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SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA & 
Telefon esáma 55—88.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CftAK BÍRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL,

ELŐFIZETÉSI DIJs 
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
Egy évre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor 
Egy fél évre . . SO kor. j Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
Külföldre: S hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
Franczia- Olasz-, Orosz-, Tőrök-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Sváj«-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
tó-rzűdeshex tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fik 

Egy szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 51—66.

hirdetéseket ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PARISBAN föügynökségiinknél s
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneberg I„ I. Kumptgasso Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wolizeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. 1.. VVallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. t.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Scnalek Henrik, I., Wolizeile Nr. 14» 

Zürichben: Orell, Füssli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda*

Mai számunk főbb közleményei:
Vetérezlkk: Meddig várnak ?
Az illeték-hátralékok ée a pénzügyminiszter, 
A belgrádi nász.
A khinai bonyodalom.
A transzváli bábom.
A kereszténység jubileuma.
A romániai zsidók viszontagságai.
A k ottin gbrunni lóversenyek eredménye. 
Közgazdaság : Üzleti hetiszemle.
Tárcza : Judit. Irta : G ottier Lajos. 
Regény : Az öröm vallása.
Mellékletünk; Tanügy.

Meddig várnak?

Miképen mondjon le a cseh arról, hogy 
seját hazájában saját nyelvének jogai ér­
vényesüljenek ? És miképen mondjon le az 
osztrák-német a századok óta megszokott 
uralomról ?

Ausztriában az alkományosság meghozta 
azt az eredményt, a mely elkerülhetlen 
volt; fölébresztette a nemzeti jogok iránti 
vágyódást, és érvényre juttatta a többség 
uralmának elvét; minthogy pedig a több-. 
ség szláv, ezen elv alkalmazása a németek 
ellen fordult, a kik soha sem fognak abba 
belenyugodni, hogy ne ők legyenek a ve­
zető elem, a fölényben levő népfaj Ausz­
triában.

Ki tudja meddig fognak még próbálgatni 
és reménykedni Ausztriában, és úgy tettetni 
magukat, mintha elhinnék, hogy valaha si­
kerülni fog összevegyiteni az olajat a 
vízzel ?

Úgy látszik, hogy a meddig ott kedvük 
van a próbálgatásra, a magyar kormány és 
többsége kész összekulcsolt karokkal nézni 
és várni egész az ítélet napjáig.

Azt természetesnek kell találnunk, hogy 
azok, a kik a 67-es törvényekben látják 
megkővesülve a bölcseséget és az ország 
boldogságát, nem egyhamar akarnak arról 
meggyőződni, hogy e bölcseségnek és bol­
dogságnak vége van.

Csakhogy ezen törvényekben, ha volt va­
laha némi bülcseség, ez épen abban 
domborodott ki, hogy Ausztria alkotmányos­
ságában kereste a magyar önállóság biztosi­
akat.

Ez is kétes értékű bülcseség volt, a mint 
kitűnik abból, hogy a magyargyülőiét elter­
jedt az osztrák nép rétegeiben; az osztrák 
szabadság tehát, most már, vajmi kevés 
biztosítékot nyújt a magyar jogok tisztele­
tének.

Azonban az említett kikötés még is el­
árulja a törvényhozó gondos előrelátását, 
és mint az egész kiegyezésnek sarkköve, 
érintetlenül kellene, hogy fentartassék. "

Ámde épen e sarkalatos feltételt mellőzi 
mindenféle czimen és ürügy alatt a ma­
gyar kormány és többsége, csak hogy vár­
hasson, . . . csak hogy időt adhasson az 
osztrák kormánynak a rendezésre.

Időt adhasson a rendezésre? Ugyan van-e 
oly hiszékeny ember a világon, a ki azt 
hiszi, hogy az osztrák-németek és a csehek 
ki íognak békülni?

A viszálykodások, ha hosszúra nyúlnak, 
el szoktak mérgesedni: s az a viszály, a 
mely a két nemzet közt kiütött, olyan ter­
mészetű, hogy annak szükségszerüleg ter­
jedni és növekedni kell.

Az ifjabb nemzedék már az előtérbe lé­
pett eszmék közt növekszik fel; s a mi 
pár év előtt még csak fokonkint érlelődő 
meggyőződés volt, most már természetes 
eszmevilággá változott át, a melytől meg­
válni a lehetetlenségek közé tartozik.

Ez nem is csoda; hiszen nemcsak a 
százados történelem, melynek lefolyása alatt 
minden nemzetet megnyuztak és megko- 
pasztottak a németek érdekében, teremtette 
meg az osztrák-németek érzelmi világát, de 
még most is azt látjuk, hogy az udvar né­
met ; a császár és király osztrák-német; 
a hadsereg jellege osztrák-német: nyelve 
osztrák-német; az egész külügyi képvise­
let osztrák-német; a monarchia egész meg­
jelenése a világ államai közt osztrák- 
német.

Hogy ez oktalanul van, azt mondani 
sem kell; de igy van. És miért van ez 
oktalanul ? Azért, mert Ausztria rég meg­
szűnt a német konfederáczjó tagja (sőt 
vezértagja) lenni; az egész németség egy 
más hatalom mellé — Poroszország mellé 
— sorakozott. Nem felel meg tehát a biro­
dalom sem érdekének, sem tekintélyének 
az, hogy egy hatalmas idegen állam nyelve 
legyen az ö hivatalos nyelve és még had­
seregét is egy idegen állam nyelvén kom- 
mandirozzák.

Ez pedig igy van; és annyira igy van, 
hogy magának Krieghammer közös had­
ügyminiszternek sem jutna soha eszébe azt 
mondani, hogy azt a gépet, a melybe nem 
engedik a szellemet megszületni, vagyis a 
közös hadsereget, osztrákul vezénylik; még 
ö is azt mondja, hogy németül történik a 
vezénylés.

A mit megemlítettem, az mind megerő­
síti uz osztrák-németet hagyományaiban és 
engedni nem akaró büszkeségében, gőgjé­
ben, a mely büszkeség és gőg azonban 
nem bírhatnak elég erővel arra, hogy gátat 
emeljenek azon természetes fejlődés ellen, 
a mely az osztrák alkotmányos élet elodáz­
hatatlan következménye volt

És most várhat a mi kőrmányunk és 
többsége arra, hogy az osztrák-németek s 
a csehek és más szlávok kiljéküljenek. Vár­
hat az ítélet napjáig ; s e várakozás alatt 
tökéletesen rombadől a létező alkotmá­
nyosság Magyarországon, a mely csak 
addig valóságos alkotmányosság, a meddig 
törvényeken és azoknak szigorú megtartá­
sán nyugszik.

Kossuth Ferencz.

Budapest, Julius 28.
Az újvidéki föispánság. Félhivatalos táv­

iratok jelentik, hogy ma Újvidék város polgársága 
rendkívüli közgyűléssel és 300 terítékes lakomával 
meghatva búcsúzott el Flott, Viktor fölmentett 
főispántól. Ez a főispán csakugyan jó fiú volt, 
nem sok vizet zavart, de mégis annyira a meny­
nyire tudta Újvidéken a magyar államot repre­
zentálni. De Újvidéken is, másutt is, kellemetlen 
kérdéseket ébreszt, hogyan történhetik az, hogy a 
régi főispán megy, az uj főispán azonban nem 
jön. Ha Szabolcs vármegyét vagy akármelyik 
olyan törvényhatóságot hagyná a kormány ideig­
lenesen főispán nélkül, a hol a főispán szerepe 
is, hivatása is pusztán adminisztratív, senki a 
dolgon meg nem ütköznék. De az újvidéki főispán 
majdnem olyan hivatása ember, mint például a 
fiumei kormányzó. Máshoi lehet a főispán! állás 
felesleges, itt szükség van rá. Ezt az állást csak 
egypár napig is betöltetlenül hagyni, politikai 
könnyelműség.

A néppárt nkeziója. A félhivatalos O. É. 
ezt a nem érdektelen hirt tudatja velünk :

Esztergom, julius 28.
Előkelő egyházi körükből nyert értesülés szerint 

Molnár János, a néppárt vezére, komáromi plébanosi 
állásáról lemondott. A lemondás állítólag szoros kap­
csolatban van a néppártnak nagyszabású politikai 
akcziójával, melyet a párt a közelgő választások al­
kalmával kifejteni készül.
Lehetetlen meg nem látni az összefüggést, ez a 

hir s a Búd. Tud. tegnapelőtt! közleménye közt, 
mely arról tartotta szükségesnek felvilágosítani a 
világot, hogy a legközelebbi választásokon a nép­
pártnak okvetetlenül meg kell növekednie. Molnár 
János ime feloldatja magát nem csupán ja köte­
lességek alól, a melyek a rév-komaromi plebá- 
nossaggal járnak, hanem most már a plébánia 
jövedelmei sem kellenek neki. Meg van győződve 
róla, hogy megél politikából, mert hiszen immár 
maga a kormányelnök hirdetted, hogy a néppárté 
a jövő. A Molnár János lemondásában ez a vilá­
gosan kifejezett önbizalom van.

Az illeték-hátralékok és a pénz­
ügyminiszter.

Említést tettünk már régebben arról, hogy a 
pénzügyminiszter vizsgálóbiztosokat küldött ki a 
krassó-szőrénymegyei adó- és illetékhátralékok re- 
videálására. Ez a munka — mint értesülünk, — 
több hónapon keresztül tartott, s azzal az eredmény­
nyel végződött, hogy a biztosok több mint 5 millió 
koror.ár.y: adó- ős illet• ,,s behajthatatlansá­
gát konstatálták, s ennélfogva a leírását hozták ja­
vaslatba. Különösen az illeték-hátralékok tekinte­
tében botrányos hanyagságokat állapítottak meg 
a vizsgálók, a minek szükségszerüleg egy pár 
fegyelmi ügy lesz a következménye. Különösen az 
illetékek behajtásánál mutatkoztak nagy mulasztá­
sok, s erősen páczba került a karánsebesi pol­
gármester, a ki igen ügyesen gondoskodott arról, 
hogy a maga saját különböző illeték-tartozásai 
elévüljenek és behajthatatlanokká váljanak. A 
polgármester ellen a kiküldött miniszteri biztos 
megtette a följelentést, s az eljárás folyamat­
ban van.

Egyébként épen a Krassó-Szürényben szerzett 
tapasztalatok arra indították a pénzügyminisztert, 
hogy két rendeletet bocsásson ki.

Az egyikben felhatalmazza a pénzügyigazgató­
ságokat, hogy 10 forinton alóli adóhátralékokat a

saját hatáskörükben leírhassanak. A másikban 
pedig elrendeli, hogy 100 frt becsértéken alóli 
ingatlanok adótartozás fejében árverési utón el ne 
adassanak. Mindenesetre humánus intézkedés, s 
az lesz a következése, hogy a 23 millióval kimu­
tatott illeték-hátralékból, mely a kamatozó pénz­
tári jegyek kibocsátásának alapjául szolgál, egy­
pár milliót megint le kell írni.

Egyébként el kell ösmerni a pénzügyminiszter­
ről, hogy erős és tiszta kézzel nyúlt hozzá ennek 
a kérdésnek a rendezéséhez. Tudvalevőleg To- 
rontálban kezdődött meg ez a revizionális munka, 
a mint arról a miniszter a parlamentnek jelentést is 
tett. Ezen az áldott földön a kincstárnak elve­
szett több követelése 9 milliónál. Ezt tudomásul 
Vette a törvényhozás, Lukács László azonban nem 
élte be a dologgal, hanem fegyelmi vizsgálatot 
indítót: a n.-becskereki pénzügyigazgatóságnál al­
kalmazva volt tisztviselők ellen. Nem kevesebb, 
mint kilenez hivatalnok van állásától felfüggesztve, 
fegyelmi eljárás alatt. Kende titkárt már utolsó 
fórumon is hivatalvesztésre ítélték, Braun pénz­
ügy igazgató pedig most várja két instanczia egy­
behangzó ítélete után a harmadiktól is állásától 
való elmozdítását. S igy vannak a többiek is, 
pénzügyi titkárok és fogalmazók, a kiknek a pozi- 
czióját különösen bizonyos zárgondnokságok el 
nern számolt pénzei tették menthetetlenné. Razzia 
volt hát Torontáliján, s Tóth István, az uj pénz- 
ügyigazgaló, nem mindenütt találkozott barátsá­
gos ábrázatokkal.

Az alvidéken szerzett tapasztalatok azonban a 
pénzügyminisztert felvilágosítottak, hogy máshol 
is lehet és kell találni korrigálni valót. így tör­
tént, hogy Bereg vármegye pénzügyigazgató- 
jat egyszerre csak szolgálati érdekből áthelyez­
ték, állítólag azért, mert a dohánytőzsde 
engedélyek osztogatásánál szabálytalanságokat kö­
vetett el, a mennyiben az engedélyt több mint 
másfélszáz esetben nem magyar honos galicziai 
bevátidorloUakuak adta meg. Beregben azonban 
egyébként is sok baj van, s a hogy tudjuk, a 
vizsgálat sora Krassó-Szörény után reá kö­
vetkezik.

Azután pedig jönnek a következő vármegyék: 
Báes-Bodrog, Bihar, Zala. Ezekben vannak az 
adó- és iletékügyek legjobban összekuszálva s itt 
mutatkozik legsürgősebbnek a felülvizsgálat. Érte­
sülésünk szerint különben nem lehetetlen, hogy a 
pénzügyminisztérium a szerzett tapasztalatok alap­
ján egy ambuláns felülvizsgáló osztályt organizál, 
a mely különösen az eddig minden kontrolt nél­
külöző adóhivatalok kezelésének rendszeres revi- 
deálásával fog foglalkozni.

A belgrádi nász.
Ha nem is tört ki Belgrádban forradalom Sán­

dor király eljegyzése miatt, a helyzet ott lenn 
mégis nagyon kedvezőtlen és a jelek vihart jó­
solnak.

Szerbiának és az Obrenovics-dinasztiának leg­
nagyobb ellenségei kerekednek lassankint felül, s 
nemsokára Sándor király egészen a radikálisok 
karjaiba dobja magát.

Es Sándor király házasságának ez a legnagyobb 
jelentőségű eredménye. Európa egyetlen uralko­
dója sem gratulált még Szerbia királyának, csuk

Miklós orosz czár, s Manzurov a belgrádi orosz 
ügyvivő naponkint hosszú látogatást tesz az ud­
varnál. Natália boldog és elégedett, csakis Milán, 
s azok, a kik Szerbia igazi érdekeit viselik szivü­
kön, érzik azt a veszedelmet, a mit ez a házas­
ság rejt magában Szerbiára is, dinasztiájára is.

A legjellemzőbb a mai helyzetre az a színtelen, 
tehetségtelen kormány, a mely mindenre vállal­
kozik, a nélkül azonban, hogy volna ereje hozzá. 
Maga Sándor király is tart attól, hogy valami 
készül vllene, s ez kitűnik abból, hogy első sor­
ban Krisztics Nikolát akarta megbízni a kormány­
alakítással. Krisztics mindig akkor hivatik meg a 
szerb kormány élére, ha vagy forradalom van, 
vagy forradalomtól félnek. Erős kezű, lelketlen 
ember, s mindig rendet csinál, ha az a föladata. 
Nem ijed meg a saját árnyékától. S azért, ha 
még ő sem vállalkozott kormányalakításra, akkor 
igen nagy lehet a királyellenes hangulat még 
akkor is, ha a hivatalos szócsövek szerint teljes 
béke uralkodik is.

A hadseregben is nagy a hangulat Sándor ki­
rály és jegyese ellen s a főbb állásokban levők 
tömegesen köszönnek le. Ma már az egé=z hiva­
talnoki karnak radikális párti jellege van, s hova­
tovább az lesz a hadseregnek is.

Szóval a talajt jól elkészíti Ssndor király a 
forradalom számára.

Ma érkezett távirataink a következők:
Belgrad, julius 23.

Nikol ajevies alezredest udvari főmarsallá ne­
vezték ki. Lesjanin alezredest, a ki eddig ezt a 
tisztet viselte, rendelkezési állományba helyezték. 
Nikolajevics, a ki azelőtt a király hadsegéde volt, 
meghitt embere a királynak. Első hadsegéddé 
Petrovics Lazár konstantinápolyi katonai attachét 
nevezték ki. A banyiczai laborba tegnap Vaszil 
hadügyminiszter, Markovics vezérkari főnök, Lá­
záriéi tábornok, a lovassági hadosztály parancs­
noka, Yanlics és Velkovics ezredesek és Nikola­
jevics vezérkari alezredes kisérte a királyt. A 
laborban lelkesen üdvözölték a királyt, a ki a 
csapatoknak tudtára adta eljegyzését és azután 
kíséretével visszalovagolt Belgrádba, a hol a 
kíséret a király menyasszonyának házába ment és 
átadta a hadsereg szerencsekivánatait.

Belgrad, julius 28
Ferencz Ferdinand trónörökös rendkívül 

szives és meleghangú táviratban gratulált 
Bún dór királynak eljegyzéséhez.

Belgrad, julius 28.
Sándor király eljegyzésének és a nyomában jött 

kormányválságnak az előzményeiről egészen meg­
bízható forrásból a következőket jelentik: Sándor 
király múlt vasárnap akarta megkérni Masinné 
kezét, előbb azonban értesíteni akarta szándékú­
kéról minisztereit és azért szombatra meg­
hívta őket ebédre. A miniszterek meg is jelen­
tek Genesics belügyi és Mecsics közmunkaügy' 
miniszter kivételével, de úgy látszik, már előbt 
értesültek a király szándékáról. A királynak arrs 
a kérdésére, hogy hol van Mecsics és Genesics 
kitérő választ adtak a jelenlevő miniszterek. A 
király erre a távol maradt két miniszterért küi 
dőlt és igy megtudta, hogy Genesics és Mecsics s 
király menyasszonyánál jártak és rá akarták bírni 
Szerbia elhagyására és hogy a menyasszony 
nem akarván bajt hozni a királyra, erre késznek

Judit.
Irta : Q-ottier Xusyo«.

i.
Marczaltőy Andort veszett hir előzte meg, mi­

előtt letelepedett volna a vidéken. Három asszonyt 
megszöktetett az urától, két embert agyonlőtt pár­
bajban, kétszer sprengolta a monakoi játékbar­
langot, üt évet kint töltött Afrikában tigrisvadá­
szaton s végül alaposan megrongált vagyoni vi­
szonyok közt letelepedett egy tiszavidéki fa­
luban.

Ennyi rossz, a mit róla beszéltek, épen elég 
volt arra, hogy az asszonyok már látatlanba is 
bolonduljanak utána. Mikor pedig megősmerték 
azt a tüzesvérű, fekete óriást, a kinek merész né­
zése. tömött fekete bajusza s széles vállai voltak, 
mindenki azt mondta róla, hogy félelmetes ember. 
De azért az asszonyok titokban sóhajtoztak 
utána s a mamák féltve őrizték tőle leányaikat.

0 pedig, miután megvette a pááli Horváth Gerő 
kétszáz holdas birtokát, a kastélylyal együtt, komolyan 
hozzáfogott a munkához. Gazdálkodni kezdett. 
Nem járt sehová, kora hajnaltól napestig dolgo­
zott. Maga ügyelt föl a napszámosokra, utána 
nézett mindennek. S ha egy kis szabad ideje volt, 
lóháton bejárta a vidéket. Néha-néha berándult a 
szomszédos kis városba, a hol huszárok „feküd­
tek* s ott a huszártisztekkel olyan hetedhét or­
szágra szóló d ári dót csapott, hogy a vármegyének 
volt miről beszélni egy hétig.

Lgy aratás végeztével aztán, amikor már kevés 
munkája akad a főidet művelő embernek, Mar- 
czaltőy elkezdett vizitelgetni a vidék gentry csa­
lijainál.

Baálmos Péterékhez is beállított, a kinek bir­
toka a szomszéd falu határában feküdt, Prima 
klasszisu ezerötszáz hold, a miből ezret az asszony 
kapott hozományul az édes apjától, Gabriányi 
Jobtói. Azóta az öreg megtért őseihez s a még 
birtokában levő ezerkétszáz hold földjét, egy 
bomiadozó várkastéllyal együtt, messze innen, 
túl a Dunán valahol, a másik leányának, Judit­
nak testálta.

A regényes birtokot bérbe adták s a szép Ju­
dit oda költözött Báálmosékhoz. A nővérek na­
gyon szerették egymást. Hasonlítottak is egy­
máshoz. Szőke, karcsú, telt idomú mind a 
kettő, okos kék szemekkel s hamvas szőke 
hajjal. Csakhogy míg Margit, az asszony, 
fagy ketekded mozdulataival, derékban ringó já­

rásával, Juditénál kissé alacsonyabb alakjavai, 
inkább hasonlított leányhoz! addig Juditot maga­
sabb termetével, határozott föllépésével s nyu­
godt modorával az idegenek többnyire asszony­
nak nézték.

így járt vele Marczaltőy is, az első látogatás 
alkalmával. Báálmos Péter szokás szerint vadá­
szaton volt s a vendéget a nővérek fogadták. 
Mikor Margit észrevette, hogy a ■ férfi Juditot szó­
lítja „nagyságos asszonyomnak*,lösszecsapta a ke­
zeit s hangosan kaczagott. Judit! megrovólag nézett 
rá, a vendég meg az asszonynyal együtt nevetett. 
(Két sor egészséges feli ér foga csak úgy kivilágí­
tott czigányosan fekete arczábóL)

Mikor pedig Marczaltőy távozott, Margit a nya­
kába borult nővérének s össze peg össze csókolta 
szép arczát.

— Oh! te, kedves, szép okos fejem, te! Vigyázz! 
Valahogy el ne csavarja a fejedet ez a csúnya 
fekete ember!. . . Úgy nézett rnd, hogy majd el­
nyelt a szemével. ..

Judit csak annyit felelt, hogy:
— Ne félj tőle ...

II.
Hogy aztán Marczaltőy mindennapos lett Báál- 

mosék házánál, a világ hamar készen volt a 
kombináczióval.

— Persze! a tönkrement géntrynek most jó 
volna a Gabriányi Judit hozománya! Csakhogy 
több esze van ám annak a leánynak ! Kap az 
minden ujjúra különb kérőt, mint Marczaltőy.

Hát elég az hozzá, hogy a mikor a férfi, né­
hány hónapi udvarlás után, úgy karácsony tájt. 
tényleg megkérte a Judit kezét, a leány ki­
kosarazta.

Ott voltak ketten a kastély üveges, fedett folyo­
sóján, mely téli kertté volt alakítva. Judit kézi­
munkával kezében, míg a férfi előtte állt s rö­
vid mondatokban, szenvedélyes szavakkal ecsetelte 
érzelmeit. í

— Nem gondolok még ai férjhezmenetelre, 
Marczaltőy. Olyan jól érzem itt magam Margiték- 
nál, hogy egyelőre nem szándékozom megváltoz­
tatni a helyzetemet. Kérem, ne vegye ezt rideg 
visszautasításnak, mert rosszul esnék nekem, ha 
ezáltal barátságát is elveszítenénk. (Eredetileg azt 
akarta mondani, hogy d/vesziteném, de aztán mást 
gondolt.) Természetesen ez a mit most nekem 
mondott, kettőnk közt marad. Soka senkinek, még 
Margitnak sem fogok róla beszélni . . .

A férfi hevesen vágott közbe:

— Nem becsül ugyebár ? ... És nem bízik 
bennem. Legalább őszinte lehetne . . .

S annyi keserűség ritt ki a hangjából, hogy 
Judit meglepetten nézett rá.

— Akkor nem beszélnék igy . . .
Pedig Marczaltőynek körülbelül igaza volt, mert 

Judit, a mikor kikosarazta ót, inkább az eszére 
hallgatott, mint arra a bohó, de büszke lanyszivre, 
a mely megremegett keblében a sötét arczu ma­
gyar szenvedélyes szavainak hallatára . . .

Okos leány volt, a ki az érzelmeit az eszével 
kormányozta.

Lehajtotta fejét kézi munkájára, hogy az áruló 
pirt elrejtse édes szép arczán, mialatt a férfi 
köszönt és távozott.

Odakünn sürü pelybekben huHott a hó. Judit 
utána nézett a távozónak, a ki nagy léptekkel 
ment végig a parkon, s eltűnt a kastély vas­
rácsos kapuja mögött. Nehuny éhes veréb a fák 
kopár gályáiról oda repült az ablakpárkányra. 
Judit még mindig ott állt és égő arczát oda szo­
rította a hideg táblához . . .

— Ennek igy kellett lenni. Most még nem 
vagyok olyan boldogtalan, mint azután lettem 
volna . . .

De amikor arra gondolt, a mi azt az 
azutáni megelőzte volna ... a mit elutasított 
magatói, szegény szive, a mely leányos tudatlan­
ságában telve volt édes sejtelmekkel, úgy elfacsa- 
rodott, hogy sírni szeretett volna.

Aznap éjjel pedig nagyon keveset aludt. Mindig 
egy gondolat kóválygott forró fejében.

— Hatha igazán szeret ?! . . .
S ez olyan édesbus kéjjel töltötte el érintUlen 

keblét, a minőt azelőtt még sohasem érzett . . .

III.
Másnap aztán, a mikor Margittal ott ült a tágas 

ebédlőben s meghallotta a folyosón az ismer, 
ritmikus lépteket, szeretett volna felsikoltani örö­
mében , . .

(— Tehát nem marad el a háztól! . . .)
A férfi fesztelenül jött be, mintha mi sem tör­

tént volna, s fesztelenül kezdett társalogni a höl­
gyekkel.

Persze Báálmos Péter, szokása szerint, megint 
vadászaton volt.

Margit semmit sem tudott a történtekről s a 
kettő viseletéből nem is vett észre semmit.

Jucht azonban észrevette, hogy az a sötét arczu 
magyar, a kinek seemeiben ijesztő fény lobogott, 
ma többet foglalkozik a nővérével, mint vele ...

Pedig ehhez is hozzá kellett szoknia. Mert 
ezután napi ól-napra igy történt. Marczaltőy csak 
olyan gyakran járt hozzájok, mint azelőtt, de a 
Judit létezéséről alig vett tudomást . . .

A Margit viseletében prdig nagy változás ment 
végbe. Azt a gondtalan, mulatni vágyó kis asszony­
kát mintha kicserélték volna. Ideges, nyughatat­
lan lett. Az ö flegmatikus férjét pedig, a ki előtt 
semmi más nem létezel!, csak a vadaszat, indo­
kolatlan gyöngédséggel és zaklatásokkal terhelte.

— Ugye, édes uram, nem megy ma vadászni ? 
Ne menjen el, kérem!... Marczaltőy is meg­
ígérte, hogy eljön, aztán maga solia sincs ide­
haza. Nem is illik, hogy csak mindig mi fogadjuk.

— Na hallja ! És ez magának csak most jutott 
eszébe ? Hát ne fogadják, lelkem. Sokkal bizal­
masabb barátságban vagyunk vele, mintsem meg­
haragudhatna érte. Mondják meg neki, hogy jöjjön 
holnap. Akkor talán . . . itthon leszek.

Aztán vette a puskáját, homlokon csókolta a 
feleségét és elment.

Judit néma tanúja volt a jelenetnek.
Margit az ura távoztával hevesen a nyakába 

borult nővérének.
— Már nem szeret. Érzem, hogy nem szeret 

többé ... És én olyan boldogtalan vagyok!
Judit nem lelelt rá, de azt gondolta magában, 

hogy nővérének nyolez évi házassága alatt csak 
most jutóit eszébe azzal tépelödni, hogy szereli-e 
az ura vagy nem. Mert hiszen Baálmos Péter 
most is csak olyan volt hozzá, mint házasságuk 
első évében.

Mikor azonban egy félóra múlva a mindenna­
pos vendég megérkezett, akkor már Margit — 
legalább külsőleg — egész nyugodt volt.

Egyszer aztán Marczaltőy olyankor érkezett, a 
mikor Judit nem volt bent a szobában. Egyedül 
Margit fogadta. Mire a lány benyitott hozzájok, a 
férfi, a ki szembe ült az asszonynyal, az ablak­
mélyedésben, hirtelen hátrább húzta székét s ide­
gesen kezdett játszani óralánczával.

A Margit arcza pedig szokatlan lángban égett 
s a szemei lázas fényben csillogtak . . .

Egyáltalában egy idő óta a külseje is nagyon 
megváltozott. A szemei, mintha megnagyobbodtak 
volna s alakja kissé megfogyott. Arczszine majd 
feltűnően halavány, majd pedig rózsásan pi­
ros volt.

A lánynak valami megsúgta, hogy most kellet­
lenül nyitott be hozzájok, de azért ősztőnszerüleg 
érezte, hogy helyesen cselekedett.

Szokatlan barátsággal fordult a vendéghez.

— Isten hozta!
És nyugodtan szembe nézve véle, melegen meg­

szorította a kezét.
Marczaltőy csodálkozva nézett rá...
A Judit agyában pedig zavaros gondolatok kó­

vályogtak. Még nem tudta, hogy mit, de elha­
tározta magában, hogy okvetlenül tenni fog va­
lamit . . .

Akkor este a nővérek soká ültek ketten a 
kastély kertre nyíló verandáján. Szép tavaszi esi 
volt. A levegő telve madárdallal és virágillattal. 
Egyik sem szólt a másikhoz. Mindketten gondo- 
lataikkal voltak elfoglalva.

Mikor azonban jó éjt kívántak egymásnak, 
Margit forrón magához ölelte Juditot.

— Ugy-e bár, hogy mindig fogsz szeretnie 
Súgta fülébe. Mindig . . . akármilyen körülmények 
között ? ...

A leány gépiesen felelte:
— Mindig ...
De ebből a jelenetből megtudta, hogy itl 

a gyors cselekvés ideje . . .
A hosszú, álmatlan éjszakán pedig egyre azt 

ismételte magában, hogy csak egyedül a Margit 
boldogságáéit és nyugalmáért aggódik s csak 
azért teszi meg azt, a mire úgy hajnaltájt elszán'á 
magát . . .

Aztán elaludt . . .
Álmában ott volt abban a bomiadozó vár­

kastélyban, a hol édes apja mellett töltötte gyer­
mekéveit. A magas sziklakon mászkált és vad­
rózsát tépett. Már csaknem beleszédült a feneket­
len mélységbe, a mely alatta tátongott, mikor 
egy erős, megbízható kéz, az utolsó peiízbén 
visszarántotta . . .

Judit mosolygott álmában . . .

IV.

Aznap este nagy társaság volt Bááj^noséfcnál, 
Csak úgy véletlenül jöttek össze a viÜék gentry 
urai. Ittak és kártyáztak. A czigány is megérezte 
a pecsenyeszagot s csakhamar ott termett.

Úgy éjfél felé, Judit, a ki a háziasszonyi teen­
dőkben segédkezett Margitnak, kissé elfáradva, 
kiment a kertre nyíló, sötét verandára, hogy ki­
pihenje magát.

Alig hogy leült a hintaszékbe, rögtön észre­
vette, hogy vele szemben, a korláthoz támasz­
kodva áll valaki.

Marczaltőy volt
— Pardon! Nem akarom zavarni. És a férfi az 

ajtó felé indult.



2 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS 29. 1900

is nyilatkozott és lakását már el is hagyta. Sándor 
király erre azonnal a menyasszonya lakására haj­
tatott, de csak Masinné bátyját találta ott, a ki 
tényleges tiszt. A királynak arra a kérdésére, 
hogy hol van a menyasszonya, azt válaszolta 
a tiszt:

Megígértem néki becsületszavamra, hogy senki­
nek sem mondom meg.

— Nekem meg kell mondanod — válaszolt a 
király. — Én királyod vagyok, a kinek engedel­
mességet és hűséget esküdtél. Mint királyod l'el- 
uidlak becsületszavad alól.

Erre aztán a tiszt elmondta a királynak, hogy 
nővére rokonainál van és a legelső vonattál el 
akar átázni Szerbiából. A király erre megparan­
csolta a tisztnek, hogy menyasszonyát azonnal 
hozza vissza lakásába, a hol ö és kísérete addig 
várakozott. Kis idő múlva a menyasszony meg is 
el ént bátyja karján, mire a király, kísérete jelen- 
jlétében i'mnepiesen megkérte n kezét.

Belgrad, Julius 28.

Sándor király és Masinné hivatalos eljegyzése 
ma este kevéssel 6 óra után ment végbe a 
menyasszony fényesen díszített lakásán. Az 
ünnepies aktust a metropolita jelenlétében 
a menyasszony egyházközségének plébánosa 
végezte. Az eljegyzésen jelen voltak: a király 
és a menyasszony legközelebbi rokonai, az egész 
udvar, az összes miniszterek feleségestül, Nesz- 
torovics, a skupcsina elnöke, Krisztics Nicola, az 
államtanács elnöke és a diplomáciai testület tagjai. 
A király egész nap kapott gratuláló táviratokat 
és fogadott küldöttségeket. Tegnap 300 tanító, 
ma pedig nagy müvész-deputáczió tisztelgett a 
királynál.

Belgrad, julius 28.

Belgrad legelőkelőbb polgárai, községtanácsosok, 
ügyvédek, tanárok, kereskedők és egyetemi hall­
gatók ma este a királyi mátkapár tiszteiére fák­
lyásmenetet rendeztek, a melyhez körülbelül 10.000 
ember csatlakozott. If kavics községtanácsos lendüle­
tes üdvözlő beszédére azt válaszolta Sándor király, 
hogy a belgrádiak még sohasem üdvözölték neki ked­
vesebb alkalommal, mint ma, a mikor végbement az 
az egyházi aktus, a mely egész életre összeköti azzal 
a lénynyel, a kit lelke mélyéből szeret. A király 
azután elmondta, hogy milyen okok indították 
erre a lépésre és kijelentette, hogy mindenek­
előtt szivére hállgntatt, mert épugy, mint a szerb 
nemzet, tapasztalásból tudta, milyen kegyet­
len pusztítást visz véghez és mennyire akasztja 
meg fejlődésében az országot és a nem­
zetet a királyi családnak a viszálya. Mint ember­
nek is joga volt olyan élettársat választania, a 
ki' szeret és a ki öt boldoggá teszi. Eddig a 
szerb uralkodók házasélctenek eseményei kihatottak 
a politikára is. Ennek többé nem szabad történnie. 
A poiiiika menjen a maga utján. 6 elégedett 
otthont akar és most teljes erejével és uj élet­
kedvvel fogja magát országa javára szentelni*

Belgrad, julius 28.

A helyőrségi parancsnok elmozdítása miatt har- 
minezhét tiszt beadta lemondó kérvényét.

Manzurov orosz ügyvivő naponkint hosszú lá­
togatást tesz az udvarnál és a miniszterelnöknél.

Belgrad, julius 28.

Az itteni nűegyesület táviratban gratulált Natália 
királynénak fia eljegyzéséhez. A királyné távirat­
ban köszönte meg a szerencsekivánatot.

Belgrad, julius 28.

Királyi parancsra letartóztatták Eelirnarkovics 
volt régenst és tábornokot, a ki gyalázOlag uyi 
I. akozott Masinné asszonyról.

A klímái bonyodalom.

Mutassátok meg, hogy keresztények vagytok. Ea 
szembe kerültök az ellenséggel, tudjátok meg, hogy 
kegyelem nincs, foglyok nem kellenek.

Ezek voltak tegnap II. Vilmos német császár­
nak szavai a Kbinába indult német katona­
sághoz.

Az elvadultságnak, a lelketlenségnek példát­
lanul álló dokumentumai ezek a császári szavak.
A német sajtó maga sem akarta elhinni, hogy 
Vilmos császár ezeket a szavakat mondta, egész 
addig, mig a hivatalos táviró szét nem vitte a 
világ minden zugába.

Az egész bonyodalom alatt Németország játsza 
a legvisszataszitóbb szerepet. Minden hatalom, de 
főleg Anglia és Oroszország sokkal többet vesz­
tett már eddig is Khinában, mint Németország. 
Oroszország nyilt háborúban is áll a mennyei 
birodalommal, s területének integritását kell a 
fellázadt tolnaiakkal szemben védelmeznie, de 
II. Miklós czár meg tudta őrizni higgadtságát is, 
emberi érzését is, s ha esetleg a német csapatok 
vereséget fognak szenvedni, a nemezist látja majd 
abban mindenki.

A mióta Anglia a délafrikai háború miatt nem 
vehet részt olyan arányban a hatalmak kelet­
ázsiai akcziójában, mint azt az érdekei megkíván­
nák, Oroszország és Japán állanak előtérben, s 
most Németország akar a harmadik lenni Anglia 
helyett. Erre azonban egyelőre kevés a kilátás, 
mert a német csapatok száma az oroszokéhoz 
és japánokéhoz képest kicsiny. Oroszország, 
a mely 1860 óta megszerezte Khinában a 
vezető szerepet a hatalmak közt, nem is tart 
Németországtól Vilmos császár minden nagyhangú 
kijelentései daczára sem, hanem csakis Japántól, 
s attól fél, hogy a végleszámoláskor Japán neki 
több bajt fog szerezni, mint maga Khina. „Nem 
szabad elfelejteni — Írja a Birshev. Vjed., — 
hogy Kelet-Ázsiában nemcsak boxerek vannak, 
hanem japánok is, hogy ezeknek kitűnő hadsere­
gük s még kitünöbb hajóhaduk van. Khina deka 
dencziában levő állam, Japán azonban életerejével 
bámulatba ejti a világot; a czivilizácziót ö akarja 
terjeszteni Kelet-Ázsiaban s ő törekszik megsze­
rezni a sárga faj fölött az uralmat.“

Ha Oroszország, a mely ott áll egy egész had­
testtel, igy fél Japántól, igazán komikusnak tűnik 
fel Németország erőlködése, „mely meg akarja 
oldani azokat a feladatokat, a melyeket a régi 
német nemzetiségű római birodalom nem képes 
megoldani.“

A tolnai kérdés igazan érdekes csak most kezd 
lenni, mert a hatalmaknak úgynevezett egyöntetű 
eljárása már nem lélezik. Ezt az összhangot meg 
bolygatta egyrészt II. Hlmos császár mérhetlen 
becsvágya, másrészt pedig az amerikai Egyesült- 
Államok magatartása.

A hatalmakat, a melyek hasznot akarnak huzni 
abból, ha Vilmos császár uj területeket fog a 
német birodalomhoz csatolni, nagyon kellemetle­
nül érinti az, hogy :jiz Egyesült-Államok Khina 
integritását minden körülmények közt fenn akar­
jak tartani s Németország és Oroszország már 
diplomácziai utón tudajkezódott is Washingtonban, 
meddig szándékozik az Unió részt venni a hatal­
mak akcziójában. Hogy Hay külügyminiszter mit 
válaszolt erre a kérdésre, arról még nem é-kezett 
jelenlés, de ha az megérkezik, sem log olyan 
lenni az előzmények után, mint a hogy azt 
Németország és Oroszország szeretné.

Ott van aztán Anglia is, a melynek magatar­
tása nem olyan, hogy az a jelen körülmények 
közt biztató lenne Németországra és Oroszországra, 
A „Daily Mail“, a melynek Salisburyhoz való vi­
szonya köztudomású* feltűnő czikket közöl a ha­
talmak közös akcziójáról s ebben a következő

jellemző sorokat Írja: „Khina összeomlásának 
kérdése nagyon komplikálja a jelen körülmények 
közt a helyzetet, s majdnem lehetetlenné teszi 
Angliára nézve, hogy részt vegyen a gyilkosok 
megbüntetésében. Mert mind az, a mit most az 
angol kormány tehetne a pekingi vérfürdő meg­
torlására, szükségképen azoknak a hatalmaknak 
válnék előnyére, a kik nem úgy, mint Anglia, 
csak meg akarják torolni a bűnt, hanem terület- 
hódításra is tőrekesznek. *

A hatalmak egyetértése tehát már megbomlott 
s ez nagyon furcsa helyzetet teremthet. A hogy 
II. Vilmos császár minden szava elárulja, hogy a 
németek alapjában szerencsének tartják báró 
Ketteler megöletését, mert ez nekik esetleg né­
hány ezer mértfőldnyi területet fog szerezni, úgy 
Oroszország is ürügynek tekinti csak a Mandzsu- 
országban történt eseményeket, hogy a többi ha­
talom intézkedéseit be sem várva, külön hadse­
reggel vonuljon be Pekingbe. Hogy ebben az 
esetben Japán is vagy Koreában vagy Liaotung 
félszigeten fog kárpótlást keresni, az valószínű 
s hogy ez ellen Oroszország tiltakozni fog, az két­
ségtelen.

Hogy pedig ebben az esetben Anglia és Olasz­
ország is osztozkodni akar, előrelátható s igazán 
olyan ma a helyzet, hogy nem lehetetlen az, hogy 
a farkasok egymást fogják fölfalni.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők:

Mutassátok meg, hogy keresztények vagytok!
Berlin, julius 28.

A Wolff-ügynőkség jelentése szerint Fiimos 
császárnak a Khinába menő csapatokhoz intézett 
tegnapi beszéde teljes szövegében igy hangzott:

«Nagy tengerentúli föladatok jutottak osztályrészül 
az ujonan létrejött német birodalomnak, jóval nagyob­
bak, mint honfitársaim közül sokan hitték. A német 
birodalomnak jellegénél fogva kötelessége, hogy pol­
gárait, ha külföldön szorongatják őket, segítse. Azokat 
a föladatokat, a melyeket a régi német nemzetiségű 
római birodalom nem volt képes megoldani, megold 
hatja a német birodalom. Az eszköz, a mely ezt lehe 
tövé teszi, hadseregünk, a melyet harmincz éves békés 
munkálkodással boldogult nagyatyám elvei szerint ké­
peztek ki. Magam is folytattam kiképzését ezek szerint 
az elvek szerint és nektek most ki kell állanatok e 
próbát, bogy ez a kiképzés bevált-e. Tengerészbajtár- 
saitok már kiáltották ezt a próbát. Megmutatták, 
hogy kiképzésünk alapelvei jók s én büszke vagyok 
egy idegen hadvezérnek arra a dicséretére, a me­
lyet bajtársaink szereztek. Rajtatok áll, hogy ti 
is ép úgy kitegyetek magatokért. Nagy feladat 
vár rátok. Meg kell torolnotok a nagy igaz­
ságtalanságot, a mely megtörtént. A khinaiak 
halomra döntötték a nemzetközi jogot. A történelem 
ben példátlan módon csúfot űztek a követek sérthe­
tetlenségével, a vendégjog kötelességeivel. Ez annál 
fölbáboritóbb dolog, mert az a nemzet követte el ezt 
a bűntettet, a mely büszke ősi kultúrájára. Tartsátok 
meg a régi porosz derékséget, a bajtürésben mutas­
sátok meg, hogy keresztények vagytok. Hírnév 
és dicsőség kisérje zászlóitokat és fegyvereiteket. Adja­
tok példát az egész -tágnak a fegyelemben és férfias­
ságban. Ezt úgyis jól tudjátok. Jól fülfegyverzett, ke 
gyeden ellenség ellen kell harczolnotok. Ha szembe­
kerültük vele, tadjátok meg, hogy kegyelem 
nincs, foglyok nem kellenek, ügy harczolja- 
tok, hogy khinai ember ezer év múlva se 
merjen németre sanda szemmel nézni. Legyetek 
férfiak ! Isten áldása legyen veletek ! Egy egész nem 
zet imája és az én jókívánságaim kisérnek benneteket 
Most pedig — szerencsés utat! isten veletek! Adieu, 
bajtársak t

Róma, julius 28. 
Németország energikus föllépése a többi halai 

mat is arra indította, hogy az amerikai kormány- 
nyál ellentétbe helyezkedve, a kormányon levá 
khinai államférfiak példás megfenyitését követeljék.

Az Egyesült-Államok magatartása.
Sangháj, julius 28.

Az amerikai konzul Washingtonból azt az uta 
sitást kapta, hogy iparkodjék békés és barátságos

hangulatot fentartani. Li-Hung-Csang mindjárt a 
tárgyalások elején igyekezett kedvező békeföltéte­
leket kieszközölni s azt akarta, hogy ezek a fel­
tételek nyomban erősittessenek meg a kormányok 
részéről, még mielőtt a követek Pekingből ki­
szabadulnak. Ezen szenvedett hajótörést a kon- 

ferenczia.

Anglia akcziója.
London, julius 28.

A Daily Mail-nak jelentik Sanghajból, hogy 
Seymour tengernagy hatalmas flottájával Vu-Szung 
előtt van, a hol ezer angol katonának partraszál­
lását födözi.

Németország akcziója.
Fiume, julius 28.

Augusztus hónap első napjaiban nyolezezer né­
met katona érkezik ide, hogy Khinába menjen. A 
szállító hajók megérkezéséig a magisztrátus fog a 
katonaság elhelyezéséről gondoskodni. A német 
katonák időnyereség végett utaznak Fiúmén át.

Fiume, julius 28.
Az a hir, hogy Fiúméba 8000 német katona 

érkezik, kiket onnét a Lloyd-hajók szállítanak 
Khinába, valótlanság. Erről a tervről sem a német 
konzul, sem a királyi kormányzóság, sem a városi 
hatóság értesítést nem kapott, ellenben a német 
konzul értesülése szerint Genuában fognak be­
hajózni pár ezer német katonát.

Khina harcza Oroszország ellen.
Péter vár, julius 28.

Grodckov tábornok jelenti Kabarovszkból 26-iki 
kelettel: Szakarov tábornok egy 200 íönyi csa 
pata e hónap 2-án elérte a lausii őrséget a 
Szungarisz-folvó balpartján. A Gasimur gözös 
ágyuzni kezdie az impanii erődöt. A khinaiak 
kisebb csoportra oszlottak és végül észak felé 
menekültek. Három versztnyire északra partra 
szállítottak egy századot Alexejev tengernagy csa­
pataiból. Az oroszok tömérdek fegyvert, papirost, 
okmányt és pecsétet találtak. A lausii erődöt le­
rombolták és a házakat fölgyujtetták. A Lausitól 
északra fekvő Ajuti falu lakossága megszökött, de 
előbb kifosztották az Odessa gőzhajó csónakjait. 
Egy uzuriai kozákszotnyát Ajutiba rendellek, hogy 
az ottani khinaiakat lefegyverezze. A kozákok 
üresen találták a falut. Az aiguni erődöket fölgyuj 
tolták. A khinaiak házait tüzérség és gyalogság 
tartja megszállva. Szvjagin mérnök a pogranics- 
notai állomásról e hó 25-éről a következő táv­
iratot küldte a pénzügyminiszternek : A keleti kü­
lönítmény Ekhonál csetepatéba keveredett 
tolnaiakkal, a kik közül 300 ember elesett. A 
khinaiak között nagy a rémület. A munkások és a 
lakosok szöknek. A hivatalnokok mind állomásu­
kon vannak. A vasúti forgalom Cjodekovo és 
Mureni között meg van zavarva. 10.000 khinai 
munkás elszökött. Karbinnal szintén megszakadt a 
vasúti összeköttetés.

Pétervár, julius 28.
A kereskedelmi minisztérium hivatalos közlönye 

jelenti: A mandzsuritti orosz különítménynél fogy 
tán van a lövőszer, a mi kétségessé teszi a további 
előnyomulást a khinai csapatok ellen. Ellenben 
meglehet, hogy sikerül az északi tolnai csapato­
kat a déliektől elszigetelni.

Pétervár, julius 28.
A vezérkar a kővetkező jelentéseket teszi közzé: 

WiesermiiÜer tábornok jeleni! Szijelenszkből teg­
napi kelettel: Egy különítmény, a melyet Schwerin 
ezredes parancsnoksága alatt a blagovjescsenszki 
helyőrség megerősítésére rendeltek ki, elfoglalta és 
felgyújtotta az Amur partján, Ignosinóval szem 
ben levő Mokhe falut. A lakosság elmenekült. A 
faluban orosz őrség maradt. Két orosz katona 
elesett és hat megsebesült. Flug ezredes azt táv- 
iratozza Tiencsinböl 18-iki kelettel, hogy a junius 
30-iki tiencslni csatában G tiszt és 12G katona

sebesült meg és egy alezredes és 22 katona 
esett el.

A nemzetközi csapatok főparancsnoka.
Berlin, julius 28.

A szövetkezett csapatok főparancsnokságát 
egyetlen állam sem akarja elvállalni. Oroszország 
és Japán is vonakodik tőle, úgy, hogy nyilván 
mégis Németországra fogjak azt ruházni. Állítólag 
a német kormány nem fogja visszautasítani ezt a 
szerepet, ha a hatalmak felajánlják.

A pekingi vérfürdő.
London, julius 28.

A washingtoni külügyi hivatal tegnap táviratot 
kapott, a mely szerint egészen bizonyos, hogy 
Seng vasutigazgató és Juán-Szi-Káj teljesen ér­
tik az amerikai hivatalos táviratkulcsot és mól­
jukban volt, hogy a Washingtonból Congerhez inté­
zett táviratot kibet-üzzék és erre sifferes távirattal 
válaszoljanak. Az amerikai külügyi hivatal ez ok­
ból sem bízik abban, hogy a Conger nevében kid, 
dóit- távirat csakugyan tőle való.

London, julius 28.
Sanghaiból jelentik : Teljesen megbízható tor. 

rásból jelentik, hogy néhány életben maradt 
európainak sikerült Pekingből megmenekülni. Ezek 
kétségtelennek mondják, hogy az európai kivetek
báró Ketteler kivételével élnék.

Newyorlc, julius 28.
A Newyork Héráidnak jelentik Washingtonból: 

Mint most kiderül, Conger pekingi követnek az a 
távirata, a melyet Vuíingfang khinai követ a kül­
ügyminisztériumnak átadott, hamisítvány voH. A. 
külügyminisztériumnak kétségtelen bizonyítékai van­
nak arra nézve, hogy ezt a táviratot Seng és 
Juansiháj siffrirozták.

Washington, julius 28,
A Tribune a kővetkező táviratot kapta Sanghaj­

ból tegnapi kelettel :
Pekingből jelentik, hogy a követek él­

nek és életük biztosítva van. A szövetséges 
haderők bevonulása Pekingbe szükségtelen, 

Li-Hung-Csang.
Paris, julius 2t.

Az idevaló khinai követ a kővetkező jul. 24 éa 
kelt császári rendeletet kapta :

Az idegen kör-etek báró Ketteler kivételé­
vel szerencsére sértetlenek. Annak bizony­
ságául, hogy mennyire érdeklődünk a 
követségek iránt, főzeléket, gyümölcsöt 
és más élelmi szereket juttatunk nekik.

Berlin, julius 28.
Illetékes helyen most már nem sok súlyt he­

lyeznek azokra a khinai jelentésekre, a melyek 
folyvást hangsúlyozzák, hogy a követek élnek.

A shanghaji konzulok előtt is erősködött Li- 
Hung-Csang, hogy a követek épségben vannak.

Hongkong, julius 28.
Az idevaló olasz konzul, hogy kélség'elen bizo­

nyosságot szerezzen a pekingi követek sorsáról, 
megkérte a helyettes kanton! alkirályt, hogy lép­
jen összeköttetésben a pekingi olasz követtel és 
kérjen tőle felvilagosilást bizonyos ügyben, a me­
lyet csakis a követ és a konzul ismer. A helyettes 
alkirály azt válaszolta, hogy a konzul kívánságát 
n-m teljesítheti, mert minden üzenetet titkos utón 
kap Pekingből. Közvetítője a santungi kormányzó.

Washington, julius 28
A corfui amerikai konzulnak e hó 26-áról éj­

félkor keltezett távirata azt mondja : Ma reggel a 
szövetséges tengernagyok kívánságára santungi kor­
mányzóhoz táviratot intéztem, a melyben a tengerna­
gyok ama kívánságát fejeztem ki, hogy maguktól a 
pekingi követektől kajjjaoak híreket. A kormányzó 
épen most azt válaszolta, hogy ma dekrétumot kapod 
a császártól, a mely azt mondja, hogy a löc-tek 
jól vannak és hogy ellátjuk őket élelmi szerekkel. 
Meg vagyok róla győződve — igy végződik a 
kormányzó távirata — hogy a követek túl vans-A

A leány kezével intett felé.
— Kérem, maradjon.
— Parancsol velem ?
A férfi leült, közel hozzá.
— Nézze csak, már régen szeretnék mondani 

magának valamit, Marczaltőy.
— Várom.
A leány érezte, hogy szive őrült dobogásától 

alig jut szóhoz, do azért összeszedte magát és 
beszélt :

— Ezelőtt nehány hónappal, nem is olyan na­
gyon régen, maga megkérte a kezemet. Ha . .. nem 
változtatta meg azóta szándékát, és felőlem 
való véleményét, én . . . most hajlandó vagyok 
feleségül menni magához . . .

Pár pillanatnyi néma csend követte a leány 
szavait, a mely Judit előtt egy egesz örökkévaló­
ságnak tűnt fül.

A férfi nagyot szippantott szivarján s annak 
füzénél Judit látta, hogy Marczaliöy nyugodtan, 
mosolyogva néz reá.

Ez a nyugalom teljesen kihozta sodrából a 
leányt.

— Kérem! ne értsen félre! Most sem vagyok 
más véleménynyel maga telől, mint akkor voltam, 
a mikor kikosaraztam. (Olyan jól esett leányos 
büszkeségének, hogy ezt a szót most szemébe 
vághatta.) Tudom kicsoda és hogy mit ér. Most 
nem a kettőnk, hanem egy harmadik boldogságá­
ról van szó . . . Nem remélem, hogy maga en­
gem boldoggá fog tenni a hazaséletben, mert én 
most is csak úgy érezek maga iránt, mint akkor 
éreztem . . .

A férfi eldobta szivarját, aztán fölé hajolt a 
leánynak és két kezével megfogta annak két 
kezét. Aztán nyugodt, halk hangon kezdett be­
szélni.

— Tudom miként érez . . . ügy ösmerem ér­
zelmeit, mint a tulajdon nyitott tenyeremet. Akkor 
sem szeretett jobban, a mikor kosarat adott, 
mint most szeret, és a mi: ,t én szeretem, első 
perez óta . . .

A lány hiába való erőlködést fejtett ki, hogy el­
vonja kezeit a férfiéból.

— Nem értem. Mire való volt akkor ez a . . . 
játék Margittal ?

Marczaltőy halkan elnevette magát.
— Arra való volt, hogy téged karjaimba vezes­

sen. Én édes egyetlen angyalom . . .
S a sötét arczu erős magyar izmos karját a 

lány karcsú dereka köré fűzte.

— Nem, nem . . . Judit szabadkozni akart. — 
Engem egyedül csak a Margit boldogsága és nyu­
galma vezérelt ennél a szokatlan, merész lépésnél. 
Meri, magának nem szabad Margitét szerelnie. Én 
csak a Margit boldogságáért szóltam most.

A férfi ismét nevetett . . .
— Nem hiszem! Itt a kettőnk boldogságáról 

van szó ... Én soha sem szerettem Margitot, 
mert csak az tetszik nekem benne, a mi Judithoz 
hasonlít. Ahhoz az édes, bájos Judithoz, a ki 
épen olyan igazán szeret engem, a mint én sze­
retem őt . . .

A lány egész hatalmában volt a férfinak, a ki 
széles keblére vonta és forró, csókszomjas ajkait 
rátapasztotta az ő ajakára . . .

Judit tehetetlenül pihegett a férfi aczél karjai 
közt, mialatt érintetlen keblét egy eddig ösmeret- 
len, édes érzés töltötte el . . .

A veranda alatt, a bokorban, egy bolondos 
fülemile szerelmi dalt csattogott . .

V.
A mikor másnap Judit piruló arczczal újságolta 

nővérének boldogságát, Margit a nyakába borult 
a leánynak.

— Légy boldog drágám! te jó! te okos. Te 
vagy az én őrangyalom! . . .

És Judit elvitte az ő félelmetes, fekete óriását 
abba a bomladozó várkastélyba, a melyet édes 
apjától örökölt. Messze innen, túl a Dunán 
valahol . . .
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XXV.
A „bősz mirmidon“ megszelídül.

Balajthy Sándor megelégedetten dörzsölte a 
kezeit. Terve sikerrel kecsegtette. Minden, a 
mit akart, teljesedésbe látszott menni Még 
egy nagyobbszabásu akczió a börzén Rabek 
segítségével és a Borut-ház porba omlott. Épen 
várta is otthon az ügynököt, a kivel még fon­
tos beszélni valója volt

Az aggodalom azonban fia iránt nem hagyta 
el. Mit mond majd Géza, hogy mi történt háta 
mögött, mialatt távol volt? Arról persze sej­
telme sem volt, hogy Géza már mindent tu­
dott, hogy őt levólileg Bányai Simon értesi- 

í tette. Azt sem tudta, 1 ogy Géza már megér­

kezett s lakást vett föl a maga és a leendő 
felesége számára.

Szobájában egy kép függött: ugyanaz, a 
mely előtt Géza oly gyakran megállt kegye- 
letes emlékezettel. Rég elhalt felesége volt 
ez. Gondolkozva állt előtte s homloka csak­
hamar elborult. Még most is, annyi év után, 
vérző szívvel, megtört kedélylyel gondolt erre 
az asszonyra, a ki soha sem szerette. Mindig 
amazé volt a szive; ama emberé, a kit most 
megrontani készült. Valamikor üzlettársak vol­
tak, ö ésgBorut. A leány, a kit választott, há­
zasságán belül ösmerkedett meg Borultál és 
csakhamar megtudta Balajthy, hogy felesége 
szereti üzlettársát, sőt gyanúja volt, hogy kö­
zelebb is álltak egymáshoz. Az a gyanú, most 
annyi esztendő után, a mikor az asszony szive 
már régen porrá, hamuvá lett, még mindig 
égette. Innen feneketlen gyűlölete Borút ellen. 
Szétváltak akkor, hogy soha többé össze ne 
kerüljenek, ha csak képmutatásból nem.

Most ütött a büntetés és boszu órája. A 
gyűlölt ellenfél a porba van sújtva és a 
boszuvágy kielégítést nyert. Fia nem veheti 
nőül azt a leányt, a kinek apját 6 tönkre­
tette. Fz a frigy nem köttethetik meg. A 
harag és megelégedés egy nemével nézte az 
arczké pet.

Az ügynököt türelmetlenül várta. Végre 
hallotta, oda künn az előszobában magas dis- 
kántszerü hangját. Az ajtó felé sietett és előre 
kinyitotta.

— Végre, Rabek. Már azt hittem, valami 
baja esett.

Rabek arczán most is ott ült a sztereotip 
mosoly. Ez természetévé vált, a mikbr ügy­
feleivel beszélt.

— Előre kijelentem, hogy az első ado­
mánál, a mit el fog mondani, az ajtó elé 
teszem.

— Nem fogok adomákat mondani, uram. 
Engem, kérem, ilyenre emlékeztetnie sem keik 
Tudom magamtól. Nem úgy teszek, mint az 
egyszeri ember, a ki négy órakor akart föl­
kelni, hogy elutazzék. Pont négy órakor fel­
ébred magától, de senki sem jelentkezik, hogy 
emlékeztesse. Nézi az órát és boszanihodva 
mondja : „Tessék, már négy óra és senki sem 
ébreszt föl. Bizony isten, még elalszom az 
időt.“

— Helyes I — kiáltá Balajthy — csak igy 
folytassa. Ebben a pillanatban ígérte, hogy 
meg sem kísérli az adomázást és tessék, máris 
'■lmondja a legrosszabbat 1

— Ha ezt rossznak nevezi, mit szól ahhoz, a 
mi azzal az emberrel történt, a ki lelkendezve 
szaladt az utczán. Megállítja a barátja : „Hová 
szaladsz pajtás ?“ „Szaladok az orvosért, a fe­
leségem sehogy se tetszik nekem.“ „Megállj 
pajtás“ — felelt a másik — „szaladok veled; 
az enyém már rég nem tetszik nekem.“

Balajthy Sándor, megint ott tartott, hogy 
majd kiugrott dühében a bőriből. „Ez az em­
ber még a halálba kerget az adomáival“ — 
mondá.

— Az ég irgalmára, Rabek, könyörüljön 
rajtam I Mondja meg gyorsan : végzett-e a 
dologgal ? Megtaláltuk, a mit kerestünk ?

— Meg is találtuk, nem is. Sőt azt is meg­
találtuk, a mit nem kerestünk.

— Hogy érti ezt ?
— Beszélt már Géza úrral?
— Gézával? Félrebeszél ön.
— Talán nem is tudja, hogy Géza ur meg­

érkezett.
— És ezt úgy mondja el, hogy előbb né­

hány rossz élezet ereszt meg ?
— Az élez az élet fűszere, uram. Kellemes 

csemege az élet asztalán.
— Éz talán uj tréfa akar lenni?
— Korántsem. Tréfákat tartok még rezervá- 

ban. De mind régi. Úgy teszek, mint az egy­
szeri cseléd-lány : kérdi tőle az asszonya: 
„Julis, öntött már friss vizet az arany­
halakra ?“ — „Kézit csókolom, nem nagysága; 
még a régit sem itták meg.“

— Lesz-e már vége? — pattant most föl 
igazi haraggal a „bősz mirmidon“, úgy, hogy 
Rabek ez egyszer valósággal megijedt.

— Csakugyan nem tudja tehát, mi történt? 
Föl kell tennem, miután ön folyton üzletről 
beszél.

— Nem tudom. Ki vele hát gyorsan I
— Fia megérkezett és mindjárt megérkezé­

sekor bolondot csinált. A helyett, hogy ide­
jött volna apja házába, elment Borutékhoz. 
Ott véletlenségböl épen Borút Antallal került 
össze Margit szobájában. Képzelheti, milyen 
lelkiállapotban volt az öreg. Hisz már tudja, 
hogy ön tönkre akarja tenni. Ilyenkor bizony 
az agyvelő kereke gyorsabban forog, mint 
máskor. Szóval, Borút Antal rásütötte a pisz­
tolyát Gézára.

— Az égre 1 — kiáltá halálsápadtan Balajthy 
Sándor és megtántorodott — mit beszél itt em­
ber? Eltalálta ?

— Azt nem tudom. Én is csak itt tudtam 
meg, mielőtt önhöz beléptem.

Balajthy most nem is gondolt arra, hogy 
szemrehányást tegyen az ügynöknek, a ki meg 
az ilyen hirt is hajmeresztőén rossz adom 
kai vezeti be. Ez a maga részéről a kíméletet 
nem tartotta szükségesnek. Látta, szemtanúja, 
sőt eszköze volt a romboló munkának, a in t 
Balajthy végzett Borultál s noha az sem volt 
jobb Balajthynál, de azért mégis a mély un­
dor és utálat fogta el Balajthy iránt. An: *1 
inkább, mert most már bánta és sajnálta, hogy 
eszköze volt neki. Arra nem is gondolt, hogy 
ő. mint eszköz, majd annyi hasznot huzoti a 
romboló munkából, mint Balajthy. Az ember 
oly enyhe bírája saját magának!

De a hatás mégis megdöbbentette. A ..bősz 
mirmidon“ egészen elvesztette önuralmát. Le- 
rogyott a székre és perczig azt a hatást tette, 
mintha megőrült volna. Tétován nézett maga 
körül, mintha keresett volna valamit. Azu’*n 
megint fölugrott, körülszaladt a szobában. 
Majd csöngetett s a bejövő inasnak megparan­
csolta, hogy adja rá a téli kabátját.

Már rajta volt, a mikor uj jelenet fejlődőt': 
Géza lépett a szobába, sápadtabban, mint va­
laha, beesett szemekkel, szótlanul Szemet 
a földre szegezte, mintha gondolatokba merült 
volna.

Balajthy odarohant hozzá, átölelte, megcsó­
kolta arczát, homlokát.

— Fiam, fiam; Ép vagy? Sé-teilen vagy? 
— kiáltá magánkívül — a gyilkos golyója hát 
nem talált ?

— Bár eltalált volna — feleié Géza alig hall­
hatón — a golyó czélt tévesztett, de azért tel­
kemet találta.

— Oh, a gonosztevői
— Ne mondd azt, apám. ö kétségbeesésben 

cselekedett, de a mit te cselekedtél, az nem a 
kétségbeesés, hanem a megfontolás müve volt. 
Czéltudatosan törtél te életének gyökere ellen. 
Hagyjuk ezt! —

— Miért nem jöttél hozzám, mielőtt az ő háza 
küszöbét lépted volna át? Miért nem volt bi­
zalmad hozzám ?

— Bizalmam ? — ismédé Géza mint egy 
automata — volt-e bizalmad neked hozzám 
Nem küldtél-e útra, hogy terveidbe ne láthas- 
sok be ? Nem kerültél-e meg engem, a mikor 
újra kezdted a gyűlölet munkáját ott, a hol 
elhagytad ? Asztalodhoz ültetted, kebledre iO- 
gadtad régi ellenségedet Hihető volt-e, hogy 
a szív mitsem akar tudni arról, a mit az aj« 
kimond ? Hogy a becsület szerződését be nem 
fogod tartani? (FdrWasa >-oveik*';v 1
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minden hajon és kérem önt, hogy ezt a közle­
ményt a tengernagyokhoz juttassa. Aláírva:
Juausikkat.

Pétervár, Julius 28.
Li-Hung-Csangtól távirat érkezeti ide, a mely­

ben az albirály azt mondja, hogy a khinai kor­
mány Pekingből e hó 23-án azt táviratozta neki, 
hogy or összes követek jól vannak. Li-Hung-Csan" 
panaszkodik a miatt, hogy egyik hatalmasság sem 
akar neki hadihajót rendelkezésére bocsátani, hogy 
tengeren mehessen Pekingbe, mert a szárazföldi 
ut nagy nehézségekkel jár.

Tuan herczeget megölték.
London, jullus 28.

A Daily Expressnek jelentik Sanghajból 27-iki 
kelettel, hogy Li-Eung-Csang azt a hirt kapta, 
hogy Tuan herczeget. megölték. A boxerek a leg­
utóbbi időben két pártra szakadtak. Az egyik 
veget akart vetni a mandzsu-uralomnak és helyre 
akarta állítani a Ming-dinasztia uralmát, mig a 
másik Tuan herczeget akarta trónra emelni. A 
város keresztény zónáján kívül elkeseredett harcz 
folyt a két párt között, a melyben Tuan pártja 
vereséget szenvedett és maga Tuan is elesett.

Lázadás mindenfelé.
London, jullus 28.

A Reuter-ügynöKség jelenti Honkonghól: Annak 
a szállitóhajónak a parancsnoka, a mely Kanton­
ban kőszenei vesz föl, kijelentette, hogy azonnal 
Sanghajba megy, hogy visszahozza Li-Hung- 
Csangol. Kantonban mindenfelé plakátok szólítják 
löl a lakosságot, hogy lázadjon föl, ölje meg a 
khinai hivatalnokokat és az idegeneket, Sámlién 
városcészt pedig fosztogassa ki és hamvassza el.

Egyelőre Kantonban még nyugalom van. A 
Buffalo nevű amerikai czirhálóhajó Colombóból és 
a Mohawk angol czirkálóhajó Auklandból ide­
érkezett.

Washington, Julius 28.
A sanghai amerikai konzul táviratozza: A vám­

hivatal jelentése szerint Jiinnánbun tegnap újabb 
rendzavarás történt.

Pétervár, jul. 28.
Az itteni khinai követ arról értesítette kormá­

nyát, hogy a mandzsuországi fölkelés Khinára 
veszedelmes fordulatot kezd venni. A kövei azt 
ajánlja kormányának, hogy mielőbb energikus intéz­
kedéseket tegyen a fölkelés elnyomására.

Brüsszel, Julius 28.
A sangháji belga konzul azt jelenti mai kelettel, 

hogy Seng tavtaj arról értesítette, hogy Paoting- 
foban az összes hittérítőket meggyilkolták, de a 
kelet-mongolországi belga hittérítőknek nem tör­
tént bajuk. Leng azt mondja továbbá, hogy ha a 
szövetségesek előnyomulnak Peking felé, akkor a 
kormány esetleg Hoinauguba menekül.

EGYHÁZ.
A katholikus kongnia, A vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter átiratban arról értesítette a 
belügyminisztériumot, hogy a katholikus krongiua- 
bízottsag a nagyobb egyházi javadalmak jövedelmi 
bevallásainak tárgyalása alkalmával azt konsta­
tálta. hogy a bevallások alaki tekintetben kifogá­
solhatok. Szükségesnek mutatkozott tehát, hogy a 
tárgyalások érdemleges megkezdése előtt fölszó­
lítsák a javadalom birtokosait, hogy a hiányokat 
€0 napon belül pótolják. A belügyminisztérium 
ennek megfelelöieg most felhívja a törvényható­
ságokat. hogy intézkedjenek, hogy azokat a meg­
kereséseket, a melyek a javadalom birtokosaitól 
az említett hiányok pótlása czéijából hozzájuk 
érkeznek, haladéktalanul intézzék el.

A kereszténység jubileuma.
A kereszténység jubileuma alkalmából Eszter­

gomban tártandó ünnepségek fényeseknek ígér­
keznek. Elemién úgy látszott, hogy csak az 
eszterg ml foegyházmegyére szorítkoznak, ma már 
azonnali bizonyos, hogy országos jellegűek lesznek, 
mert részt vesznek azokon, már az eddigi jelen­
tések szerint is, a püspökök nagyobb része és a 
világi hatóságok is nagy számban.

Vaszary Kolos herczegprimás Balaton-Füredröl, 
1900 jubus 26-iki kelettel, körlevelet intézett az 
egyházmegye papságához, melyben megállapítja 
az esztergomi ünnepségek programmját a kővet­
kezőkben :

1. Augusztus IJj- A város reggel lobogódiszt Bit. 
Délután 2 órakor mozsárlüvések jelzik az ünnep kezde­
tét 3 órakor ünnepélyes vecsernye a főszékesegyházban. 
Végzi Csúszka György kalocsai érsek. 5 órakor a 
Szécheoyi-téren emelt uj Szentháromság-szobor leleple­
zése és megáldana. Végzi Rlmély Károly besztercze- 
bányai püspök. 7 és fél órakor a város összes harangjai 
megszólalnak. A félórai harangozás után 8 órakor 
lorunyzene. 8 és fél órakor a város kivilágítása. 9 óra­
kor katonai takarodó.

II Augusztus 15. Reggel 5 órakor mozsárlövések 
és haiangozas fél óráig. Hat órakor a katonai zenekar 
ébresztője. Fél 7 órakor a város összes templomaiban a 
szent mise. Ezzel kapcsolatosan a kir. városi templom­
ban magyar, a vízivárosi templomban német és a szent 
íerenczr-.-cdiek ^templomában tót szent beszéd. Nyolcz 
érakor a testületek, egyesületek, a különböző közhasznú 
intézmények zászlóik alatt és a nagyközönség a 
íztdienyi-ierről a kispiaczon és a Ferenc/. József-téren 
keresztül a Üzent István-térré vonulnak. A főszékee- 
egyhazig sorfalat képeznek. A fogatok lakásom 
ele mennek és onnan haladnak a főszékesegy- 
flazba. Kilenez órakor főistentiszlelet a bazili­
kában, melyet személyesen fogok végezni. A Té- 
Deum „lati a város összes harangjai szőlanak. Mise 
uían szent beszéd. Mondja Bimély Károly püspök. A 
Wistentisztelet alatt a bazilika előtti téren, sátor alatt, 
mise. Ltána magyar szent beszéd, tartja Pór Antal 
apát.

A főistentisztelet befejeztével a fogatok lakásomig men- 
és onnan a szigeten át a városházhoz.

Fél tizenkét órakor Esztergom város székházénak ta­
nácstermében díszközgyűlés. Az ünnepi szónok, Vim- 
Tner Imre, esztergomi polgármester, beszédét a városház 
erkélyéről mondja. Két órakor diszebédek. Kirándulások 
» Kovács-patakhoz, esetleg Visegrádra. Este 8 órakor a 
Katonai zenekarok takarodója.

*
A heczegprimás felhívja a papságot, hogy a hive- 

Két az ünnepség jelentőségéről e körlevél vétele 
után bővebb magyarázatok kíséretében tájékoz­
assa. mert azok a nagy áldások és jótétemények, 
a melyeket történetünk e két kimagasló mozza­
natának — a kereszténység hazánkba történt beho­
zatala és a no - királyság megalapítása —

következményei gyanánt ismerünk, mulhatlanul 
kötelességünkké teszik, hogy hálát rebegve a jó­
ságos gondviselésnek, kegyelmeit és oltalmát esti­
jük szeretett hazánkra a jövőben is.

Elrendeli a körlevél, hogy a főegyházmegye 
összes káptalani, plébániai és szerzetesi templo­
maiban augusztus 14-én és a következő napokon 
augusztus 20-áig bezárólag a bold. Szűz tisztele­
tére délutánonkint ünnepélyes litánia legyen. A 
szent beszéd Nagyboldogasszony ünnepén a ju­
bileumról szóljon.

*
Az esztergomi jubileumra eddig a következők 

jelentették be megérkezésüket: Bende Imre nyitrai, 
Bubies Zsigmond kassai, gróf Csáky Károly váczi, 
Csúszka György kalocsai, Hettyey Sámuel pécsi, 
Badu Demeter lugosi, Szabó János szamosujvári, 
Szmrecsányi Pál szepesi és dr. Vályi János eper­
jesi püspök, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, 
Kazy János barsi, Thuróczy Vilmos nyitrai, gróf 
Laszberg Rezső győri, Török Zoltán nógrádi, Hor­
váth Béla hont! főispán, Márkus József budapesti 
főpolgármester, Bérezel Dezső, a képviselőház 
elnöke és még számosán. Részt vesznek ezenkívül, 
meg pedig testületileg, az emlékünneped a buda­
pesti katholikus egyetemi hallgatók is. Az ifjúság 
megbízásából Kupósdy Dezső, az egyetemi kör 
elnöke és Zsembery István, az általános egyetemi 
segiíő-egyesület elnöke, ma Esztergomba utaztak, 
a hol az emlékünnepet rendező-bizottsággal meg­
állapítják az egyetemi ifjúság részvételének mó­
dozatait.

ÚJDONSÁGOK.
— jullus 28.

Lapunk legközelebbi száma hétfőn délelőtt 
Jelenik meg.

— Tisztelettel felkérjük azokat t. clőfteetölnlzet, 
a kiknek előfizetése julius 31-én tejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
zétküidésében tennakaaás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.........................................40 k. — f.
Negyedévre..........................................10 , — ,
Egy hóra................................................. 3 „ 60 s
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Divat- 
x~fiton'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Lukács Béla, a párisi vi­
lágkiállítás magyarországi kormánybiztosa, ma hi­
vatalos ügyekben Budapestre érkezett, a honnan 
néhány nap múlva egy- két heti üdülőre az er­
délyi részekbe utazik. Távollétében a kormány­
biztosság ügyeit Miklós Ödön helyettes kormány­
biztos vezeti. — Gulncr Gyula államtitkár augusz­
tus hó elsején megkezdi szabadságidejét. — Báró 
Spaun tengernagy, a haditengerészei parancsnoka, 
ma Pólából viszaérkezett Bécsbe. — Valentics Dá­
niel vezérőrnagyot a király a szegedi honvédke­
rület parancsnokává nevezte ki; Valentics Dániel 
vezérőrnagy eddig a honvéd-törzstiszti tanfolyam 
parancsnoka volt, a mely minőségben szerzett 
érdemei elismerésed a király7 a Lipót-rend lovag- 
kereszljével tüntette ki. — Báró Vay Béla fő­
rendiházi alelnűk állapotában örvendetes javulás 
állott be. Lumnitzer egyetemi tanár és dr. Marka 
véleménye szerint a beteg four két hét alatt tel­
jesen felgyógyul. — Babarczi dr. Schicartzer Ottó, 
a magyar vörös kereszt-egyesület főgondnoka, két 
heti üdülésre külföldre utazott. — Dr. Ludwik 
Endre, a Szent Janos-kórház igazgvtó-főorvosa 
tegnap Parisba utazott a nemzetközi orvosi kon­
gresszusra. Távollétében, négy héten át a.kórház 
ügyeit dr. Gyurmán Emil alorvos vezeti.

— A király ée a gödöllői Iskola. Az uralkodó 
legutóbbi gödöllői időzése alkalmából a következő érde­
kes dolgot tudatják velünk. Mielőtt a király elutazott 
volna Gödöllőről, Bolfras hadsegéd, altábornagy és 
König, a kabinetiroda főnöke bucsulátogatást tettek a 
gödöllői esperes-plébánosnál, Pruzsinszky Józsefnél. 
Társalgás közben az esperes fölemlítette, hogy mily nagy 
gondot okoz neki a túlzsúfolt római katholikus iskola 
kibővítése. Az iskolábau ugyanis a fiuk a leányokkal 
együtt hallgatnak s évről-évre több növendék van. 
Pruzsinszky a többek közt elmondta azt is, hogy már 
több Ízben megkérte a földmivelési minisztériumot, mint 
kegyurat, hogy építtessen külön leányiskolát. Kérelmét 
azonban elutasították.

Másnap aztán Pruzsinszkyt meghívták a kabinet­
irodába s tudatták vele, hogy a király legrövidebb idő 
alatt, saját költségén külön leányiskolát építtet, a hol, 
az uralkodó kívánságára apáczák fognak tanítani. S 
addig is, mig a leányiskola fölépül, az őszszel már a 
leányok egy alkalmas bérházban fognak oktatást nyerni. 
Mikor aztán a király elutazott Gödöllőről, a vonatnál 
megszólította az esperest s bészélt vele az építendő uj 
leányiskoláról.

— Eljegyzés az uralkodóházhan. Péter 
Ferdinánd íoherczeg jegyet váltott Mária Krisz­
tina bérez egnővel.

Az eljegyzésről, a melyről egy szó sem esett 
azelőtt, s a hivatalos lap mai száma a következő 
jelentést teszi közzé ; Péter Ferdinánd főherczeg 
ur ő császári és királyi fensége, 6 császári és 
apostoli királyi felségének legfelső beleegyezésével 
jegyet váltott Mária Krisztina szicziliai Bourbon 
herczegnő ő királyi fenségével, Alfonz szicziliai 
Bourbon herczeg casertaí gróf és Antónia szicziliai 
Bourbon herczegnő ő királyi fenségük leányával.

Péter Ferdinánd főherczeg 1874. május 12-én szü­
letett Salzburgban és jelenleg mint a 33. gyalogezred 
kapitánya Olmützben állomásozik, Ferdinánd toskánai 
nagyberczeg harmadik fia és második, Bourbon Alice 
pármai lierczegnővel kötött házasságából származik. A 
főherczeg nagyon kedveli a zenét és több dalt és zene­
darabot is szerzett. — Mária Krisztina szicziliai 
Bourbon herczegnő a B ourbon-család királyi ágából 
származik és 1877. április 10-én született Cannesban.

— Erzsébet királyné síremléke. Azt a remek 
szoborművel, a melyet a magyar hölgyek készíttettek 
Nagyasszonyunknak, Erzsébet királynénak kegyelete? 
emlékére, immár fel is állították a becsi kapuczinusok 
templomában. A szobor főalakja p keresztre tekintő 
Szűz Anya. Előlié a térdeplőn tüvískoszoru s nyitott 
imakönyv fekszik. Az egész alkotást rózsák és pálma­
ágak fonják körül. A síremléknek ünnepélyes felavatása 
és átadása a jövő hó 25-én lesz. A beszentelésre az 
«Erzsébet királyné alap» bizottsága részéről harmincz 
magyar hölgy utazik Bécsbe. A küldöttség tagjai augusz­
tus 24-én este 9 órakor találkoznak j a bécsi Hotel Eli­
sabeth társalgójában, hogy egymással megismerkedhes­
senek. A küldöttségben Ferenezy Ida csillagkeresztes 
hölgy és Sztáray Irma grófnő a királyné két legmeg- 
hiitebb hölgye is reszt vesz.

— Eugénia császárné Arenenbergben. .Váratlan 
látogató érkezett a napokban a Zürich közelében levő 
Arenenberg kastélyba. Velenczéből jövet Eugénia 
excsászárné tért be a kis kastélyba, melyet még Hor- 
tense németalföldi királyné szerzett meg a múlt század 
huszas éveiben. Eugénia a császárság bukása után 
évről-évre ellátogatott Arenenbergre; e látogatások ké­
sőbb mind ritkábbak lettek s Lulu herczeg halálakor 
teljesen megszűntek. Legutóbb 1890-ben volt a csá­
szárné a kis kastélyban, mely inkább hasonlít egy sze­
rény igényű vidéki tőkepénzes falusi birtokához, mint 
fejedelmi rezidencziához. A Bonaparték azonban minden 
igénytelensége mellett sem feledkeztek meg a kastélyról. 
Napoleon Viktor herczeg múlt év deczemberében Ajaccio 
város polgármesteréhez intézett mamfestumát is Így da­
tálta : «Arenenberg kastély, 1899. deczember 20». Igaz, 
hogy a trónkövetelő sem deczember 20-án, sem azelőtt 
jó darab ideje, sem azóta nem volt a kastélyban, de 
azért ez semmit sem ártott a manifesztum hatásának.

— A perzsa sah Parisban. Párisból táv­
iratozzék lapunknak: A perzsa sah ma délután 3 
óra 35 perczkor az északi pályaudvaron ideérke­
zett. A pályaudvaron Loubet elnök, továbbá a 
szenátus és a kamara elnökei, a- miniszterelnök, 
valamint az összes miniszterek fogadták. A disz- 
szolgálatot a Garde Republicaine egy százada 
végezte, a zenekar pedig a perzsa himnuszt, majd 
a marseillaise-t játszotta. Kölcsönös üdvözlés után 
a sah bemutatta Loubet elnöknek a kíséretében 
levő urakat, mire aztán az elnök is be­
mutatta a sahnak a fogadására megjelent sze­
mélyiségeket. A sah és az elnök a közönség ová- 
cziói közben á la Daumon-fogatra ültek és egy 
szakasz lovasság sorfala közt az idegen feje­
delmi személyiségek palotájába hajtattak. Az 
ulezán nagy számban egybegyült tömeg úgy a 
saht, mint az elnököt lelkes ovácziókban része­
sítette. Miután Loubet elnök a palotát el­
hagyta, a sah az Elysée-polotába hajta­
tott, hogy az elnöknél és nejénél látoga­
tást tegyen. Loubet elnöknek a perzsa sahval 
az Elyséeben való találkozása nagyon szívélyes 
volt. A sah örömét fejezte ki a fogadás felöl, a 
melyben Parisban részesült és azt mondta, hogy 
contrexévillei tartózkodásáról kedves emlékeket 
visz magával. Nagyon örül, hogy meglátogathatja 
a kiállítást.

— Az országúi katholikus nagygyűlésre már
nagyban folynak az előkészületek. Már eddig is nagy 
számmal jelentkeztek a résztvevők a társadalomnak min­
den rétegéből. A nagygyűlés fővédője Vaszary Kolos 
Magyarország bíboros herczegprimása lesz, a ki a gyű­
lésen személyesen jelenik meg. A bíboros főpásztoron 
kivit! hét főpap jelentette be részvételét. A diszeluök- 
ségre fölkért főurak közül eddigelé a következők fogad­
ták el ezt a tisztséget: Gróf Apponyi Albert, gróf 
Cziráky Antal, gróf Esterházy Miklós, gróf Hunyady 
Imre, gróf Majláth György, herczeg Páljjy Miklós, 
gróf Szapáry István, gróf Zichy Nándor. Vaszary 
Kolos herczegprimás a nagygyűlésen résztvevőket az 
akkori, pénteki böjt alul felmentette. A nagygyűlésre 
jelentkezni lehet jullus 31-ig a Budapesti katholikus 
kör irodájában.

— Az uj miniszterelnöki palota építése. A szent
György-tér átalakításának tervébe beleesik az uj minisz­
terelnöki palota építése is. A monumentális uj rezidenczia 
elfoglalja a hadtestparancsnokság mostani épületének 
telket. A hadtestparancsnokságnak tehát uj hajlékot kell 
emelni. Erre a czélra kiszemelték a Palota-utcza, Szent 
György és Bánfíy-utcza kő . It levő telektömböt, a me­
lyen ma négy ház áll. Ebből három a József főher- 
czegé, a ki hajlandó az ingatlanokat átengedni. A ne­
gyedikre meg kellett indítani a kisajátítási eljárást, mert 
a tulajdonossal nem tudtak megegyezni. A hadtestpa- 
rancsnoksagi palota építése Így újabb halasztást szenve­
dett és vele együtt a miniszterelnöki palotáé is, a me­
lyet csak akkor lehet átalakítani, a mikor a hadtest­
parancsnokság az uj helyiségeket — két-három év múlva 
—- elfoglalja.

— Ezred összpontosítás Szabadkán. A Budapest1 
cs. és kir. ü-ik gyalogezred 1050 emberrel és 53 tiszttel, 
továbbá a zombori 23-ik gyalogezred 1 zászlóalja e hó 
30-ikáu Szabadkára érkeznek s ott augusztus 1-ig ezred- 
gyakorlatokat fognak tartani, onnan pedig a 86-ik. házi 
gyal ogezred egy zászlóaljával együtt Budapestre mennek 
a nagygyakorlatra.

—- A kicsapott román diákok ünneplése. 
Déván — írja aradi tudósítónk — a napokban 
nagy ünneplés tárgyát képezték a kolozsvári egye­
temről kicsapott román diákok, kik nemrégiben 
Janku sírjánál is tüntettek a magyarság ellen. A 
dévai ünnepeltetésben dr. Hosszú Longin Ferencz 
ottani ügyvéd járt elől, ki mindenkép azon igye­
kezett, hogy a három kicsapott egyetemi hallgatót 
mártírokká tegyék meg a dévaiak, kik az ünnep­
lés közben oláh nemzeti színekkel tüntettek. Ezek 
közül a dévai rendőrség nyolezat megbírságolt; 
több mi nő is részt vett a tüntetésben. A meg­
bírságoltak valamennyien felebbeztek.

— Petőfi emlékezete. Julius 31-én lesz ötvenegye­
dé évfordulója Petőfi halálának. A nemzet minden ré­
tegében készülődnek, tiogy a hazafias polgárság kegye­
letének méltó kifejezést adjanak, Az egyetemi kör kül­
döttsége viszi le az egyetemi ifjúság koszorúját Seges­
várra. A küldöttséget Bóta Szilárd joghallgató az egye­
temi kör főjegyzője vezeti, ki a julius 31-iki ünnepen 
az ünnepi beszédet mondja. A főrosban a Petőli-szobor- 
nál délután fog az ünnepély lefolyni, hol az egyetemi 
kör koszorúját beszéd kíséretében Brázovay Kálmán 
joghallgató teszi le a szoborra, utána Sántha Mihály 
bülesészettanhallgató szaval. — A fővárosi nemzeti de­
mokrata munkások holnap, vasárnap délután három óra­
kor Petőfi Sándor ötvenegy éves halála évfordulóján 
kivonulnak a szobrához. A szobornál Gaul Béla tanuló 
fog beszélui s azután leteszi a szoborra a munkások 
koszorúját. Ezt megelőzőleg délelőtt felkeresik Petőfi 
szüleinek a sírját a kerepesi-uti temetőben s azt is el­
halmozzak virággal. — A budapesti egyesült jótékony 
magyar asztaltarsaságok központja julius 31-én, kedden 
este Baross-utcza 45. sz. kerthelyiségében Petőíi-ünne- 
pélyl rendez.

— Fejedelmi hitszónok. Bernadetté herczeg, Osz­
kár svéd-norvég királynak második fia, a ki egy Műnek 
Ebba. nevű udvarhölgyet vett feleségül, mint vándor 
hitszónok járja be a két királyságot. A herczeg jelenleg 
a norvégjai lapp-füldün tartózkodik. Különös előszeretettel 
a legszegényebb és elhagyottabb néposztályt keresi fel, 
hitszónoklatot tart nekik s egyben vizsgálgatja életmód­
jukat, tudomást vesz kívánságaikról és szükségletükről. 
A királyi herczeget egy Hoving nevű festő kiséri, a ki­
vel már számos éjszakát töltött rozoga kunyhóban, vagy 
a szabad ég alatt. A herczeg, ha a szükség úgy kívánja, 
gyakran fordul felvilágosításért a kerületi főnökhöz s 

ilyenkor néha komikus kalandok is történnek. Az egyik 
kerületi főnök például nem akarta megérteni, hogy a 
herczeg herczeg s csak a leghitelesebb bizonyítékok be­
mutatása után hitte el, hogy királyának fia áll előtte. 
Hanem akkor aztán mindenki díszbe öltözött s a feje­
delmi vend g tiszteletére napokig kitűzték a norvég 
Knetet,

— Jókat a becsületes megtaláló. Balaton-Füred- 
nek ezidő szerint legérdekesebb vendégei Jókai Mór és 
a felesége. A költőkirályról a következő érdekes apró­
ságot írja levelezőnk :

A fürdővendégek között a napokban egy szomorú 
fiatal asszony üldögélt, egy székesfehérvári gyáros fele­
sége. Az asszonyka szomorúságát az okozta, hogy érté­
kes aranyóráját és lánczát elvesztette. Már végkép le­
mondott becses holmijáról, mikor egyszerre váratlan 
fordulat történt. A fürdővendégek épen ebédnél ültek 
az étteremben, köztük Jókai Mór a feleségével és nem 
messze tőlük a kárvallott asszonyka egy kis társasággal. 
Egyszer aztán Jókai föláll s szelíd, jóságos arczczal 
végig tekintett a társaságon, mintha csak toasztirozni 
akarna. A közönség figyelme persze nyomban oda irá­
nyult s már csaknem kiabálták is, hogy halljuk, hall­
juk 1 mikor Jókai Mór mosolyogva megszólalt :

— Hölgyeim és uraim ! Mindnyájan tudjuk azt a 
közmondást : «A ki korán kel, az aranyat lel». Hát 
rajtam ma korán reggel ez a közmondás megesett. Ara­
nyat találtam, még pedig arany órát és lánczot, a me­
lyet tulajdonosa tőlem nyomban át is vehet.

Harsogó éljenzés követte Jókai beszédét, a melyből 
egy örömteljes kiáltás hangzott ki. A szomorú asszonyka 
boldogan rohant a nagy költő ^karjaiba». Megtörtént a 
bemutatkozás s a fiatal asszony sugárzó arczczal vette 
át Jókai kezéből az óráját s kijelentette, hogy a kiállott 
ijedtségért fejedelmileg kárpótolva van s most már órája 
olyan becsessé vált, hogy örökké mint legértékesebb 
ereklyét fogja megőrizni. A fürdőhelyen most nincs 
irigyeltebb, boldogabb vendég, mint a fiatal asszony. Ez 
Balatonfüred legújabb szenzácziója.

— Az utolsó kaszárnya. A régi kaszárnyák között, 
a melyeket a kormány a katonai kincstártól vásárolt, az 
utolsó és a legjelentéktelenebb volt a Bécsi kapu ka­
szárnya a Bécsi kapu-téren. A kaszárnyát a katonaság 
tegnap odahagyta s a katonai parancsnokság még teg­
nap átadta a közmunkatanácsnak, a mely a pénzügy- 
miniszter nevében átvette. Az épület sorsáról még nem 
döntöttek.

— Kegy gyermek tűzhalála. Négy ártat­
lan gyermek szomorú elpusztulását jelentik Haláp 
községéből, a kik a szülői gondatlansagnak estek 
áldozatul. Gidró Mihály, halápi lakos, két kis fiát, 
a kik közül az egyik hat, a másik pedig öt éves, 
minden felügyelet nélkül hagyta a háznál. A gyer­
mekek egyideig magukban játszadoztak, később 
azonban behívták az utczáról más három pajtá­
sukat ; az öt éves Németh Imrét, a hét éves Fir- 
ting Józsit és a hat éves Bénáig Sándort. A gyer­
mekek azután a két Gidro-gyerekkel hamarosan 
játékhoz fogtak. Eleintén az udvaron, később 
azonban a széuapadláson folytatták a bujósdi já­
tékot. A gyermekek, a kis Gidró János kivételé­
vel, a kinek az volt a hivatása, hogy társait meg­
találja, valamennyien a szénapadlásba bújtak. Jó 
ideig kereste már őket a kis Janos, mikor egy­
szerre nagy füst, majd pedig lángok csaptak ki a 
padlásról s pár pillanat alatt Fingban állott az 
egész ház. A padláson szorult gyermekek kétségbe­
esetten kiabáltak segítségért, de a füstben csak­
hamar megfutnátok. A kis Bénáig Sándor ijedté­
ben leugrott az Ot-hat méter magas padlásról s 
igy szabadult meg a biztos tüziialáltúl. A többi 
négy társa nem mert leugrani és ott égett meg a 
szénapadláson, a honnan csak akkor tudták le­
vinni meyszcnesedctt holttestüket, a mikor a tüzet 
már eloltottak. A megtartott vizsgálat során, a 
megszabadult Bénáig Sándor és a kis Gidró János 
előadták, hogy bujósdit játszottak és a szénapad­
lásra bujt gyermekek czigarettára gyújtottak, a 
minek megtörténte után a gyújtót eldobták s az 
eldobott égő gyufaszáltól gyuiadt meg a széna. 
A helyszínén megjelent vizsgálóbíró a Gidró- 
gyerekek szülei ellen megindította a vizsgálatot, 
mivel ezeknek a gondatlansága következtében tör­
tént a borzasztó szerencsétlenség.

— Merénylet egy orosz tábornok ellen. A No-
woje iVremju orosz lap szenzácziós merénylet hírét 
hozza, melyet egy katonatiszt követett el egy tábornok 
ellen. Pawlovszkhan e hó 24-én Ribas vezérőrnagy a 

feleségével együtt hangversenyen volt. Nyugodtan ültek 
helyükön, a mikor egyszer csak Tschernjawszkij 
gárdatiszt közeledett feléjük és revolverrel reá lőtt Ri- 
basra. A teremben pánik keletkezeit. A vezérőrnagy 
neje ájultan esett a főidre. A vezérőrnagy kebléből pedig 
csak úgy patakzott a vér, a merénylő súlyos sebet ejtett 
rajta. A közönséget csak nagync-liezen lehetett megnyug­
tatni. A gyilkost Pétervárra kisérték. Még csak nem is 
sejtik, hogy mi indíthatta a merényletre.

— Esmum kincsei. Tunisban nemrég egy kincsásó 
részvénytársaság alakult, melynek az a fő czélja, hogy 
a pogány pún istennek, Esmunnak meseszerü, négyszáz 
millió frankra becsült aranykincseit napvilágra hozza. 
Már Neró idejében foglalkoztak e kincsekkel. Svetonius 
«Nero élete» czimü müvében és Tacitus is megemlíti 
annaleseiben, hogy Nero egy Holtát küldött Karthágóba, 
hogy Didó kincseit, mint akkoriban nevezték, megkeritse. 
Didó kincseihez később hozzátették a karthagóiak kin­
cseit is. A tömérdek gazdagság egy hozzáférhetlen ne- 
kropolisban van elrejtve, egy Sidi bu-Hasszan nevű domb 
alatt, délkeletre Tunisztól. Ezelőtt negyven évvel egy 
marokkói ember tűnt fel Tuniszban, a ki két kézzel 
szórta az aranyat. Az a hir terjedt el róla, hogy meg­
találta egy földalatti templomban a kincseket s onnan 
van a pénze. Azután elment Tuniszból s tizenöt év múlva 
tért csak ismét vissza, hogy vagyonát megújítsa. Ekkor 
már több társat toborzott magának, s ezek között volt 
egy Embarek nevű arab is. A templom bejáratánál ve­
rekedés támadt a kincskeresők között, kettőt megöltek, a 
többiek pedig, hogy a gyilkosság soha ki ne derüljön, 
megfogadták, hogy nem árulják el senkinek a földalatti 
templom hollétét. Mindezideig úgy hangzik az egész, 
mintha csak mese lenne. Sajátságos azonban az, hogy 
Embarek Marokkóból most visszatért Tuniszba, haj­
dani kincskereső társai közül kettőt még életben ta­
lált s rábírta őket, hogy kisértsék meg újból, akkor abba­
maradt expedicziójukat. A két ember ráállt az ajánlatra, 
de azóta a megváltozott viszonyok miatt nem tudtak sem­
mit sem elérni s végül is a tudós tuniszi régiségbuvár- 
hoz, Medinához fordultak tanácsért és segítségért. Me­
dina egyesült az ismert franczia tudóssal, Anselme de 
Knisaye báróval, megjelöltették maguknak Embarekkal 
a templom helyét s minthogy meggyőződtek állításainak 
valódiságáról, engedélyt kértek a kormánytól az ásatá­
sokra. Az engedélyt megkapták s a kormány ennek fe­
jében csak a felfedezendő kincsek felét kötötte ki ma­
gának. Az ásatásokat azonnal megkezdték, de még eddig 
nincs eredménye. Megtalálták a föld alatt mindazt a sok 
részletet, a mit Embarek leírt, folyosókat, erkélyeket, 
emberi csontokat, karthagoi házi eszközöket, de a várva 
várt, kincsekkel megtöltött templom csak nem került 
elő. Báró Knisaye végre is megunta a sok eredmény­
telen kutatást, s elhatározta, hogy a felfedezendő kincs­
nek reá eső 39 százalékára részvényeket bocsájt ki. A 
jegyzések már megkezdődtek. — hegy milyen eredmény­
űje!, az még ul-uu k i ült nyilvánosságra.

— Magyarfaló horvátok. Az elvadult magyargyü- 
lőletnek vérlázitó példájáról kaptunk értesítést, a melyet 
a horvátok követtek el magyar ifjak ellen. Három egri 
diák ugyanis telve lelkesedéssel és tanulmányvágygyal, 
elindult gyalog Egerből Fiúméba, hogy tengert lássanak. 
A legidősebb 16 éves volt Tizenkét nap és öt éjjel 
gyalogoltak, mig megláthatták az Adria partjait. Pod­
gy ászt nem vittek magukkal, de azért mégis hatalmasan 
izzadtak a napsütötte országutakon. Sehol nem'volt kelle­
metlenségük, csupán Zágrábtól kezdve fordult ellenük 
a horvátok niagyargyülölete, mely odáig fajult, hogy 
sok községben még azt sem, engedték meg nekik, 
hogy a kutból vizet igyanak. Az utolsó napok 
keserves megpróbáltatásai után annál jobban esett nekik 
a szives vendéglátás, melyben néhány jólelkü fiumei ma­
gyar úriember részesítette őket. Pénteken még megnéz­
ték az angol'hadlhajókat és csak ma utaztak vissza 
Egerbe. Most azonban már nem az apostolok lován, 
hanem vasúton, szabadjegygyei, melyet a kormányzóság 
jóindulata szerzett a vállalkozó szellemű ifjaknak.

— Amerikai párbaj. Lapunkban megjelent ily czimü 
újdonságunkra vonatkozólag Csuthy Lajostól a kö­
vetkező sorokat kaptuk :

Csuthy Károly kisbéri ügyvéd nem lőtte magát agyon, 
nem volt öngyilkos. «Sarcoma multiplex»-nek nevezeti 
betegségben halt meg. Dr. Ángyán Béla budapesti 
egyetemi tanár s dr. Balassa Ferencz kisbéri katona­
orvos gyógykezelték. Amerikai párbaja volt, igaz. Antal 
Lajos ászári ev. ref. lelkésznek és nekem utolsó óráiban 
elmondta; de nem leány miatt, mint a naiv hirhordd 
világgá kürtölte; hanem egy «jogi tétel mikénti értelme 
zése, alkalmazása feletti komoly vitában felmérőit inczi- 
dens következtében lett belekergetve.» A mely jogi tétel­
nek általa vitatott értelmezése, alkalmazása mellett 6 a 
vita tárgyát képezett tárgy .it képezett pert évek múlva 
meg is nyerte. Tehát neki volt igaza. Ennyit mondott. Az 
elleniéiről csak annyit, hogy az vagy Zomborban vagy 
Xénián lakik. A párbaj történt Rév-Koináromban 1880 
márczius hú 30-án. Feltételei ezek voltak : a ki a fekete 
golyót huzza, 10 év múlva a tizedik év utolsó napján 
feketepecsétes levélben történendő felszólításra magái 
agyonlőni tartozik. Ha pedig a tiz év utolsó napja el 
múlik felszólítás nélkül, akkor megkezdődik a második, 
a rettenetes tiz év, a melynek bármelyik napján érkéz- 
hetik a halálra szólító fekete pecsétes. A nyertes ellen 
fél nem eresztette ki karmai közül. Az állat — a kil 
keresek és hiszem, meg is találok — kínozta, rettegtette, 
lélekben testben megtörni hagyta azt, kinek a bíróságok 
igazat adlak a kérdéses per megítélésében. Ez évi már­
czius 30-án letelt a rettenetes, a második tiz év is. Fel 
szabadult ; de a megtört test nem örvendhetett a szabad­
ságnak. Hiába volt a legodaadóbb ápolás, a megtört lesi 
sirba szállt. A komáromvármegyei függetlenségi part 
leglelkesebb hívét és üsszetartóját siratja Lenne, én pedig 
egyetlen testvéremet.

Ennek közlésére és a megjelent közlemény ilyen 
értelmű kiigazítására kérem a tekintetes szerkesztő urat. 
Vagyok hive : Csuthy Lajos s. k.

— Tüzek. Két tűzvészről is kaptunk egyszerre érte­
sítést. Nagyváradon, a Füzes nevű huszárkaszárnya 
ma kigyuladt. A tűz a szénapadláson keletkezett. Az 
óriási hűségben a lángok gyorsan harapóztak tova, 
fenyegetve a szomszédságot. A kaszárnyában tízezer 
töltény volt raktáron. A katonák épen fürödni voltak s 
a vízből rohantak haza a tüzbe. A töltényeket nagy 
nehezen sikerült biztonságba helyezni. Egy Klottik 
nevű huszárra rászakadt egy tüzes gerenda s borzasz 
tóan üsszeégette a szerencsétlent. Az egész kaszárnya 
leégett. — A másik tűzvész a temesmegyei Bunyóvá 
községben pusztított. A tűz egy egész utczát hamvasz­
tott el, benne égett az összes behordott gabona is. A 
kárt GO—65.000 koronára becsülik, melyből semmi sem 
volt biztosítva.

— Halál a kutban. Báró Rédl-nek kelebiai birto­
kán tegnapelőtt szerencsétlenség történt. Liliom János 
munkás vizet húzott fel a nyitott kutból s a mint le­
hajolt, rájött régi betegsége, az eskór és a kútba esett 
Az esetről értesítették a szabadkai mentőket, a kik a 
szerencsétlen embert kihúzták, de már akkor halott volt 
A rendőri vizsgálat folyamatban van.

— Rablógyilkos gazdasszony. Vakmerő rabló
gyilkosság történt e hú 26-án Eteden. Az eset következő- 
Rományi Béla nyugalmazott gazdatiszt gazdasszonya 
Csömör Julia e hó 26-áu reggel jajvcszékelve futott a 
szomszédokhoz, hogy a tekintetes urat megölték. Ai 
összeszaladt szomszédok Rományit átmetszett nyakkal 
vértócsában találták az ágyában. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a gyilkosságot Csömör Julia, a meggyilkolt gazd 
asszonya követte el s a gyilkosság után összeszedte a 
meggyilkolt értékpapírját és készpénzét s azokat a kert­
ben elásta. A megtalált értékpapírok 12.000 Irt értékéi 
képviseltek, azonkívül 520 forint készpénzt. A gyilkos 
asszonyt a vizsgálóbíró rendeletére beszállították a tör­
vényszéki fogházba.

— Öngyilkos tanítónő. Tokajban Nagy Ilona ta­
nítónő, ismeretlen okból agyonlőtte magát. Bővebb ada­
tok hiányzanak.

— Tűz a szértis kertben. Szabadszállás pesti 
megyei községben egy vigyázatlan ember pipájától ki­
gyuladt a beszállított szálasgabonával telt szérűikért s 
minden odaégett. A kár, a mit nagyobbára a legszegé 
nyebb munkásemberek szenvedtek, mintegy 20 000 ko­
ronára rúg. Biztosítva semmi sem volt.

— Letartóztatott grófné. Az egy.k esti lap, leve­
lezőjének távirata alapján, a kővetkező szenzácziós dol­
got közli: New-Yorkban gróf Pestetich Rudolfnak, a 
hires utazónak nejét, a ki tudvalevőleg válópört indított 
a férje ellen, lopás gyanúja miatt letartóztatták. A táv­
irat szerint ugyanis, a grófnét egy barátnője jelentette 
föl, hogy ellopta és eladta az ő fülbevalóját. A grófné 
hevesen tiltakozott a vád ellen, s azt mondta, hogy az 
illető neki kölcsön adta a függőket és tőle lopta el 
valaki. A tagadás azonban nem használt s a grófnét 
letartóztatták.

A hír nagyon valószinütlenül hangzik, és alighanem 
félreértés van a dologban.

— Óriási Jégeső. Tegnapelőtt a déli órákban — 
mint liptó szt.-miklósi levelezőnk írja — iszonyú villámlás, 
égzengés s erős szélvihar közepette borzasztó jegesó 
pusztított egész Liptúmegyében. Nyugat felől, Turócz és 
Árvamegyéből vonult el a vidék fölött a pusztító elem. 
Déli 12 órakor ért Liptó-Szent Miklósra a vész, a hol 
alig található egy-egy ép ablak. A város nyugat felé 
nyíló összes ablakait beverte a mogyoró, sőt galamb­
tojás nagyságú jég. A város területén két helyen csa­
pott le a villám s felgyújtotta az épületeket, melyeket 
azonban a záporeső eloltott. A községekben a házak 
fedeleit szakította le a vihar. A jég nagy kárt okozott a 
juhokban s egyéb kisebb házi állatokban és baromfiban. 
Fákat lövéstől döntött ki a vihar s a gyümölcsfákat 
tisztára levette a jég. A veteményes kertek teljesen el 
vannak pusztítva s a mezőn a vetés összekuszálva, 
összetörve, éretlenül elpusztulva hever. Az óriási jégeső 
beálltával ember, barom egyaránt menekült fedél alá. 
A vidéken több helyen csapott le a villám s mindenütt 
jelentékeny kárt okozott. A veszedelem fél óráig tartott 
s a pusztítás után Szepes és Zólyom felé vonult.

— Lelenczhai Munkácson. A F. K. É. nőegyesü­
let által létesített lelenczház, mely körül igen sok ér­
deme van Nedeczey János országgyűlési képviselőnek, 
megnyílt. Igazgatónak dr. Nuszer Lajos közkórházi igaz­
gató fő-Tvos. gondnoknak pedig Tirpák József közkór­
házi gondnok neveztetett ki.
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— Aratás csendörfedezet mailett. Horváth 
Lukács bácsmegyei nagybirtokos birtokán a részes ara­
tók tegnap hirtelen beszüntették a munkát. Előadásuk 
szerint azért hagyták félbe az aratást, mert a gabona 
nagyon gazos, erősen meg van dűlve és a rekkenő 
hőségben valóságos emberkinzással jár a munka. A bir­
tokos a hatóságnál panaszt tett a renitens aratók ellen, 
mire az csendőrséget küldött ki, hogy a szerződést kö­
tött részeseket munkára kényszerítse. A csendőrök ki is 
kisérték az aratókat, de mikor azok a helyszínre értek, 
a helyett, hogy munkához láttak volna, letelepedtek 
nyugodtan a gabona mellé, vezetőjük pedig a legnagyobb 

hidegvérrel igy szólt:
_ kisérni joguk volt a csendőr uraknak, de hogy

most itt mit csináljunk, az már a mi dolgunk. 
És délig csakugyan nem is dolgoztak semmit, de dél­
után mégis meggondolták a dolgot és munkához fogtak. 
Azt hiszik, hogy a gabona rosszaságán kívül egy kis 
szcczialista izgatás is lappangott a munka abbanna- 
gyásában.

_ Halál a malom kerekei alatt. Megrendítő
szerencsétlenség történt a napokban Fegyvernek alatt. 
Bárdos Imre teológus, Csősz Janos bölcseszethallgató, 
Sebestyén. Sándor Írnok és Hlavács Imre tanító e 
hó 26-án este felé elmentek a Tiszára lurodm. Vsak 
Sebestyén Sándor tudott úszni s a többiek csak a 
part közeiében maradtak. Fürdés közben Sebestyén be­
úszott a parttól mintegy 50 lépés távolságra, hol a víz 
még sekély. Utána mentek a többiek is. A mint ott 
lubiczkoitak, Bárdos valami mélyedésbe került s a 
■ebes vizár elragadta. Sebestyén utána úszott, hogy 
kimentse, utol is érte, de e közben örvénybe k 
a mi besodorta okét egy vízi malom kerekei ala. A 
többiek kiabálásara rögtön megállítottak a malmot, de 
már akkor mind a kettőt leverte a malomkerék, leg- 
nap fogták ki a két fiatal ember holttestét.

_ A fiinamlton szocziaüsták. A krassó-szörény-
megyei dinamitmerénylet ügyében a vizsgálat érdekes 
adatokat derített napfényre. Uj-Szadován ugyanis nem­
csak a Stepaneszku Illés házát aknázták alá, hanem 
Suriu. Simon és Glozsu Avram házát is alaaknazták, 
hogy fölrobbantsák. Tervük azonban nem sikerült, mert 
a Stepaneszku házának felrobbantása olyan rémü­
letet idézett elő, hogy a lakosság egyszerre talpon volt s 
a két merénylő e miatt kénytelen volt elm-nekülm, 
csendőrség kiderítette még azt is, hogy a robbantáshoz 
hasznait dináraitól a m"rénylők az amnai bányászoktól 
kapták, a kik azt a bányából iopták el. A vizsgálóbíró 
rendeletére eddig kilencz embert tartóztattak le

— Kórház és bérház. A irgalmas-rend 
kórházát teljes-n újra akarja építem s a regi, 
rencház helyén modern gyógyító-intézetet fog 
fővaros a jótékony czélra való tekintettel

budai 
rozoga 

emelni.
I Dunára

néző oldalon 1136 négyszögöl telket ajándékozott a 
«a telkéből a Vidra-utcza kis-ele- 

engedett at. A 
föltétele-

— Rég
táviratcz A rendőrség ma 
Marton Gábor 26 éves parasztembert,

rendnek, a mely a ma 
sitésére 231 négyszögöl területet ingyen 
nagy befektetéssel járó építkezésekre vonatkozó 
két most rendezték véglegesen. A rend iJU3-ig köteles 
a rendelkezésére álló területet rendezni, a közlekedésre 
kijelölt helyekről a fölépltményeket eltávolítani, hoteles 
továbbá a Zsigmond utczai szárnyból az elmebeteg osz­
tályt elhelyezni. Miután pedig uj telkein elégséges tér­
rel rendelkezik, a hatóságok beleegyezlek uuba, hogy a 
rend a fontakra nyíló homlokzatokat ideiglenesen bér- 
háznak használja, de ezeket a házrészeket a korházi 
szárnyaktól teljesen el kelt különíteni.

1 bűm Miskolczi levelezőnk érdekes dolgot 
elfogta Felső-Zsoiczán Kis 

ki ezelőtt
nyolcz esztendővel, alvó édesapját megfojtotta. Az 
elvetemedett apagyilkos azóta bujdosott. Most aztán utol­
éri a nemezis borzasztó bűnéért.

— A macska és a holttest. Borzalmas eset történt 
a csütörtökre virradó éjjel, Miava-Rudnik irlvanyon. Szu­
dán ii lelőtt meghalt Mirháién. Pál napszámosnak bét 
hetes kis leánykája. A kicsikét négy napi belegsege alatt 
edes anyja ápolta. Az apa szakmunyba arat a 1 
Alfüldüri. Az anya annyira kifáradt az éjjel nappal > 
ébrenlétbe, hogy a halál alkalmával már ang bírt 
lábán állani s virrasztás közben elaludt. Míg az anya 
aludt, a szobában íeiejtett macska kikezdte a halott 
csecsemőt. A szegény anya, a mini felébredt, latva el- 
éktelenitett gyermeket: ájulva terült cl a földön. Lgy 
találta öt a sógor n éj a. Érdekes, hogy a macska meg

= Ismeretlen öngyilkos. Tegnap — mint emlí­
tettük — a Stefánia-ut mentén levő Gruber-kioszk mö­
gött egy ismeretlen férfi főbe lőtte magát s szörnyet 
halt. A zsebében egy Schlesinger névre kiállított névje- 
gypt találtak, a mire azután ma megjelent két fiatal 
hölgy a bonezoló intézetben, a kik a tetemnézőben 
W'urm Jakab magánhivatainokra ismertek az illetőben. 
Elmondták, hogy egy gazdag bankhivatalnoknak a 
b.ttvja, de az öngyilkos elszegynyedett, s ismerősei tar­
tottak benne a lelket. Tegnapelőtt járt egyik ismerősé­
nél, a kitől egy fekete kabátot kapott, s ebben is haj­
totta végre tettét. A látogatók arczárói is, meg a ka­
bátról is Wurmra ismertek, a ki a hajós-uteza 5. sz. a. 
levő házban lakott, a hol nővérének trafikja van.

A román zsidók viszontagságai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A román kivándorló zsidók helyzete a mai nap fo­
lyamán dűlőre jutott. A belügyminisztériumban belátták, 
hogy nálunk nem föltétlenül Szükséges, hogy Románia 
példáját kövessük. így történt,j hogy töbD tekintélyes fő­
városi polgár közbenjárására kimondták, hogy a kiván­
dorlók még három napig a föváárosban marad­
hatnak.

Ez idő alatt bizonyára összegyűjtik azt az összeget, 
hogy a nyomorultak:.! Kanada; felé szállíthassák. Romá­
niába való vlsszatolonczolásról \ már szó sincs-

Ez a hir a kivándorlók I táborában nagy örömet 
keltett. Szivükben újra feléledt a remény, a mely 
már-már kialvóban volt és ismét bizalommal néznek a 
jövő elé.

Mai tudósításunk a következő:

Szabadulás a tolonczházból.
Megírtuk, hogy tegnap este a keleti pályaudvaron 

újabb százhúsz főnyi kivándorló-csapat érkezett Buda­
pestre. Ezek a román zsidók, csaknem kivétel nélkül, 
az intelligens néposztályhoz tartoztak és legtöbben ele­
gendő pénzzel is rendelkeztek, útlevele pedig mindegyik­
nek rendben volt. Es mégis a rendőrség a tolonezhazba 
kisérte őket.

A belügyminisztériumban, a honnan a rendőrség ezt 
a parancsot kapta, ma belátták, hogy igazságtalanul 
cselekedtek. Sélley miniszteríj tanácsos ma délelőtt sür­
gősen utasította Urs Nándor rendőrtanácsost, a toloncz- 
ház vezetőjét, hogy a tolonezházban internált ki­
vándorlókat rögtön bocsássák szabadon.

A fogva tartott román zsidókat, a kik között csak öt­
nek nem volt elegendő pénzé, szabadon is bocsátották. 
Voltak közöttük vagy buszán;, a kiknek 5000 frankja, 
sőt kettőjüknek 20.000 frankja is volt. Azt az ötöt, a 
kiknek nem volt pénzük, levitték s a Dunapartra kísér­
ték a Hildegarde utasai közé.

A többiek vasúton folytatták utjokat Bécs felé.

órára össze is hívta már az értekezletet. Az előkészítő- 
bizottság ezen az utón is felkéri az emberbará­
tokat, hogy adományaikat sürgősen juttassák 
el Sándor Pálhoz. (Thonet-udvar.)

Az éjjeli szálláson.
A belügyminisztériumban tett Ígérethez képest a hit­

község gondoskodott arról, hogy az emigránsoknak szál­
lásuk legyen, mert a három napot nem töltbették volna 
a Duna partján rögtönzött táborban. A külsn-soroksári- 
uton levő Meptun-gözmosóintézetnek jelenleg üresen 
álló helyiségeit bérelték ki számukra.

A kivándorlóknak éjjeli szállásukra való vonulását 
sok ezer főnyi közönség nézte végig. A Ferencz-József- 
rakpartnak a Petőfi-tértől a vigadóig húzódó részét a 
kiváncsiak nagy tömege szállotta meg. Még az épülő 
rakparti villamos vasút vasszerkezetét is egészen elárasz­
tották.

Az emigránsokat két csoportban vitték ki a Neptun-

Fél 8 órakor indult útnak az első csapat, a mely 
kizárólag férfiakból állott. Gyalog, négyes sorokban, 
rendőrök kordonja között vonultak végig az utczákon. 
A merre csak a különös menet vonult, mindenfelé élénk 
feltűnést keltett.

Fél órával később omnibuszokon és egyfogatu bér­
kocsikon az asszonyokat és gyermekeket vitték ki az 
éjjeli szállásukra.

A gyár helyiségeit ezalatt annyira-mennyire berendez­
ték számukra. A földön szalmából ágyakat vetettek és 
az elcsigázott emberek végre ismét nyugodtan alhatnak

Kilencz órakor vacsorát osztottak ki közöttük és egy 
órával később már éjjeli csönd borult a telepre, a mely 
előtt a rendőrük egész éjjel őrt állottak.

A kivándorlás korlátozása.
Az Alliance Israelite azzal védekezett, hogy Kana­

dába csak olyan 40 éven alul levő férfiakat küldhet ki, 
a kik legalább az első időkben gondoskodni tudnak fön- 
tartásukról. Ezzel szemben az amerikai Egyesült-Államok 
bécsi főkonzulátusa, a mely egyszersmind Kanadát is 
képviseli, kijelentette, hogy Kanadában nincsen beván­
dorlási törvény és igy mindenki bevándorolhat, csak 
munkaképes férfi legyen, mig a nőknek és gyermekek­
nek 50 dollárjuknak kell lenniök.

- A városligeti színkörben vasárnap két előadás
lesz. Délután 4 órakor Tóth Ede népszínműve, A 
fulu rossza kerül színre félhelyárak mellett, este fél 
8 órakor rendes helyárakkal lesz a Búr háború 
tizenötödik előadása Gyöngyi Izsó vendégjátékával. A 
főbb szerepeket Feld Irén, Jeszenszkyné, Feledi 
Boriska, Vida Etel, Almássy ha, Latabárné, 
Rózsa Giza, Torma Jolán, Könyves, Fehérváry, 
Bihari, Szentes, Szentmiklóssy, Cseöregh. Deésy, 
Somiár stb. játszák. A kolduló barát és a meg­
vadult szabó (Brúder Martin) ez. énekes életkép be­
mutató előadása csütörtökön, augusztus 2 án lesz.

— A fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap 
d. u. «Aranyember», este (itt először) «A gésák, vagy 
egy japán teaház története.» Hétfő: (Itt másodszor) «A 
gésák, vagy egy japán teaház története). Aerid. (Itt 
harmadszor) «A gésák, vagy egy ]apan teahaz története.» 
Szerda : «Dolovai nábob leánya.» Csütörtök: (28ad- 
szor) «Cyrano de Bergerac.» Péntek: (Itt először) Szu- 
lamith.» Szombat: (lit másodszor) «Szulamilh.» Va­
sárnap : d. u. «Viola az alföldi haramia», este (itt 
harmadszor) «Szulamilh.»

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Budapest Írásban és képben. Az ilyen czimen 

megjelenő német folyóiratnak, mely Budapestet a kül­
földdel akarja megismertetni, most jelent meg a nyol- 
czadik és kilenczedik füzete. E számok is, hasonlóan az 
előbbiekhez, kifogástalan kiállításnak. Tiszta és jól sike­
rült képekben mutatják be a székes főváros újabb kul­
turális intézeteit, templomait és kórházait. Az uj szá­
mokba czikket irt: Szabó Károly tanácsos a székes fő­
város közoktatásügyéről, Rényi József a diákéletről, 
Gerö Ödön a vallási életről, Schermann főorvos az 
egészségügyről és Fen.yvessy Adolf az élelmezésről.

_ Mozaik görögországi tanulmányntam ról 
czimmel dr. Récsey Viktor pannonhalmi főkönyvtáros, 
az ismert kullurhisztorikus tollából rendkívül érdekes 
könyv hagyta el a minap a sajtót. Récsey tudományos 
szakavatottsággal s a mellett élénk, élvezetes stílusban 
Írja le e könyvben azt a hatást, a melyet az évezredes 
műemlékek közvetlenül ott, a görög égbolt alatt tesznek 
a tanulmányszóra. A könyv ára barom korona.

rendeletet küldte ma 
romániai kivándorlás

A Hildegards utasai.
A Hildegarde gőzös, a melynek födélzetén mint

ló
a

szobiba eskétszer surrant be a délelőtt folyamán 
kezdte kaparni a lezárt koporsót.

— Táviratban bejelentett öngyilkoséig. Szabó
Etel fok-szabadii postamesternő a napokban megjelent a 
siófoki táviró-hivatalban, s c!t a következő táviratot adta 
fel: «Postaigazgatóság Sopron. A fok-szabadi postamester 
meghalt. Szabó Etel.» A postahivatalban gyanútlanul 
felvették a táviratot, nem gondolván arra, hogy a Jel­
adó saját halálhírét táviratozza meg abban. 
Szabó Etel a távirat feladása után a hajóállomásra 
ment és a Baross hajón Balaton-Füredre utazott. A 
hajón többek látták, hogy kalapját, keztyüit a padra 
teszi, de a jegyváltásnál, mikor az utasok a pénztárhoz 
siettek, senki sem figyelt rá. Ott maradt azatán is a 
kalap és a pár keztyii, de senkt sem gondolt arra, hogy 
gazdátlanok, pedig úgy volt, mert a tulajdonosuk, fel­
használva a jegyváltás! idő sürgés-forgását, a hajó há- 
tulsó részén csöndesen alámeriilt a Balatonba. 
Balaton-Füreden, mikor a kiszálláskor a hátrahagyott 
holmiknak nem akadt gazdájuk, vették észre az öngyil­
kosságot. Kedden délután a tárírat folytán a posta- 
igazgatóság tudakozódott a halálhír után, de akkor még 
nem tudtak arról, csak később, mikor Füredről meg­
érkezett az üngyilkosoágról szóló hir, jelentették azt az 
igazgatóságnak. Hogy mi vitte a boldogtalan teremtést 
a halálba, nem tudják.

... Botrány Ös-Badavárában. Az cjjel — mint 
már megírtuk — nagy íotr iny volt Ős Budavárában. 
B. földbirtokos összeveszett Sz. fővárosi ügyvéddel. A 
dolognak az lett a vége, hogy az ügyvéd a földbirto­
kost ugv fejbe vagta elmos botjával, hogy menten ösz- 
szeesett. A sebesültet dr. Raisz Aladár rendőrorvos 
kötözte be. Az ügynek a törvényszéken kívül még a 
lovagiasság terén is folytatása esz.

= Öt millió darab elege'et: váltdürlap Öt millió 
darab regi váltóürlap elégetésével foglalkozik most a 
székes fővárosi pénzügyigazgatóság személyzete. Az űr­
lapok elégetését a pénzügyminiszter rendelte el és az 
emésztő munkát az Elevator hatalmas gőzkazánja^ végzi. 
Az űrlapok hamvasztását e hónap 23-án kezdették meg 
és e hónap végével fejezik be.

_ Bejelentett öng> Ukcaság. Schlesinger Jozefin
22 éves nagy-becskereki születésű leány, atyjának Lipót- 
körut 3. sz. alatt levő lakásáról eltűnt azzal, hogy 
gyógyiihatlan fülbaja miatt elemtszti magát. Az illető 
alacsony termetű, arcza kerek, haja barna, szemei 
kék. Nagyot hall. Hozzátartozói azt hiszik, bogy a 
nába ölte magát. A rendőrség mindenfelé keresi.

— A bőség áldozatai. A napok óta tartó rekkenő 
hőségnek minden napra jut betege. Ma megint két ilyen 
esetről adhatunk hirt. Berberich Károly morzsái szüle­
tésű 40 éves lakatos az egyik, a ki az államvasutak északi 
főműhelye előtt esett össze, a másik pedig Kánai La 
jós czipészsegéd, a ki a dohány-uteza 69. sz. alatt levő 
ház előtt esett össze. Mind a kettőt napszuras tünetei 
között vitték a Rókus-kórházba.

= Eltűnt. Goldberger Sámuel vágujhelyi születésű 
49 éves borkereski dő a Madách-utcza 30. sz. a. levő 
lakásáról eltűnt. Az egyik lóvárosi szanatóriumba indult 
de azóta nyoma veszett. Miután pénz is volt vele, hoz 
zátartozói attól félnek, hogy valami baja esett. Az e 
tűnt 150 centiméter magas, sovány, arcza hosszas, be 
leges kinézésű, haja fekete, szemei sötétbarnák, bajsza 
rövid, őszes fekete szakála borotvált. A rendőrség nyo 
orozza.

megírtuk — tegnap délután Galatzból há.romszázh.usz 
roman zsidó érkezett a fővárosba, éjszakára a budai 
parton, a Gellérthegy tövében vetett horgonyt. Ma reg­
gel a P előli-téri kikötő mellett két nagy uszályliajó kö­
tött ki és ezekre szállították át a kivándorlókat.

A kikötőhely körül a reijdőrség elkerítette a partot. 
Rettenetes hőséggel sugárzott a nap a hajóra, a mi el­
len úgy védelmezték meg a? utasokat, hogy vitorlát fe­
szítettek ki. Később megengedték nekik, hogy a deszká­
val elkerített és rendőri kordonnal őrizett partra lépje­
nek, a hol a zsidó hitközség jóvoltából laczikonyha állt 
rendelkezésükre.

A kivándorlók között sok; az asszony és a gyerek. A 
férfinépség egyforma sárgáb vitorlavaszon ruhába van 
öltözve, csaknem valamennyi erőteljes fiatalember. Az 
elkerített helyet azonban nein volt szabad elhagymok és 
Beniczky Tamás rendőrfejügyelö vezetése alatt nagy 
csapat rendőr ügyelt arra, hogy ezt a tilalmat át ne 
hágják.

A pesti zsidó hitközség már kora reggel gondosko­
dóit arról, hogy élelmiszerekben ne legyen hiány. Nagy 
köcsögökben tejet hoztak és szétosztották a kivándorlók 
között. Rendesy pékmesteij (katholikus) kétezer zsöm­
lét küldött. Egy budapesti kalapgyáros pedig 430 széles 
karimáju szalmakalapot | ajándékozott a szerencsét­
leneknek.

Egész napon át nagyon mozgalmas volt az élet a 
kikötőhely körül. Százával; ezrével tódult oda a főváros 
lakossága a román zsidók ! rögtönzött táborához. A ha­
jón és a parton, a laczikopyhában azonban a hangulat

birtotauan vannas.
Ilyen követelményeknek megfelelni nem tud 

gyalog és szekereken átutazó kivándorlók

készpénz

rendeletem

A belügyminiszter a következő 
a vidéki törvényhatóságoknak a 
megszorítása dolgában :

A romániai kivándorlás tárgyában mai napon elren­
deltem, hogy jelen rendeletem vételétől kezdve csak 
azon romániai kivándorlóknak engedtessék meg az 
ország hatarának átlépése és az országon való atutazus, 
a kik az útlevélén kívül az Európán túl fekvő kivándor­
lási hely végállomásáig érvényes vasúti, illetve hajójegy, 
vagy pedig ez ut meglehetőséhez szükséges
birtokában vannak. .

nem tudó, valamint 
ott, a hol

utúlérettek, feltartóztatandók és Romániába visszatolon- 
czolandók.

Utasítom a törvényhatóságot, hogy jelén 
végrehajtásáról saját területen szigorúan intézkedjék, es 
hogy az átbocsátóit kivándorlók Útirányukat meg ne 
változtassak és ha mégis megtennék, azok az illetékes 
közigazgatási hatóságok által, vagy a tovább utazásra 
kényszeriltessenek, vagy a mennyiben erre szükséges 
költséggel nem bírnának, Romániába visszatolouczi 
tassanak.

Budapest, 1900. julius 25-én,
a miniszter meghagyásából 

dr. Sélley, 
miniszteri tanácsos.

U
A romániai zsidók viszontagságai szóba fog kerülni 

az interparlamentáris konferenczián is. Magyar kép­
viselők teszik megbeszélés tárgyává, a kiknek részére a 
budapesti izraelita hitközség, a mely a lüldünlutokka 
tett liitsorsosok ügvét oly melegen felkarolta, infor- 
mácziót küld. Tekintve a tarthatlan helyzetet, a melybe 
a kivándorlók önhibájukon kivü' jutottak, illetékes he- 

ralószinünek tartják, hogy c kérdést nemsokáralyen
nemzetközi akczió tárgyává is teszik.

egész késő délutánig 
dig azon aggódtak,

ké
Du

a zsidó 
interve-

igen nyomott volt, mert még min- 
liogy1 visszatolonczolják őket Ro­

mániába. j
Egyik vezető a következeket mondta el:
— Mielőtt eljöttünk hazánkból, a galaczl temetőben 

gyűlést tartottukk. A kornjiány kiküldöttje értesített ben­
nünket, hogy állami hajókon ingyen elviszik a kiván­
dorlókat Rotterdamba. Mi jazonban nem fogadtuk el az 
ajánlatot.

— Miért ?
— Mert vissza tudónk emlékezni negyven esztendő 

előtti időkre. Akkor is százan mfg százan akartak ki­
vándorolni. És mi történt |? A kormány olcsó áron szer­
zett rozoga hajói rendre élsülyedtek, a zsidók mind 
a vízbe fuladtak, a matrózok ellenben idejekorán 
elmenekültek. A romániai: kormány most is vásárolt né-

ny kiselejtezett hajót ai kivándorlók elszállítására. Mi 
bizony nem szálluck löl ij-ájuk.

Három ni)pt halasztás.
Mig a kivándorlókat még az a gondolat bántotta, 

hogy Romániába kell visszatérniük, érdekükben 
hitközség képviselői a belügyminisztériumban 
niáltak. Dr. Fejér és dr.j Vázsonyi ügyvédek a hit­
község felhatalmazása alapján azt kérték, hogy az emi­
gránsoknak engedjék meg, hogy további három napig 
Budapesten maradhassanak.

Sélley miniszteri tanácsossal folytatott hosszadalmas 
értekezletek után ezt a kérelmet azzal a föltétellel tel­
jesítették, hogy a hitközség kötelezi magát az emig­
ránsok élelmezéséről gondoskodni, valamint gondoskodik 
zárt és födött éjjeli szállásról is. A hitközség ezt a föl­
tételt elfogadta.

A kivándorlók táborában délután tudták meg, hogy 
még három napig Budapesten maradhatnak és azután 
valószínűleg Kanada felé; viszik őket. Kitörő örömmel 
fogadták a kínos bizonytalanságban leiedző boldogtala 
nők ezt a hirt.

A segélyző-bizottság, a melyet több előkelő fővárosi 
polgár alakított meg, a nap folyamán ismételten tartott 
értekezleteket, a melyeken elhatározták, hogy a kivan 
dorlőknuk Kanadába való szállításához szükséges össze­
geket általános gyűjtés utján szerzik be.

Ha a szükséges pénzt összegyűjtik, akkor a kiván­
dorlókat nem Bécsen, hanem. Fiúmén át küldik 
Rotterdamba. Egyszersmind fölhívták a predeáli és az 
orsovai segélyző-bizottsá^okat, hogy egyelőre szüntessék 
be a kivándorló román zsidók tovább szállítását.

A továbbutazás költségeinek beszerzésére segélyakczió 
indult meg. Az elökészjitö bizottság Sándor Patt kérte 
fel a mozgalom vezetésére, a ki hétfő délelőtt fél 10

~ Ha önztil a haja, használja a Zoltán-féie Hatr- 
reneneratort. mely nem fest, hanem a baj eredeti színét 
adja vissza. Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógyszert. 
Budapest, Nagvkorona u. 23.

— Okmány szerző vállalat. Az «Esketési ay y - 
vivöséqy mindenféle okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispenzációkat, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti és katonai ügyeket, útlevél és külön­
böző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkívül eljár mindennemű családi diszkrét ügyekben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikai 

egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. J.gyvivo^:

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A katonai német átiratok és a hatóságok.

A Ferdinánd-kaszárnya parancsnoksága nemrég jelen­
téktelen ügyben német nyelvű átiratban kereste meg 
az 1—111. kerületi anyakönyvi hivatalt. Az anyakönyvi 
hivatal elintézetlenül küldte vissza az átiratot, mivel az 
német nyelven volt Írva. A 4. számú hadtestparancsnok­
ság e miatt bepanaszolta az anyakönyvi hivatalt a bel­
ügyminiszternél, a ki a katonaságnak adott igazat. / 
belügyminiszter ugyanis ma leirt Halmos János po. 
gármesterhez, figyelmeztetvén arra, hogy a közös had­
sereg nyelve a német, a polgármester tehát utasítsa az 
I—ül. kerületi anyakönyvi hivatalt, hogy a szóban forgo 
német nyelvű átiratot haladéktalanul intézze el. 
Egyszersmint felhívja a polgármestert, hozza tudomására 
a hatásköre alatt álló hivataloknak, hogy a közös had 
sereg német nyelvű átiratait kötelesek elintézni. A 
miniszter intézkedésének az a magyarázata, hogy a fenn­
álló törvények és szabályok értelmében a hadtestpa­
rancsnokságnak csakugyan joga vau azokat az első 
átiratokat, a melyeket a saját kezdeményezéséből a ka­
tonaság érdekében intéz a közigazgatási hatóságokhoz, 
német nyelven megszerkeszteni s csak a közigazgatási 
hatóság részéről megindított ügyekben tartozik a válasz­
iratokat magyarul, vagy magyar fordításban is ki­
állítani. _______

SPORT.
— Nemzetközi kerékpár- él motorversenyek.

A csümöri-uti millennáris versenypályán holnap délután 
i/j4 Órakor tartja a budapesti training-iskola nagyszabású 
nemzetközi kerékpár- és motorversenyeit. Bécs, Prága és 
Zágráb legjobb versenyzői, köztük Lanfrancln, Lusum, 
Darwin, Fcrkovics, Jechlicka, Dittrich, Scharrer és 
Krémer már is megérkeztek vezetői felszereléseikkel. A 
budapesti, illetve magyar versenyzők minden 
tevő tagja, mint Papp Ferencz, Frisch,

Lüwy, Wiegand, Bihari stb. fog

II. Eladóverseny. 3000 k. 2000 m.
1. Ferdináody B. 4é pm Ladro b3 kg.
2. Gr. Festetich T. 3é pm Fonyód cl kg.
3. Péchy A. 3é pm Garda 52V, kg.
0. B. Harkányi 1. 3é pm Testőr 51 kg.
0. Mr. C. Wood 3- jim Monza ul kg.
0. Mautner V. 3é pk Dubarry 441/, kg.

Könnyen egy hosszal nyerve, egy hosszal harmadik.
Tot. 10:50 helyre 50: 122, 210.
A győztest 3800"koronáért visszavásárolták.
III. Kétévesek handicapje. 2000 k. 100 m.

1. Mr. Roberts sk Onyx 52V, kg.
2. Egyedi A. pm Hestrmann 45 kg.
3. Mautner A. pk Vox populi 52 kg.
0. Szászberek-! ménes sk Marietta 54 kg.
n. Gróf Trauttmansdorf L. sm ABC 51 kg.

" Biztosan fejhosszal nyerve, két hosszal harmadik 
Tot. 10 : 43, hesvre 50 : 102, 149.
IV. Államáig. 5000 k. 3200 m.

1. Báró Spinner G. 4é pm header 58'/2 kg. 
g" Báró Harkányi J. 4é pm Inländer 58'/, kg.
3. Mr. Newmarket 4é pm Vak Bottyán 53 kg.
0^ Herczeg Auersperg 4é stpm Pharao 54'/2 kg. 
o! Haas G, 5é stpm Valaki 56 kg.

Könnyen háromnegyed hosszal nyerve, nyolcé hosszal 
harmadik.

Tót. 10 : 46. helyre 50 : 131, 100.
V. E’adók handicavja 2000 k. 1400 m.

1. Baitazzi A. 4é pb. Intruder 51 kg.
2. Mautner N. 4é pk Damiette 54 kg.
3. Mr. Silton 4é stpk Isolde 51 Va kS-
0. Mr. Brooke 3é sk. Wundermadi 52 kg.

Gr. Degenfeld J. 3é sk. Díva 50 kg.
0. Dreber A. 4é pm. Arod 49 kg.
0. Egyedi A. 3é sk. Sweetheart 48'/, kg.

Könnyen két és fél hosszal oyerve, egy hosszal har-

*Tot. 10:36. Helyre: 50: 84, 107, 88.
A győztesre nem volt ajánlat.
VI. Kétévesek versenye. 3000 V. 1200.
Ferdlnandv B. sk. Bin. 54'/, kg.

2. Gr. Festetich T. sk. Honleány 54'/, kg.
Lov. Wiener sk. Humorosán 54l/j kg.

0. Blaskovich El. pk. Csalóka 54kg.
0. Br. Harkányi J. sm. Dőli 56 kg.

Biztosan fej hosszal nyerve, egy hosszal harmadik. 
Tot. 10 : 59. Helyre : 50 : 115, 140.
VII. Kottingbrunni nyári akadályverseny. 9000

k. 4000 m.
l. Okolics invi főhadnagy 4é sm Dráva 66 kg.
2. Herczeg Taxis M 4* pm Gondolat 70V2 kg.
3. Braganzai hg. 4é pm Tudor 62 kg.
0. Gróf Orssicb P. 5é sm Futár 72 kg.
0. Schindler L. 5é sm Toll 69 kg.
0. Mautner T. 4é Dk Berenice 62 kg.
0. Dittl C. 4é ph Vértes 60 kg.

Biztosan félhoszszal nyerve, négy hoszszal harmadik. 
Vértes feibukott.

Tot.-. 10 : 22. Helyre : 50 : 68, 79, 89.

Heienenthall-d!J.
A kottingbrunni meeting holnap éri el fénypontját a 

helenenthali dij-s\, a melyben csak olyan kétévesek 
futhatnak, a melyek nyilvános pályán még nem szere- 
peltek. E díjban már sok olyan ló állt először a 
starter zászlaja elé, a mely később fényes pályát futott 
be s nincs most sem kizárva, hogy holnap kétéves év 
járatunk egy újabb nagysága fog feltűnni. A fogadások­
ban határozott kedvencz ezideig nincsen, a mi azt mu 
tatja, hogy az üzletszerüleg fogadó istállóknak biz­
tos lovuk nincsen. Legtöbbet Frangepán, Ignatiejj 
és Dante neveit hangoztatják s igy valószínű, hogy az 
említettek közül valamelyik lerakja maidenségét. A többi 
számok nem sokat Ígérnek.

nyéknek ingyen áll
Hazánk fejlődése 

t:

Marqitay Zoltán. Hivatala : Budapest, Erzsébet- 
körút .9.' sz. Nevvyork-palota, földszint, telefon. Szege- 

ndelkezesre a vállalat.
függ a magyar ipar támoga- 

ásától. Mindenki használja tehát fogainak tisztítására és 
szájának felfrissítésére a Thymol fog-crémet, mely világ­
hírű magyar gyártmány a legkellemesebb fogtisztitószer, 
fehéríti és konzerválja a fogakat; nagy előnye, hogy nem 
habzik ; felülmúlja az összes ily készítményeket; igen 
olcsó, üdít és mindig friss. Egy tubus 60 fillér. Kapható 
mindenütt; 6 darab, díszes dobozban 3 kor. 60 filler 

rmentve. Egyedüli készítő és fő szétküldés! ralitar 
Schwartz illatszergyára, gőzerőre berendezett hygien.- 
kosmet. laboratórium Budapest, Damjamch-utcza 28. sz. 
Fióküzlet Temesvár. ,

A kánikula egyik legkellemetlenebb csapass a 
nagyfokú hő-ég mellett az ekkor hihetetlen gyorsan sza­
porodó szobai lérgek és ártalmas rovarok. Ezek ellen 
azonban biztos óvszerül szolgál a Zacherlin nevén is­
mert rovarirtószer, amit mint feltétlenül megbízható szert 
mindenkinek bátran ajálliatunk a figyelmébe.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
_ A «Hoffmann mesét» az operaházban. Az

őszi színházi saisonban a magy. kir. operaház igazgatója 
az operaházban akarja szinrealkalmazm a «Hoffmann 
meséi.-t, a melyet eddig tudvalevőleg a népszínházban 
adtak elő. Nem tudjuk, milyen egyezség jött létre a nép­
színház és az operaház igazgatói között, mert a darab 
tudtunk kai a népszínház tulajdona. De, mint értesülünk, 
a szerepek is ki vannak már osztva. A hármas női sze­
repet, a melyet a népszínházban eddig mindig ugyanegy 
a művésznő ábrázolt, hárman fogják adni : Bárdossy 
Ilona, Vasquez Melina grófnő és Diosiné. Hoffmann 
szerepét Dérynék szánta az igazgató, Lindorfot pedig
Hegedűs játszsza. , , ,

— Fővárosi nyári színház. \ asárnap este lesz 
bemutatója Budán Sidney Jones 2 felvonásos énekes 
játékának, melynek czime A gésák vagy: egy japan 
teaház története. A fényes kiállítást és a szereposzlást 
tekintve, Makó társulata diadalra juttatja a gésákat 
Budán is. A darab főbb szerepei a következőkép vaunak 
kiosztva: Reginald—Stoll Károly, Bronville-Szalai Ka­
roly, Cunningham —Radványi Dezső, Grimston Csorna- 
kosi Gyula, Stanley-V. Keresztely Flóra, Vun-Csi 
Krémer Jenő, Imári—Szilágyi Aladár, Mimóza Sugar 
Aranka, Arany virág—Szabó Károlyné, Bimbó—Laszi 
Etel, Aranyhárfa—Molnár Mariska, Ibolyácska— loth 
Böske, Juliette—P. Kocsis Etel, Constance-Pajor Emília, 
Mary-R. Völgyi Ilonka, Edith-Kükemezei Gizella, 
Molly—Szende Anna, Katana—Mihályi Ernő, Tekmini 
Virágh«iti Lajos. Szerdán, augusztus hó 1-én «A dolovai 
nabob leánya» kerül színre. Tarján főhadnagyot Pethes 
Imre 'ogja játszani, mely egyike a legjobb szerepeinek.

számot
Katzer, Dreilin-

ger, Luwy, vv legauu, unuu részl venni a
versenyeken, miután a holnapi versenyek győztesei közül 
fognak a párisi 'olimpiai versenyekre kiküldendő ver­
senyzők kikerülni ; a jövedelemből pedig a trainmg- 
iskola legjobb tagjai küldetnek ki. Az egyes verseny- 
számok, melyek mindegyikében nagyszámú versenyző fog 
részt venni, nagyon érdekeseknek ígérkeznek, különösen 
a háromkerekű motorok versenye es az 50 kilométeres 
verseny, melyben külön e czélra külföldről hozatott mo­
torok fogják a versenyzőket vezetni.

— A klsjenöl vadászatok. Aradi tudósítónk Írja, 
hogy József Ágost főherczeg napok óta cserkészik 
Kisjenöo az ágyai erdőben. A főherczeg mindennap, 
korán reggel Dibits Adolf jószágigazgató kíséretében 
hajtatott az erdőbe, a hói igen szép ercdménynyel foly 
a cserkészet. Auguszta főherczegasszony a kastélyban 
és a parkban tartózkodik, néha kimegy a községben 
is, hol szeretettel szólítja meg a kis parasztfiukat.

fejedelmi vendégek vasárnap reggel utaznak el Kis- 
jenőről és Budapesten keresztül Alcsuthra- mennek, 
honnan rövid pihenő után József főherceggel és csa­
ládjával hosszabb tartózkodásra Kis-Tapolcsányba 

utaznak.
A Liverpool Cup, Anglia egyik legnagyobb 

nyári turlszenzácziója, mint táviratunk jelenti, Mr. XX hite 
Skoposának győzelmével végződött. Második Cleon, 
3-dik Cutaway lett. Futott még Maluna, Ameer- 
Q,cassia, Royal Whistle és Julimidater.

— A müncheni sakktorna. A müncheni nemzet 
közi sakktorna mai ötödik fordulóján Maróczy újabb 
győzelmet aratott. Fényes küzdelem után megverte 
Halprint. Janowski legyőzte Showaltert, Pills- 
bury Cohnt, Burn Popielt, Jacob Bardelebent, 
Schlechter Billecard-t és Marco Wolßot, míg 
Gottschall-Berger-yslszmn remis lett. Az ötödik for­
duló után a versenyzők állása a következő: Fillsbury, 
Schlechter 4, Maróczy 31/, (1), Marco 3'/,, Burn 
3 (1), Showalter, Cohn, Popiel, Wolff, Janowski 
2'/2, Bergerl., Halprin, Biüecarn, Gottschall Vj. 
Jacob 1 és Bardelebcn 0.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi munkások rokkant és 

nyugdijegylete az országos ipán gyesületben tegnap 
tartotta rendes házi választmányi ülését. Katits Antal 
elnök indítványára elhatározták, hogy a negyvenhete­
dik fiókot augusztus 12 én alakítják meg Vaskőn- Az 
elmúlt félévben 65 831 korona 24 fillér volt a bevétel 
és a befolyt 880 korona 40 fillér adomány és 5707 
korona 41 fillér hozzászámitásával az egylet vagyona 

nius vérén 309.905 korona 50 fillér. Ujev óta be­
lépett 19a0 tar és a tagok száma jelenleg 11.801. Az 
idén hat uj fiók létesült. Örvendetes jel'-nsér. hogy a 
munkások minden ügynöki kényszer nélkül ily hatalmas 

■stületté szervezkedtek, mely agrsaguc ésj t.unkaképte- 
lensvgük esetén megélhetésükről gondoskodik.

— A fehérkereszt uj fiókját. B-regmegy 'ben, 
Munkácson, Ugocsamegyében és Nagvszöllosün megkezdte 
üdvös működését a lelenczek és elhagyott gyermekek 
fióknienhelv intézete. A szegény nép áldja érte a kor­
mányt es a fehérkereszt-egyH vezetőit.

— A telekkönyvi tisztviselők országos egye 
sülete Budapesten augusztus 20 ;m országos kongresz- 
szust tart, melynek tárgya az 1893. évi 1\. törvény- 
czikk revíziója és a telek könyvvezetőknek a fizetési 
tályokha való arányos beosztása lesz.

Kottingbrunni lóversenyek,
IV. nap. Julius 28.

A mai napnak az 5000 koronás államdij volt a főszáma, 
mely azonban, úgy, mint maga az egész versenynap, 
nem hozott érdekes sportot. Az államdijat Leader nyerte 
meg Inländer ellen, harmadik Vak Bottyán lett.

A részletes eredmények ezek :
I. Háromévesek gátversenye. 2000 k. 2400 m.

1. Hold E. fm The Black prince 57'/, kg.
2. Hg. Auersperg stpm Baltavár 60 kg.

Mautner V. szm Kótyag 62'/, kg.
0. Baitazzi A. pk Namenlos 57 kg.
0. Dreher A. stpm Faineant 57 kg.

Küzdelem után ötnegyed hosszal nyerve, 
harmadik.

Tói. : 10 ; 46. Helyre : 50 : 115, 80.

hosszal

0S2

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Váltóhamlsitó földbirtokos. A minap e czim 

alatt részletesen ismertettük Döry Andor a váltóimon 
siló földbirtokos esetét és szökését. Hírünkbe tévedésből 
az a Iliim csúszott be, hogy Döry Andor helyett Dory 
Józsefről beszéltünk. Á megszökött, s váltóhamiátással 
vádolt földesurat Döry Andornak hivj.ik, s Döry 
József földbirtokosnak semmi köze az egész dolo.-i;o'.

— A bírói végzések. Ismertettük a minap a \Ili — 
X. kerületi járásbíróság s a főváros tanacsa között kitört 
konfliktust s kommentáltuk az esetből kifolyólag egyes 
fővárosi hivatalok eljárását. Örülünk, hogy szavunk nem 
hangzott el hiába. Halmes Janos polgármester ina 
ugyanis rendelkezést tett a bíróságoktól érkező végzések 
elintézése tárgyában. A bíróságoktól igen sokszor kCipő­
nek át a székes főváros ügykörébe vonatkozó végzést két, 
a melyeket eddigelé az illetékes ügyosztályok egytól- 
egvig kiadtak a tiszti ügyészségnek, javaslattétel czeljá- 
ból, azzal, hogy az erről szóló jelenű-st mutassa be a 
tanácsnak. Ez az eljárás igen hosszadalmas volt és sok 
fölösleges munkát kívánt s ezért a polgármester kiadta 
a rendeletet az ügyvitel egyszerűsítése vegeit, olyan for­
mában, hogy az ügyészség azokról a bírói végzésekről, 
a melyeket a s-ját hatáskörében elintézhet, ezentúl a 
tanácsnak egváltalaban ne tegyen jelentést; azokat » 
bírói végzéseket pedig, a melyek a tanács részéről inté- 
zendők el, jövőre nem fogják kiadni az ügyész­
ségnek.

— A háziúr. Egy földhöz ragadt szegény viczehaz- 
mester és egy dúsgazdag fővárosi haziurnak fia állottak 
ma egymással szemben a büntető járásbíróságnál dr. 
Baumann alhiró előtt. Lustig Zsigmond az István-tér 
19/b. számú ház tulajdonosának fia minden előzetes 
hatósági intervenczió nélkül akarta az István-tér 19 b. 
sz. alatti házból kiakolbólitani Szabó Gábor viczehaz- 
mestert. A szegény embert, a ki vonakodott kiköltözni a 
házból, egy csomó felbérelt csavargóval klvonszoitatta 
lakásából. A csavargók a kéisigbeesetten védekező em­
bert félholtra verték volna, ha a lakók közbe nem lép­
nek. Ekkor történt. Lustig Zsigmond állítása szerint, 
hogy Szabó Gábor egy nyitott zsebkéssel megfenyegette 
őt e szavakkal:

— Megforgatom benned a kést!
Közcsend elleni kihágással vádolta meg Lustig Zsig­

mond ezért a szegény viczeházmestert. A mai tárgyalá­
son azonban kiderült, hogy Lustig Zsigmondnak semmi 
joga sem volt a viczeházmestert kiakolbólitani akkor, 
mert még a felmondási ideje le sem járt. Kiderült to­
vábbá az is, hogy Szabó Gábornak nem is volt kése s 
igy a panaszos nem is láthatott kezében ilyen ülésre 
alkalmas eszközt Ezek alapjan a háziúr fia. Lustig 
Zsigmond is kijelentette, hogy visszavonja panaszai. A 
biró ezek alapjan ez ügyben beszüntető határoz*'"' 
hozott
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1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS 29.
— Ügyvéd és vizsgálóbíró. Lapunk mai számé-

ban részletesen ismertettük Fülöp Béla temesvári 
ügyvéd s országgyűlési képviselő esetét, a kinek irodáját 
Kotócz Pál vizsgálóbíró feltörette s házkutatást tartott 
nála. Az eset Temesvárit nagy feltűnést keltett. A vizs­
gálóbíró ma délben pénzbírság terhe mellett maga elé 
idézte dr. Fiilöpöt, a ki meg is jelent, de meg­
tagadta a vallomást azzal, hogy mint ügyfele védője 
nem tartozik vallomást tenni. A vizsgálóbíró ezért két 
száz korona pénzbírságra ítélte dr. Fiilöpöt, a 
ki felebbezett.

— Letartóztatás a bizalmas rendelet miatt. A
Magyarság czimü lapban pár héttel ezelőtt jelent meg 
a belügyminisztérium egy állítólagos rendelete, melyben 
az állami hivatalnokokat felhívja, hogy a kereszténység 
900 éves jubileumán meg ne jelenjenek. Miután a 
Magyarság ismételt czáfolat ellenére is föntartotta 
állításainak valódiságát, a belügyminisztérium felhívására 
a budapesti kir. ügyészség megindította a nyomozást, 
hegy az állítólagos rendelet kútfőjét kinyomozzák. Meg­
indították tehát a bűnvádi eljárást kuzokirathamisitás 
m -tt s ez eljárás folyamán Pápay Lajos hírlapírót, ki 
a közleményt a Atagyarság-n&k átszolgáltatta, mint 
t .cut dr. Arányi rendőrkapitányhoz idézték. Pápay a 
rendőrségnél megtagadta annak a személynek a megne­
vezését, a kitől a rendeletet kapta. Erre azonnal átki- 
sértt-k a törvényszékhez, a hol Saly vizsgálóbíró fogta 
v Via!óra. Pápay a vizsgálóbíró előtt is megtagadta a 
vallomástételt s azzal okolta meg eljárását, hogy az a 
személy, kitől ő a rendelet szószerinti szövegét kapta, 
neki rokona s így ellene tanúskodni nem köteles. A 
vizsgálóbíró ennek daczára 400 korona pénzbüntetésre 
ítélte, mert vallomását megtagadta. Mikor pedig ez sem 
használt, elrendelte előzetes letartóztatását. A buda­
pesti törvényszék vádtanácsa ma foglalkozott ezzel az 
Cgygyel és a vizsgálóbíró határozatát jóváhagyta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Koináromy József, a Szél és társa 

ezég üzletvezetője, eljegyezte Bender Zsigmond kedves 
leányát, Jolánkát Szolnokról. — Faragó Béla, zala­
egerszegi gyáros, eljegyezte Strasser Katinka kisasz- 
szonyt, Strasser Henrik inám-pusztai birtokos kányát.

— Esküvő. Dr. Szende ff y Aladár fővárosi és tiszti 
orvos tegnap nőül vette Molly Fereucz György elsasz- 
Whiringi nagybirtokos és gyáros leányát, Berthat 
N-uf-Brísacban.

GYÁSZROVAT.
Eerczeg Thurn Taxis Imre cs. és kir. kamarás,

v. b. t. t., lovassági tábornok, a 3. számú gróf Hadik- 
huszarezred tulajdonosa, az osztrák urakházának tagja, 
stb., az éjjel Gleichenbergben meghalt nvolczvan éves 
korában. Ütóé-relmeszesedés ölte meg. Az elhunyt her­
czeg Prágában született s mint hadnagy lépett a had­
seregbe. Részt vett valamennyi olaszországi hadjáratban 
és hires volt lovasbravurjairól, a melyi kről ép úgy 
beszéltek, mint Sándor gróféról. A herczeg sebet is 
kapott a háborúban, egy srapnell-szilánk kiütötte jobb 
sernél. A herczeg leesett lováról és sebéből patakzott a 
vér. Hadsegéde, báró D'Albon sietett segítségére. Be­
kötözte a szemét, majd pedig az ellenséges csapatokon 
k resztül táborába vitte a sebesült herczeget. H»rczeg 
T’irn-Taxis azóta mindig fekete kötést hordott a sze­
nén, miért is az udvari társaságban, hol feltűnt berkü­
kéi alakjával és katonás fellépésével, feketeszalagos 
tábornoknak nevezték. Az 18G6-iki porosz hadjárat­
ban a 2. könnyű lovassági hadosztályt vezette a herczeg 
S a háború befejezése után kapta altábornagy! rangját. 
1^75-ben kinevezték császári fölovászmesterré; lovassági 
tábornoki rangjétt 1876-ban kapta. Az elhunyt herczeg 
rokona volt Erzsébet királynénak.

Dömötör Géza. a nagytud »su és lánglelkü férfiú, 
hosszas szenvedés utón csütörtökön délelőtt hunyt el s 
ma délután helyezték örök nyugalomra az ujp°sti sir- 
kertben. Pálmával és babérral dúsan megrakott ko­
porsóját a rokonok és jóbarálok egész özöne vette körül. 
Dömötör Géza egyike volt azon elsőknek, a kik hazánk­
ban a kisdedek ügyét felkarolták. Szóval, tollal és tet­
tekkel iparkodott a magyar kisdedóvást a társadalom 
kézéből — melyben ez a nagy horderejű nemzeti ügy 
csak sínylődött — kiragadni és az állam v< dszarnyai 
alá helyezni. Ő hívta fel először a kormány figyelmét a 
kodedóvas államosítására és fejlesztésére. Tizenhárom 
évi igazgatói működése alatt az országos kisdedóvó- 
kepeidében több mint kétezer okleveles óvónőt nevelt 
az országnak, a kik a magyarság érdekében üdvös 
missziót teljesítettek.

Gedliczka Antainé szül. Salzlen Berta, Gedliczka 
Antal vasúti főmérnök neje 55 éves korában meghalt 
Budapesten. Temetése ma délelőtt volt. A gyászszertar­
tást Schranz János ág. hitv. evang. lelkész vegezte.

Lakner Antal, nyug. belügyminiszteri osztálytaná­
csos, 77 éves korúban, juiius hó 26-un, elhunyt, Teme­
tése ma délután volt nagy részvét mellett.

TÁVIRATOK.
Róma, jul. 28. Az olasz tengerészeti minisz­

ter negyven milliót fog kérni a kamarától uj hadi
hajókra.

A transzváli háború.
Paris, jul. 28. Az interparlamentáris béke- 

koníerenczia e hó 31-én ül össze Falliéres elnök­
lete alatt. A tanácskozások augusztus 3-ig fognak 
tartani. A hír küldöttség az első ülésen memoran­
dumot fog előterjeszteni, a mely elmondja a dél- 
afrikai köztársaságok történetét és így végződik:

,Ha fegyvereket és ágyukat vásároltunk és 
erődítményeket létesítettünk, ezt csak azért 
tettük, hogy megvédhessúk függetlenségünket. Ha 
Anglia ma szemünkre veti, hogy támadásra ké­
szültünk, ez nemcsak ellenkezik a valósaggal, 
hanem azt bizonyítja, hogy Anglia saját offen- 
siváját akarja ezzel takargatni. A kongresszus­
hoz lordnlunk tehát azzal a kérelemmel, hogy 
ve? sen véget annak a barbárságnak és erő­
szakosságnak, a melyet háborúnak neveznek. 
London, juiius 28. Devett búr tábornok si­

kerei foglalkoztatják most az angol közvéleményt, 
annyival inkább, mert a búrok újabb reményt és 
kitartást merítenek e sikerekből. Az angol tábor­
nokok rendesen csak akkor ismerik meg az ellen­
ség hadállását és erejét, mikor a búrok megtá­
madj.ik őket s mindjobban kitűnik, hogy az an­
golok operáczióinak egységes vezetése hiányos. 
A londoni Daily News jelentése szerint Devett 
tábornok ebben a háborúban bámulatos rekordot 
ért el. A búr tábornok rendkívüli ügyességgel 
használja ki a terepet és helyében ítéli meg az 
e.lenség erejét. Ő szervezte a hadjáratot Oránje 
szabadállam délkeleti részében. Azután Reders- 
targnál több hétig barminczezer embert tartott 
sakkban s aztán következett nagyszerűen végre­
hajtott visszavonulása, melyben alig vesztett el

egy embert. A mióta az angol* Transzválba be­
hatoltak, számos sikere volt, mint az alábbi 
összeállítás mutatja:

Május 31-én : Lindleynél elfogott négyszáz yeo- 
manrit és huszonhat vasúti kocsit.

Junius 4-én: Heilbronnál elfogott 160 highlän­
dert és 50 vasúti kocsit.

Junius 7-én: Elvágta Roberts lord összekötte­
tését délfelé és megrongálta a vasutat 20 mért- 
földnvi távolságra. Elfogta Rhenosternél a Derby- 
shire-ezred negyedik zászlóalját. Ezenkívül elfogta 
a vasúti ezred 160 emberét.

Junius 12-én : Methuen teljes győzelmet arat 
Dewett fölött, elfoglalja táborát és minden irány­
ban szétszólja csapatait.

Julius 7-én: Dewett ismét megtámadja a 
vasúti vonalat, aztán visszavonul Fouriersburgba.

Julius 8—16-ig : Hunter Rundle angol tá­
bornokok körülzárják Dewett seregét.

Julius 17-én: Dewett 1500 emberével és 5 
ágyúval áttört az angolok vonalán, Paget és 
Broadwood üldözik.

Julius 19-én : Dewetíet Littlenél visszaverik. 
Ebből következik, hogy újra támadott.

Julius 21-én: Honingspruitnal elfogott egy 
utá=zcsapatot és 100 highländert.

London, juiius 28. Roberts lord jelenti Pre­
toriából tegnapi kelettel: French tábornok 23-án 
este Middleburg közelébe ért és látta, a mint az 
ellenség körülbelül hét mértföldnyi távolságban 
nagy rendetlenségben visszavonult. Észak felé az 
ut nehány mérttöldnyi vonalon el van zárva. 
Hunter tábornok megszállta Fouriesburgot, a hol 
Stevn elnök feleségét találta.

London, juiius 28. Az esti lapok jelentik 
Fokvárosból tegnapi kelettel: Dewett kijelentene, 
hogy hajlandó magát megadni, ha katonáinak 
megengedik, hogy bántatlanul visszatérjenek bir­
tokukra. Roberts lord nem fogadta el ezt a felté­
telt, hanem azt kívánta, hogy Dewett feltétlenül 
adja meg magát.

A közönség köréből,

KPS^iM
A jx jct. . jí,.junr - tó foghusra

fgyakorolt feltűnő hatása, valamint pompás üdítő^ 
ize fálltán már rövid használat utón mindenkire 

nélkülözhetetlen Palaczkja 7 frt, sokáig elét7.
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Mélyen lesújtva jelentjük, hogy 
ezégünk megalapítója.; szeretett bel­
tagja, feje és seniora

xx r*
a folyó 25-ről 26-ra virradó éjjelen 
Kaltenbachban, Ischl ipellett, hirtelen 

B&l elhunyt.

A drága halott hült tetemei 1900. 
évi juiius hó 29-ik üapján, délután 
5 órakor fognak Aradon a Neuman 
Testvérek ezég gyári telepéről az 
aradi izr. sirkertbe kisértetni és örök 
nyugalomra tétetni, j 3905y

Béke lengjen porai felett!
Aradon, 1900. évi jul. hó 28-án.

Neuman Testvérek.

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.

Ajánlható beszerzési források
írj: 'ESTIEIV.

Bankok és takarékpénztárak.
Budapesti takarékpéiiztár és Országos

Zálogkölcsön Részvény társaság. Befizetett részvény­
töke : 10 millió korona. Elnök : Tolnay Lajos, vezér- 
igazgató : Benke Gyula. Központ: VT., Andrássy-nt 5. 
Magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye: IV., 
Koronaherczeg-utcza 11. Kézi zálogüzletek: IV., 
Károly-körnt 18 ; IV.. Koronaherczeg- és zsibarna- 
ntcsa sarkán ; VII., Király-utcza 57.; VIJLI. kér., 
József-kömt 2 ; Vili., "Üllöi-nt 6. az. 37495

Magyar általános takarékpénztár rész­
vény társaság Budapest, V., József-tér 8. Befizetett 
részvénytöke 4 millió korona. Elvállal takarékpénztári be­
téteket 4'/,°/0-os kamatozás és a legkoulansabb visszafize­
tési feltételek mellett 36709

Biztosítás.
Assicurazioni Generali (trieszti élt.

biztosító-társaság). Alakult 1831-ben. Részvénytőke 
és tartalékalap: 163 millió korona. Budapest, Dorottyá­
ul cza 10. sz., az intézet saját házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány és üreg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- is viszont­
biztosító részvénytársaság által. Részvénytöke és 
tartalékalap: 4-8 millió korona. Ugyanott: Első o. 
ált, baleset ellen biztosító-társ. Részvénytöke és tar­
talékalap 8-4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. 15938

£1bő Leánykikáaasitási Egylet m sz.
(Leány- és fiu-biztositó intézet). Budapesten, VI, Terés- 
körnt 40/42. szám. Alapittatott 1863. évben. Kifizetett 
nászjutalékok 1897 deczember 31-ig több mint 6.000.000 
korona Legelőnyösebb feltételek és díjszabások gyermek- 
biztosításokra IOOO koronától 20000 koronáig. Vagyon 
1897 ieczember végén 3,808,423.30 korona. 14403

Cbement- és építési-anyagok.
Melocco Péter I. m. kiz. szab. római

és velenczei márvány-mozaik lemez és cz<>ment- 
árugyára VL Dévai-u. 21. Különleges vállalkozó beton­
építményekben s az uj országház összes mozaik-munkáinak 
szállítója. Készít mozaik lapokat és czement-esövekat 
minden méretben a legnagyobb hordképességig csatom á 
zási czélokra, zsilipeket, átereszeket stb. C75&5

Walla József mozaik- és czementa.ru-
gyára Budapest, TII., Rottenbiller-utcza 13. Vállal­
kozik : granit-terazzo, betonirozások, csaornázások, szökő­
kutak, czement-lapok- cs mozaik-lapokkali kövezések el­
készítésére stb. Raktári tart: keramit-lapok, kelheimi- 
lapok, mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta áruk, kő- 
fedélpép, tűzálló-téglák, kémény-rakványokból stb. Gyári 
raktára a gartenaui portland czement- és vízhatlan mész- 
gyárnak. Mennyezet (Stuccatur) nádszövet raktár. 24328

Gép- és malom/'elszerelés.
Bendel Gusztáv gép- és malomberen­

dezési vállalata. Budapest. V., Váczi-körut 80. ez, 
legrégibb és legjobb hirü beszerzési forrás min­
denféle technikai csikkekben. Különlegességek: 
Dufonr-fólc selyemgáz, szab. aczólpléh-plomba. 
benzinmotorok és benzinlokomobilok. Árjegyzék 
ingyen és bérmentve. 38725

Szállodák.
Metropol szálloda, Kerepesi-ut 58. sz.

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a város minden pontja felé Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaárak, kitűnő konyha és 
káveház. Tulajdonos: Petanovics J. 38245

Varrógépek.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

használatra és ipari czélokra. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság. Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 30. 
TI. kér., Teréz-körut 21. II. kér., Fö-utcza lő. 36505

Vízvezetéklégszesz- és központi fűtések 
berendezése.

Knuth Károly mérnök és gyáros, József
föherczeg ő császári óc királyi fensége udvari 
szállítója, Budapest T7TI.. Garci-nteaa 10. Létiszesz- 
vezetékef. closethercndezések. központi fűtések, szivattyú- 
berendezések, hydraülikus kosok, járgány művek, kőagyag- 
csövek. 38905

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. juiius 28. Az osztrák iparosok szövet­

sége beadványt intézett a kereskedelmi miniszter­
hez, a melvben felpanaszolja, hogy Magyarorszá­
gon magánosok, iparosok és kereskedők mozgal­
mat kezdtek az osztrák iparczikkeknek a magyar 
piaczról való kiszorítása czéljaból. Ez a törekvés 
— igy szól a felirat — a magyar kormány részé­
ről is támogatásra talál. Az a körülmény, hogy 
az osztrák kormány az agitaczióval szemben pasz- 
szive viselkedik, oda vezetett, hogy a hajiban túl 
már egyáltalán semmibe se veszik a vám- és ke­
reskedelmi szerződés rendelkezéseit. A felirat ki­
fejti azokat az intézkedéseket, a melyeket hivata­
los helyről e mozgalom támogatására életbe lép­
tetlek. Az osztrák iparosok szövetsége most 
ugyanilyen memorandumot nyújtott be a minisz­
terelnökhöz és lelsorolva a magyar kereskedelmi-, 
vallás- és közoklalásügyi s a pénzügyi miniszte­
reknek a magyar ipar pártolása ezélj .ból kiadott 
rendeletéit, felhívja a miniszterelnököt, hogy tegye 
meg haladéktalanul a szükséges lépéseket a vám- 
és kereskedelmi szerződés rendelkezéseinek fen- 
tarlására. (X. W. T.)

Béoe, jul. 28. Az osztrák államvasutak számára a 
jövő évre összesen 2.324.000 tonna szenet irányoztak 
elő, még pedig 1,201.000 tonna kőszenet és 1,123.000 
tonna barnaszenet. A szükséglet nagyobb része, 1,250.000 
tonna régebbi szállítási szerződésekkel már fedezve van, 
a többire (838 000 t. kőszénre és 23G.OOO t. barna­
szénre) uj pályázatot hirdetnek.

Bocs, juiius 28. Az államvasutak beruházási kölcsöne 
tárgyában tartott konferenczia minden tekintetben ked­
vező eredményre vezetett. Már az építési programme! is 
megállapították

Bochum, juiius 28. A bochumi aczélüntő-társaság 
osztalékai 162/s°/(f-han állapítottak meg.

Köln, juiius 28. A hiirdei banya- és kobóhrsaság 
felüvyelöbizottsaga azt indítványozza, hogy a Lit. A. 
elsőbbségi részvények után 14°/0-os és a törzsrészvények 
után 9%-os osztalékot fizessenek. A társaság bruttó- 
nyeresége 7,722.397 márka volt, a tavalyi 7,684.412 
márkával szemben. A tisztajüvedelemböl leírásokra 
3,062.096 márkát (tavaly 2,885.210 márkát) fordítanak, 
a tisztviselők nvu.dijalapját 150.000 márkával dotálják; 
e megmaradó 94.963 markai pedig uj számiara viszik 
at. A közgyűlés november 3-án lesz Hördeben.

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— juiius 28.
Az időjárás e héten is száz és meleg volt, az aratási 

és betakarítási munkák tejesen befejezhetek voltak. A 
cséplvs majd mindenütt folyamatban van és miután 
mindenütt azon vannak, hogy az eddigi késést pótolják, 
várható, hogy uj áru immár nagyobb mennyiségben fog 
a piaczra kerülni. Az aratási eredménynyel továbbra is 
meg vannak elégedve, habár egyes |vidék“kről a cséplési 
eredmény felöl panaszkodnak. A röviddel ezelőtt megje­
lent. hivatalos termésbecslés az átlagos eredményt búzá­
nál 6 68, rozsnál 6 65, árpánál 6 41, zabnál 612 
mmázsára teszi katasztralis holdankint. Németországban 
hivatalos jelentések szerint jó középtermésre számítanak, 
Francziaországban a kilátások szintén lényegesen javul­
tak és a régi készletek az uj terméssel együtt a szük­
ségletet jó időre fedezni fogják. A Balkán-államok az 
aratási eredménynyel nagyon meg vannak elégedve.

A külföldi piaczok üzletmenete állandóan korlátolt, 
a spekubezió nem vesz rész az üzleten és az árvariá- 
ezók, melyek túlnyomóan lefelé irányulnak, csekélyek. 
Amerikában a télibuza terméseredményével meg vannak 
elégedve, ellenben nyári búza hiányt tüntet fel. A lát­
ható készletek a «Bradstreet» becslése szerint 625.000 
bush, csökkentek, ennek daczára a hangulat lanyhuló 
volt és árak 2 c. csökkentek. Angliában tulajdonosok 
szintén engedményeket voltak kénytelenek konczedálni, 
mi mellett a forgalom korlátolt maradt. Francziaország- 
ban az árak szintén csökkenőek, ép úgy Németország­
ban is, hol egyrészt a kedvező aratási kilátások, más­
részt állandó jó kínálat folytán a vevők tartózkodóak 
voltak.

Nálunk a hangulat kenyérmagvak iránt a hét na­
gyobb részében szilárd volt, a forgalom azonban csak 
mérsékelt maradt. Takarmányczikkek szilárdan tartottak,

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük :
Búza tartósan gyengén volt kínálva. A hozatalok 

aránylag gyengék, mig a malmok jobb érdeklődést ta­
núsítottak és kénytelenek voltak a tulajdonosok felemelt 
követeléseit figyelembe venni, az árak igy fokozatosan 
körülbelül 15 fillérrel emelkedtek és csak a hét vége 
felé következett be némi visszaesés, a mikor a csökkent 
határidőpiacz behatása alatt készáru is néhány fillért 
vesztett értékéből. Uj búzában a kínálat ugyancsak kis 
terjedelmű és gyengébb, mint ez más években közvetlen 
az aratas után lenni szokott. Elszállítási czélokra néhány 
ezer métermázsa budapesti paritásra 7.45—7.60 között 
kelt el készpénzfizetéssel, mig a malmu 7.45—7.90 k. 
között fizettek 3 hóra he, ben. Az összforgalom 140.000 
mm., a heti hozatal 106 0, 0 mm.-t tes< ki.

Rozs (uj) a héten job volt kin.'k#*' még pedig 
leginkább nyírvidéki sz,umazéko’:b " netjek 5.95—
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Finom korpa 8.10, durva 8.60

6 05 k. árat készp., állomásokon átvéve ért eh Más 
származéka áru feltűnően kevés volt kínálva és felem­
lítendő körülmény az is, hogy a helyi fogyasztás a vá­
sárlásokon nem vett részt. A hét vége felé árcsökkenés 
következett be 5 — 10 fillér erejéig és igy ma nyírvidéki 
áruért 5.92—5.97'/2 k. jegyzőnk állomásokon átvéve, 
mig budapesti paritásra 6.40 - 6 60 k. kassza érhető el. 
Ó-áru alig van kínálva, a kereslet is csekély és kb. 6.50 
k. j“gyez helyben.

Árpa (takarmány- és hántolási czélokra, hazai áru) 
csak kevés jön a piaczra. A hangulat szilárdan alakul 
és különösen hizlalók fizettek szükséglet esetén teljes 
árakat. Minőség szerint gyárosok 5.75 k.-ig fizetnek 
helyben, mig Kőbányán 5.90 k.-ig volt elérhető. Uj 
szerb árp • nagyobb mennyiségben köttetett augusztusi 
szállításra helyben elvámolva 5.50 k. 3 hóra. Állomáso­
kon átvévr jobb minőségű hazai áruban még nem fej­
lődött üzlet, minták nagyobb mérvben érkeztek már, de 
ezek természetesen különböző minőségeket mutatnak fel. 
Próba vételekként tiszavidéki áru (Puszta-Fenyő) 6.40 k. 
(Kőrösladány) 6.— k. kelt el.

Z ib mérsékelten van kínálva, de a kereslet sem 
haladta túl a rendes mértéket. Szilárdan tartott irány­
zat és körülbelül 4000 mm. forgalom mellet merkantil 
áru 5.20—5 35, prima elsőrendű minőségű áruért, mely 
azonban csak elvétve kerül piaczra, 5.60 koronát fizettek 
helyben készpénzfizetéssel.

Tengeri kínálat hiányában csak csekély forgalmat 
ért el és Budapesten 6.— koronát jegyzett.

Liszt és korpa. A lísztüzletben nagyobb mozgalom 
nem fordult elő, az eladás valamivel javult, mert sok 
helyen a vevők előjegyzése elfogyott és újra kellett vá­
sárolni. Az üzlet azonban szűk keretben mozgott és az 
árakban nem volt változás.

Korpában gyenge volt a forgalom. Németország vá­
sárolt valamelyest; a finom korpa ara inkább ha­
nyatlóban van, mig a goromba az eddigi árakon tartja 
magat.

Mai átlagos jegyzések Budapesten :

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vámeljárás Oroszországban. Pétervári konzuli 

hivatalunk közli, hogy a vámügyi igazgatásnak kijelen­
tése szerint, annak, a ki árukat visz Oroszországba el­
adás végett, az előirt kereskedelmi okmányokat azon a 
helyen kell kiváltania, a hol tényleg áruit el akarja 
adni. Ennek ellenőrzése az adófelügyelők és nem a vám- 
hivatainoknk feladata; az utóbbiak ennélfogva nem 
kényszeríthetik az árukkal külföldről érkező személyeket 
arra, hogy iparigazolvanyokat váltsanak, csak kötelesek 
mindazok neveit, kik áruval lépik át a határt, valamint 
a kiknek útlevelében az a megjegyzés van, hogy keres- 
kedőhaz alkalmazottja, az adófeiügyelőknek tudomására 
hozni. Kereskedelmi utazók a fennálló kedvezményre 
— a minták vamz.irolása és a vámbiztosiíék vissza­
adása — csak akkor tarthatnak igényt, ha még az alatt 
az idő alatt, a mig a minták a vámhivatalnál vannak, 
bemutatjuk az előirt ipariguzolványokat. Hogy ezt miha­
marabb tehessék, maguk a vámhivatalok is kiállíthatják 
azokat.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az ország északi felében előfor­

dult gyenge zivataroktól eltekintve, az időjárás 
túlnyomóan derült, száraz és meleg volt. Zivatar­
jelentés érkezett Ungvar és Késmárkról; ez utóbbi 
helven 2 mm. csapadék volt. Máshonnan sem csa­
padék-, sem zivatarjelentés nem érkezeit.

* Az állategészségügy államosítására vonat­
kozó törvény, mint a «Kel. Ért.» jelenti, jövő évi 
január hó elsején fog életbe lépni- Az előkészítő mun­
kaiatok a földmivelésügyi minisztériumban folyamatban 
vannak, de az államosítással kapcsolatos kinevezések 
csat az ősszel fognak megtörténni.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület tegnapi végrehajtó 

bizottsági ülésén Jlew«chlosz MarczHl indítványt nyúj­
tott be, melyben szóvá tette azt a sok zaklatást, mely­
nek az iparosok és kereskedők a bély-.g nélkül való 
hivatalos beadványok miatt fölvett leletek által kitéve 
vannak és lépések megtételét javasolta abban az irány­
ban, hogy a zaklatásoktól a felek meg legyenek kiméivé, 
de e mellett a kincstár érdekei is megóvassanak. A végre­
hajtó bizottság Neuschlosz indítványát elfogadta és annak 
alapján elh itarozta, hogy 1. felterjesztést intéz a keres­
kedelemügyi és pénzügyi miniszterekhez, oly rendelet 
kiadása iránt, mely szerint a hivatalokhoz közvetlenül 
intézett beadvmyok bélyeghiányai meg ne leleteztessnek, 
hanem egyrészt az iglató hivatalok személyzete utasítás- 
sék arra, hogy a maganfeleket a fel bélyegzés hiányos­
ságává már a beadvány benyújtásakor rövid utón figyel­
meztesse a nélkül, bogy ezen figyelmeztetés a hiányos 
bélyegü iratnak különben megfelelő kezelésére és elinté­
zésire akadályt képezzen; azon esetben pedig, ha a 
bélyeghiány az illető beadvány tárgyalásának során 
később konstatáltatnék, hivassuk fel a bélyegkőteles fél 
a hiánynak rövid záros határidőn belül való pótlására, 
s csakis akkor vétessék fel a lelet, ha a fel a felhívás­
nak eleget nem tesz; a leletet pedig a pénzügyigazgató- 
ságnak való megküldés előtt az illető hivatalnak oly 
magasabb állású közege vizsgálja felül, a ki a bélyegtör­
vényt tökéletesen ismeri, hogy igy helytelen alapon számított 
fizetési meghagy i*ot által roagánf lek ok nélkül ne 
zaklattassan »k s az .-Ham intézkedései irányában nelkü- 
lüzbetlen bizalom a jogtalan követelés révén csorbát ne 
sz nv- dj1 n. 2. Megkeresi az egyesület a pénzügyminisz­
tert az érvényben levő, részben elavult, részben nem 
teljes betű soros illetekjegyzéknek a megváltozott viszo­
nyokhoz képest az időközben kiadott miniszteri rendele­
tek és kő-igazgatási biroi döntvények tekintetbe vételével 
való átdolgozására az érdekelt iparos és kereskedői 
egy sületeK véleményének meghallgatásával. 3. Egy 
szak- rto pénzügyi tisztviselőt fel fog kérni arra, bogy a 
pénzügyminiszter engedeimével az egyesület költségén 
szerkesszen egy füzetet, melyben az iparos az őt érdeklő 
bélyegekről es illetékekről könnyen és áttekinthetően 
biztos értesülést szerezhessen. 4. Az egyesület előterjesz­
tést tesz a kereskedelmi miniszternek az iránt, hogy a 
ra. kir. kereskedelmi muzeum tudakozó irodájában egy 
bélyeg- és illetékügyi előadó is alkalmaztassuk, hogy az 
érdekelt iparosok és kereskedők ilyen ügyekben az iroda 
utján utbaigazitast kaphassanak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák-magyar államvaaut beruházási 

kölcsöne. Az osztrák kormány és az osztrak-magyar 
államvasut társaság közölt régen folyó tárgyalásokat — 
mint Bécsből jelenük — ma egy jegyzőkönyvi egyesseg 
aláírásával befejezték. Az egyességben megállapították 
azokat a módozatokat, a melyek mellett a társaság en- 
gedelmet kap függő adósságok törlesztésére és beruhá­
zásokra szolgáló 80 millió koronás uj elsőbbségi kölcsön 
kibocsátására, a mely esetleg frankokra és márkákra is 
szólhat. A kölcsön hovaferditására nézve az egy esség 
kellő ingerencziát biztosit a kormánynak. A beruházá­
sok programmját a legközelebbi öt évre állapítja meg a 
jegyzőkönyv. Egyidejűleg előkészületeket tettek jövendő­
beli hadiberuházásokra, egyes csatlakozó helyi érdekű 
vasutaknak teendő engedményekre és egyes vasúti össze­
köttetések javításira. A tárgyalások a dolog természeté­
ben rejlő nehézségek miatt tartottak olyan soká, de most, 
hogy befejeződtek, fontos érdekeltségi körök és az utazó- 
közönség számos kívánsága közeledik teljesüléséhez és 
sok iparág jut nagy munkákhoz. Azok a tárgyalások, a 
melyeket a kormány az esetleges államosítás módozatai­
nak pontosabb meghatarozása végett folytat a társaság­
gal, még folyamatban vannak és az v őszön fognak be­
fejeződni.

** A magyar általános hitelbank augusztus kö­
zepe táján tartja meg azt az igazgatósági ülést, a mely 
a félévi mérleget lesz hivatva megállapítani.

** Magyar liszt Törökországban. A kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter konstantinápolyi szaktudósilója 
a következőket jelenti: Egy budapesti malom több rend­
beli lisztmintákat vizsgáltatott meg a konstantinápolyi 
vegyvizsg dó állomással abból a cz -lból. vájjon e minták 
minősége megfelel-e a Törökországba való bevitelnél 
megkívánt feltételeknek. A vizsgálat tényleg megtörtént 
és pedig a következő eredményűvel:
3. sz. liszt glutintartalma 10-/,, elasticitása megfelelő
4. » » » 10 » >
5. » » » 10 » »
6. > » » 9 » >
7. » > » 9 » meg nem felelő
71/, > > » 3 > » > »

A beküldött 12 csomagban foglalt 6 minőségű liszt 
analizálása a fent jelzett adatokat eredményezte s e 
szériát a minták közül csak a 7. és 7-/2 számú nem 
importálható.

** A Romániával való vasúti forgalmunk úgy
a behozatali, mint a kiviteli irányban tavaly óla folyto­
nosan hanyatlik. Ez a hanyatlás jelentékenyen tapasz­
talható a múlt havi forgalomban is. Kivitetett usryanis 
június hónapban Romániába 16.830 tonna áru (—1506 
tonna), az év elejétől junius végéig pedig 77.116 tonna, 
tavalyhoz képest 36 840 tonnával, vagyis 30#/0-kal keve­
sebb. Behozatott a múlt hónapban Romániából 5298 
tonna (— 35S0) és az év eleje óta 29 562 tonna, 13.015 
tonnával, vagyis szintén 30°/ti-kal kevesebb mint tavaly. 
A mi különösen a román gabona (főleg tengeri) beho­
zatalt délmagyarországi és erdélyi állomásokra ill?'i, a 
muH év első felében 22.500 tonnát, az idén pedig már 
csak 8910 tonnát tett és előreláthatólag ez is meg fog 
szűnni, ha érdekelt vidékeink tengeri-termése kielégítő 
lesz. Megcsappant végre az idén a roman tojáskivitel is 
a tavalyi 3t/75 tonnáról 1380 tonnára, valószínűleg 
szintén a tavalyi gv-nge romániai termés következtében.

** Csőd a fővárosban. Bélák István budapesti be­
jegyzett szatócs kereskedő ellen, kinek üzlete VII. kér. 
Rott“nbiiler-utcza 4. szám alatt van, a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszék ez évi juiius 28. nap­
ján 90 704. szám alatt Kelt végzésével a csőd megnyíltá­
tól!.. Kineveztettek : Csödhiztossa dr. Szabó Árpád törvény­
szék! biró, tömeggondnokká dr. Stern Samu»! ügyved, 
tömegzondnokhelyettessé dr. Szalay Emil ügyvéd. A kö­
vetelések bejelentésére aug. 28. napja, félsz molási 
tárgyalásra szeptember 22. napja, a csődvaiasztmany meg- 
valasztasára szeptember 27. napja tűzetett ki.

«T-Ä : - v •

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 28. —

Gabonatőzsde.

A buzaüzlet ma szűk mederben mozgott, nyugodt 
hangulat mellett 1C.000 mm. kelt el változatlan arakon 
Uj rozs 2500 mm. kelt el. — Eladatott :

Ó búza. Tiszavidéki: S00 mm. SÍ-8 kg. 7.85 k., 
100 mm. 80 kg. 7.Go k., 200 mm. 80 5 kg. 7.671 k.,
400 mm. 78 kg. 7.50 k., 100 mm. 77 7 kg. 7 40 k., 
vegyes, 100 mm. 76 kg. 7.30 k., mind három hónapra.

Bácskai : 800 mm. 74 2 kg. 7.30 k., három hó­
napra.

fíartai : 1200 mm. 77 kg. 7.65 k., három hónapra.
Pestmegyei: 100 ram. 77 kg. 7.10 k.. üszkös, 

800 mm. 75 kg. 7.45 k., mind három hónapra.
Uj búza. Tiszavidéki : 200 mm. 80 kg. 7.60 k., 

felső, 100 mm. 80 kg. 7.55 k., 100 mm. 79 kg. 7.65 
k., 100 mm. 80 kg., 7.65 k., 200 mm. 79 5 7.75
k, 150 rnm. 79 5 kg. 7 75 k., 400 mm. 79 kü. 7 65 
k.. 100 mm. 79 kg. 7.75 k., 100 mm. 78 kg. 7.571 3 
lUO rnm. 78 5 kg. 7.60 k., mind három hónapra.

Raktári: 1600 mm. 74 5 kg. 7.121/2 k., három 
hónapra.

Fehér megyei: 800 mm. 755 kg. 7.50 k., 1000 mm. 
74 kg. 7.25 k., mind három hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 74 5 kg. 7.20 k., három hó­
napra.

Szentesi: 2500 mm. 77-8 kg. 7.62V* k., 150 mm. 
79 Lg. 7 75 k.. 100 mm. 79 kg. 7.75 k., 200 mm.
79*5 kg. 7.75 L, 100 mm. 77 1 kg. 7.40 k., kevert, 
mind három hónapra.

Pestmegyei : 500 mm. 80 kg. 7.25 L, ab L. 
Albert, készpénzfizetés mell- tt, 100 mm. 77*6 kg. 7.50 
k., 2.50 mm. 765kg. 7.50 k., 400 mm. 77 kg. 7.47h, 
k, 300 mm. 77 kg. 7.5212 k., 100 mm. 76 5 kg. 
7.5272 k , 1200 mm. 76;5 kg. 7.45 k., mind három 
hónapra.

Rozs : 500 mm. 6.70 k., három hónapra, malomba, 
1300 mm. 5.95 k., ab Debreczen, 700 mm. 6.55 k., 
paritás.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Ä határldöüzlet nyugodt hangulat mellett folyt le, 
— Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.57, 7.58, 7.52, 7.54, 

7.52. 7.53 k.
Szokványbuza áprilisra 7.87, 7.88, 7.83 k.
Szoványrozs októberre 6.73, 6.74, 6.72, 6.73
Tengeri júliusra 6 14. 6 17 k.
Tengeri augusztusra 6.04. 6.11 k.
Tengeri 1901 májusra 4 86. 4.89. 4.87, 4.88 kor.
Szokványzab októberre 5.17, 5.19, 5.18 korona.

Déli 1 ura 30 perczkor hivatalosan záródnak
Szokványbuza októberre....................k 7.53— 7.54
Szokvánbuza áprilisra.................... > 7.84— 7.85
Szokványrozs októberre ...... 6.73— 6.77
Tengeri augusztusra......................... > 6.10— 6 12
Tengeri 1901. májusra 4.88— 4.89
Szokváoyzab októberre.................... > 5.18— 5.19
K.tposztarepcze augusztusra . . . > 13.40 — 13.50

Délutáni forgalom.
Változatlanul nyugodt hangulat mellett a déli forgalom 

szűk mederben folyt le.
Délután 4 óra ÖU perczkor hivatalosan tarodnak:
Búza októberre.......................................... k 7.52 - 7.53
Búza áprilisra...........................................> 7.83 — 7.84
Rozs októberre.....................................  > 6.73— 6.74
Tengeri augusztusra ................................> 6.07— 6.08
Tengeri májusra................................  > 4.87— 4.88
Zab októberre .  > 5 17— 5.18
Káposztarepcze augusztusra . . . . > 13.40—13.50

T ermény tőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. — Fizettek : 

dizsnózs rért 54.50 koronát, 4 táblás szalonnaért 46 
koronát 56 kilónkint.

Fiyers szesz jegyzése 40.----- 40.50 korona.

Értéktőzsde.
A német császár harczias besztde, melyet a Klímába 

induló katonákhoz intézett, kedvezőtlenül hatott a mai 
tőzsde irányzatára. Minthogy azonban a spekuláczió az 
üzlettől tartózkodott, az árfolyamok csak lemorzsolódtak. 
Ma tuiajdonképen alig volt üzlet. A helyi értékek közül 
csak a budapesti közúti vasú! részvényei hanyatlottak 
ma ismét, realizálások miatt, 8 koronává!, ellenben a 
salgótarjáni szénbánya-részvények a németországi szén­
árak felemelése következtében emelkedtek.

Elötözsde.
Az elötözsde kedvielen hangulattal folyt te és az ár­

folyamok az egész vonalon lemorzsolódtak. — Köttet­
tek : Osztrákhitelrészvény 667.25—666.75-ig, osztrak- 
magyar államvasut 659.

XI óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
667.----- 667.20 ig, magyar hitelbank 688.—— 688.50-ig,
magyar leszámítoló- és penzvállótiank 453.----  455.—lg,
magyar ipar- es kereskedelmi bank 175.----- 176 —ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 425.— 426.—ig,
osztrak-magyar allamvasut 659.---- 659.50-ig, deli
vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi vasmű 518.—
—519.—ig, magyar koronajaradék 90 90—91.—ig,
közúti vasút 614.----- 615. — -ig, városi villamos vasul
292.-----293-ú\

-'.y-r-h.
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Déli tőzsde.

A déli tőzsdén sem élénkült meg a forgalom és a 
hangulat kedvtelen maradt. — Köttettek : Osztrák hitel- 
rtgzrén; 667.25-666 75-ig, magyar hitelbank 686.—, 

gyár ipar- és kereskedelmi bank 175. , magyar
táíoghitelbank 11 kib. 426—426.50-ig, rimamurányi 

i 515.50—516-ig, magyar koronajáradék 91.-,
ati vasul 612.----- 603-ig. — Helyi értékekben kiitte-

magyar kerámia 180, salgótarjáni kőszénbánya 
*0- 622, Fonciére biztositó társulat 185.

I óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 666.50—667.—ig, magyar hitelbank 686.-----
687.__ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.------
454’__jg, magyar ipar- és kereskedelmi bank
j75.___ 176.—-ig, magyar jelzálcghitelbank II. kib.
486___ 427.—, osztrák-magyar államvasut 656.50—
B57Í5Ö-ig, déli vasút 110.------112.—ig, rimamuranyi
vasmű 516.----- 517.—ig, magyar koronajáradék 90.90
_91.—ig, közúti vasút 607.----- 608.—ig, városi villa-
mos vasút 291.——292.—ig.

Prämlnm-fizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolcz napra 12 14 k.,
augusztus végére 28 —32 korona.

ütótözzde.
Az utótőzsde üzlettelen maradt. — Köttettek: Osztrák 

hitelrészvény 666 25-666.75.-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 656.50.

4 Órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 66b.75 
667.-, magyar hitelbank 686.50-687.-, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 453.-------454. ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 175.-------176. -ig, magyar
jelzálcghitelbank II. kib. 425. 426.—lg, osztrák­
magyar államvasut 656.50—657.—ig, déli vasút
110.__ 111.—ig, rimamurányi vasmű 516.
517.—ig, magyar koronajáradék 90.90—91.— -ig, köz­
úti vasút 607. 608.—tg, városi villamos vasút
292-293.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,Julius 28. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90-91 f- Öreg közép — 
f Fiatal nehéz 94—95 f. Fiatal közép Jo
-94 f. Fiatal könnyű 93-94 f. II. Magyar
szedett: Nehéz —f. Közép —f- Könnyű 
—f. III. Romániai: Nehéz —f- Kuzep
____ f. Könnyű____ — f. IV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz — f.V. Szerbiai: Nehéz 95-96 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 93—94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Sznkásszerüleg a hízott sertesek tel­
jes (bruttói súlyából az élebe páronkint 45 klgr. vonandó e. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaién vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év juiius 26. napján volt készlet 
43 369 db 1900 juiius 27. felhajtatott 664 db, jubus 
2*7 napján elszállittatott 572 drb, jul. 28. napjára ma 
radt készletben 43.461 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : nyugodt.

Budapesti sertós-konzumvásár. A fereuczvárosi
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
fásár árjegyzése juiius 27-én- Előző napról vissza­
maradt 132. Uj felhajtás 977, összes felha|tás 1109, 
Budanesti fogvasztásra elszállittatott 933, eladatlanul 
visszamaradt 176. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
92 —96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 94—98 i.-ig, 
320 — 380 klg. súlyban 94—98 f.-ig. Öreg nehéz 
88—92 f.-ig. Malaczok 76—84 f.-ig. A vásár hangú 
iata élénk volt.

Gabona forgalmi l.mintatáe.
Ä ni. kir. közi,önti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi juiius hó álj án esti ti órától juiius 27-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekrül és a budapesti íovámiiivatalnál elő­
jegyzett gabona- es tisztmennyiségekrö1

Az áru meg* nevezete
Elszállittatott

rasuton | hai^n f együtt jj vasúton | üaiou | együtt
meter ni a z s a_________________ .

a) helyi forgalomban

115 70, 1860. sorsjegy 134 25. osztrák hitelsorsiegy 
384.-, angol-osztrák bank 277,-, bécsi Bankverein 
493 50, osztrák-magvar bank 1704, déli vasút rész­
vény 109 —, dunagöinajózási társulat 738.—, dohány­
részvény 286.— . cs. és kir. vert arany 11.41, német 
bankváltók 118.55, 4'2%,-os ezüstjáradék 97 20, osztrák 
koronajáradék 97.25, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 666 50, unioo-bankrészvény 554. , 
osztrák Länderbank 414 -, osztrák-magyar államvasut 
657.-, elbavölgyi vasut|460.-,alpesi részvények 452 50,
20 frankos arany 19.38, londoni váltoár 242.82, 
bécsi tramway Litt. A. 284.—, Litt. B. 275. . 
Lipótkohó 408.—. Kedvtelen.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Bécs, juiius 28.

Egész héten mindenfelől tikkasztó forróságot jelen­
tettek s helylyel-közel zivatar is volt, de az nem hütötte 
le a levegőt; az aratási munkákat azonban nem hát­
ráltatta. Az aratásról szóló jelentések általában kedve­
zők, csak épen az Egyesült Államokban, Orosz- és 
Francziaors zugban maradt az eredmény a várakozások 
mögött.

Az itteni piaczon búza, rozs és tengeri tiz fillérrel 
javult, zab a múlt heti árfolyamon maradt, A határidő- 
üzletben búzának nyugodt volt az irányzata, árfolyama 
1, illetőleg 2 fillérrel hanyatlott; zab, rozs és tengeri 
7—12 fillérrel, régi tengeri 18, idei 8, repeze 20 fillérrel 
emelkedett. Búza őszre 7.80, rozs 7.71, zab 5.49 5.50, 
tengeri juiius—augusztusra 6 93, szeptember—októberre 
6.38, május—júniusra 5.23, repeze augusztusra—szep­
temberre 13.50 korona.

Az e heti piaczon idei árukban az ajánlatok javultak 
és emelkedtek.

Eladatott tavalyi : 75'/, kg. 7.60 k. B.-Gyarmatról, 
76 kg. 7.58 k- T,-Bényéről j három hónapra, 77 kg. 
marchfeldi 7.59 k. Becsből, 177% kg. 76 k. Perjámo- 
__j, 77 kg. 7.10 k. Bajáról: 76 kg. 6.70 k. Léváról, 
idei 78 kg, 7.12'/, k. Nyitóról, 78 kg. 7.38 k. Érsek- 
Újvárról, 75 kg. 6.90 kor., 80 kg. 7.40 kor. Gyön­
gyösről,

Rozsnak gyönge volt a kelete, 5—10 fillérrel erős- 
bödött, marchfeldi 7.10 Stadlauból, Marcheggből, 6.50 
k. Pápáról, 6.45—50 k. Ipolyságról.

Árpa javult; merkantiljru 6.25—50 k., finom minő­
ség 8 koronán kelt. Az ára. még nem alakultak ki s 
még el fog tartani egj-két íiétig, míg az üzlet kifej­

lődik.
Tengeri húsz fillérrel drágult, magyar 6.55 k., szerb 

6.45-50 k. I
Zab ára nem változott, minőség szerint 5.40—6.— 

korona.
Lisztben megakadt az űjzlet s ezért a készlet erősen 

felszaporodott, 30—40 fillérj-el olcsóbb lett, noha bú­
záért lényegesen magasabb árat kellett volna fizetni.

Korpa hanyatlott.

augusztusra 35.50, négy utolsó bóra 34.oC, négy 
első hóra 34.—, nyúzod!; nyers ezukor folyu hon 
35.25, augusztusra 35.75, négy utolsó hóra —, négy 
első hóra —, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 

—, augusztusra 38.—, augusztus—szeptemberre 29. ,
októbertől 4 hóra 29'/,, állandó; finomított ezukor 
folyó hóra 108.—, augusztusra 108.50. Idő: felhős.

I Pétorvár. juiius 28. Rozs júliusra 6 10.
Bréma, juiius 28. Petroleum helyben 7.35.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.)
A mai forgalom elég élénk volt és az élelmi czikkek 
ára kissé emelkedett, csak a gyümölcs lett valamivel 
olcsóbb. Rántani való csirke darabja 90 fillér, sütni 
való csirke darabja 140 fillér, pulárd 180 filler, közön­
séges sárga dinye darabja 70 fillér, cantaloupe 240 fillér, 
szilva kilója 40 fillér, alma kilója 40 fillér, szőlő kilója 
2 korona. Teavaj kilója 240 fillér, főző vaj 170 fillér, 
édes túró 32 fillér, tejföl literje 70 fillér. Friss tojásból 
(másodrendű ládaáru) 48 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzeneteké
Brassó. H. S. Az arczol, kezet minden reggel abszolút 

alkohollal kell megmosni. Vigyázni kell azonban, hogy a 
folyadék a szemet ne érintse.

i)éva. 21.245, st. előfizető. A kérdezettet a „nagyságos“ 
czim illeti meg.

Berhida. B. M. Szakértők állitása szerint azt a sárga 
szint, ha egyszer elveszett, nem lehet többé egészen vissza­
szerezni. Némiképpen visszakapja, ha czitrommal dörzsöli és 
azután a sárga fény mázzal gondosan ápolja.

V.-Ceokonya. Sz. I). Strobl, Róna éa Zala szobrászok­
hoz utaljuk.

Poroszló. Vagy elintéztük már, vagy elkallódott a le­
vél. Emlékezni nem tudunk rá. Kérjük a kérdés megis­
métlését.

Hódmezővásárhely. Kaszinó. Szíveskedjenek levélben a 
„Fango“ intézethez fordulni. (Czim: az intézet neve Buda­
pest,) Ingyen prospektust küld bárkinek, a mely a gyógymó­
dot ismerteti.

H. S. Érd. A közoktatásügyi miniszter szeptemberig nem 
fogad.

I Zsolna. F. B. 1. Már egyszer megmagyaráztuk épen ezen 
a helyen, hogy ezt a szót kevésbbé igenis két b-vel Írjuk. 
Magyarázata a következő. Az alapszó : kevés. Éhez járul a 
középfok betűje : b. Most hozzájárul a fordító rag : vé. Volna 
tehát: kevésb-vé. A fordító rag átváltozik b.-vé és igy ez a 
szó két b-vel iratik. E szabály nem alkalmazható a „helyes­
bíteni“ szóra, mert itt fordító rag nincs és igy ez a szó egy 
b-vel iratik. 2. Inczédy László. 3. A harmadik kérdésre nem 
válaszolhatunk, mert azt szerkesztőségi diskréczió őrzi.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 juiius 29 én.

Két előadás. 
Délután 3 órakor fél hely­

árakkal :
Az aranyember.

Eredeti dráma 5 felv.
Este 7 órakor rendes hely­

árakkal :

A GÉSÁK
vagy

Egy japán teaház történ ete. 
Énekes játék 3 felv.

VÍG-SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva maiad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 juiius 29-én.

Két előadás. 
Délután 4 órakor fél hely- 

árakkal.
Falu rossza*
Népszínmű 3 felv.

Este Va8 órakor rendes hely­
árakkal :

Búr háború.
Látványos életkép 3 felv.

Utánzásoktól óvakodni s a Schaffer Rosa

Felelős szerkesztő: P lenes JtfávtOTl.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részt.-társasig.
Igazgató-. Erdős Armand.

7682j - 
511j -
103: —

7682
511;
103

102. —

103' —
tengeri_____ — I 4000j 40001 — !_____ j____
összesen 8296 4UUÜ 12296 2U5| —(

b) átmeneti forgalomban
búza i1 601 - 601 — — —
rozs || 304 — 304í — — —
árpa — — --- —
zab — — -- I ---
tengeri , — — --- í — —

összesen 905 — 905: — _ -

c) a tövámhivatalnál előjegyeztetett

A visbzitivitelczehd-
Az aro i bői valudehezstalra

megnevezése j eiéjegy. utennyiae.- 
1 meteratazsaknan

megnevezése

a visszavitelre 0I6-
j jegyzett mennyiség 

inetermazsakban

búza — búzaliszt —

rozs — rozsliszt ! —

árpa , árpaliszt —

összesen — összesen II —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, juiius 28. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai elötözsdén sz üzlet majdnem teljesen pangott s az 
összes forgalom néhány kötésre szorítkozott. Az alpesi 
bányarészvenyek a glasgowi magasabb varrantjegyzések 
következtében elemién emelkedtek, később azonban azon­
ban az üzlettelenség miatt ezek is hanyatlottak. A hitel­
részvények és osztrák-magyar államvasuti részvények 
teljesen el voltak hanyagolva. Valuták forgalom nélkül 
változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 666.75, 
m. gvur hitelbank 686.—, Länderbank 414.—, osztrák­
magyar államvasut 657.50, déli vasút 109. , alpesi
bauyarészv-nyek 452.—, rimamurányi vasmii 519.—, 
török sorsjegyek 105.—, német birodalmi márka 118.6u.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. Jegyez­
nek t Osztrák hitelrészvény 667.—, magyar hitelbank 
687.—, Länderbank 414.—, union-bank 555. , anglo
bank 277.—, bankegyesület 493.—, közúti vasút Lit. 
A 283, osztrák-magyar aüamvasut 657.—, déli vasút 
109.— . elbavölgyi vasul 463.—, dohányrészvény 286, 
alpesi bán«arészvények 453.—, rima muranyi vasmű 
519 —, prágai vasipar 1785.—, májusi járadék 97.45, 
magyar koronajáradék 90.90, török sorsjegyek lOu, 
nemet birodalmi marka 118.65.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt': Osztrák hitelrészvény 666.50, 
magyar hitelrészvény 686.—, angol-osztrák bank 277. 
bankegyesület 494. — , union-bank 454.50, Länderbank 
440.—, osztrák-magyar államvasut 656.50. déli vasút 
109.—, elbavölgyi vasút 461.—, rimamurányi vasmű 
514.—, alpesi bányarészvények 453.—, májusi járadék 
97 55, magyar korouajáradék 90.90, török sorsjegyek 
105.—, nemet birodalmi marka 118.62, ultimóra 
119.33.

Bécs, juiius 28. 'Magyar értékek zárlata.) 40/j>*oS 
aranyjáradék 115.35, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegj 
139.— , magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.30, magyar 
keL vasút all. kötvény 117.75, magyar leszámítoló- és 
véltőb.-részveny 146 —, magyar kereskedelmi bank 
2585, magyar koronáját ad. 90 90, 4%-os magy. föld­
iek ermeotesitési l öt?. 90.50, magyar hitelbank-részvények 
686 —, magyar nyeremény-k.-sorqegy 158 —, sasss- 
oderbergi vasat-r. 346—, rimamurányi vasmű 514.—, 
magyar ezukoripar 18 45.

Bécs, juiius 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2'7,-os 
papír-járadék 97 55, 4%-os osztrák aranyjáradék

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Meglehetős szilárd megnyitájs után a bochumi osztalék 
okozta csalódás gyöngítette | a kohórészvényeket, a mi 
azután egyideig kedvezőtlen1 befolyást gyakorolt az egész 
irányzatra. A második tőzsíleórában a kohórészvények 
javulására ismét megszilárdult az irányzat, de a forga­
lom állandó kedvtelensőg mjellett nagyon csekély maradt. 
Magánleszúmitolási kamatláb 3'/„%■

Zárlatkor jegyeztetik : :4-2%-os papirjáradék —, 
4%-os osztrák aranyjáradék 97.40, elbavölgyi vasút 
—.—t magyar koronajár jidék 90.60, osztrak-magyar 
államvasut 139.59, kassa-óderbergi vasút —. bécsi 
váltóár 84.25, magyar vasifti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi bányarészvény 98.901 Disonto Commandit 175.25, 
általános villamossági Edison 226.75, gelscnkirchem 
192.90, Laura-kohó 215.75, 4-2%-os ezüstjáradők 06.10, 
4°/(J-os magyar aranyjáradék 96.10, osztrák hitel­
részvény 207.50, déli vasul 25.—, Károly Lajos-vasut 
99.50, orosz bankjegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön
97.40, török dohanyrészvény —, olasz járadék 93. — ,
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 148. . har-
peni 185.90. Csendes.

Berlin, juiius 28. (Utóíözsde.), Osztrák hitelrészvény 
207.25, osztrák déli vasút 25.—,‘osztrák-magyar állam­
vasut 139.10. Csendes.

Hamburg, juiius 28. (Zárlat.) 4 2°/, ezüstjáradék 
95.75, 1860. sorsjegy 136. — , osztrák déli vasul 25.—, 
4%-os osztrák aranyjáradék 97.10, osztrák hitelrészvény
207.40, osztrák-magyar államvasut 139.85, olasz jára­
dék 92.75, 4%-os magyar aranyjáradék 96.10. Csciuli s.

Párta, juiius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táti­
rata.) 3 óra 40 perczkor tarodnak : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 96.60, osztrák Länderbank . , 3%-os 
franczia járadék 99.95, ottomán-bank 529. , 3'/a /0-os
franczia járadék 102.45, 4%-os : magyar aranyjáradék 
95.80, párisi bankrészvény 1030 —, olasz járadék 91.75, 
franczia törleszlési járadék —, osztrák-magyar állam­
vasut —, déli vasat —, osztrák földhitelintézeti 
részv. —. török dohány részvény 313.—. Szilárd.

London, jubus 28. (Megnyitás.) 2%%-os angol con- 
gól 973/ .

London, juiius 28. (Zárlat.) £3/i%-os angol consolok 
9513/ r, spanvol járadék 71'/,, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék'95'/4, 4%-os rúpia 62'/,, leszámítolási
kamatláb 4'/,, déli vasút 5%, olasz járadék 91'/,,

Naairend 1900. juiius 29.
Naptár: Vasárnap, juiius 29 — Kőm.

Prot. Márta. — Uorőg-orosz: (juiius 
Zsidó: Ah 3. — Nap tél: 4

bath. Márta. — 
16.) Atenog. 
óra 19 perez 

Hold kél: 
11 perczkor

a néprajzi muzeum 
órától d. u. I óráií

maaenma (mutnnze

kor reggel, nyugati;: 7 óra 21 perczkor este.
7 óra 25 perczkor reggel, nyugszik: 8 óra 
délután.

A miniseterek nem fogadnak.
Baosn a Vízivárosban. Délelőtt 10 órakor zenés nagy 

raise a plébánia templomban.
Nemzeti muzeum régiségtára és

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 -------
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
3-tól 5-ig.

jLerznószetrajzi gyűjtemények
körút 4.), nyiva d. e. 9—1 óráig.

A összes könyvtárak zárva.
Egyetemi füvószkert (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.

és d. u. 2—6 órai,'. .
A városligeti mir.vi arnokban állandó képvásarlas. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig. ...
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig. „ .
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkep-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Am 1848—40-iki esabadeagharoal emlók-gyttjtemeny

és Koséntk-meieum: Stefánia-Ot 51. sz. a. délelőtt
9-11 ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-korut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóság \.

váezi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugvanott. Hivatalos órák 9—12 u$ 3—6-ig. A- hozni
termékek állandó kiállítása, a kcreskedelemtorténcti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 

I és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

névre ügyelni tessék.

A szépség vagyon!
A szépség hatalom!

Ezt a legdrágább 
kincset megsze­
rezhetni eddig 

csakis a

szerb. kir. udv. szállító, Bécs, 3., KoMmark16
által föltalált és készített szépitö-szerek által sikerült.

F0Ü0P.E R AVI SS ANTE
(cs. és kir. kiz. szab.), min­
den hölgyre, a ki egyszer 
megpróbálta, nélkülözhetett 
len; a bort vakító fehérré 
varázsolja és pompás zo- 
m&ncza alatt a bőr minden 
rendetlenségei, még az 
anyajegyek és hlmlöhelyek 
is eltűnnek; a ránozokat 
és redöket kisimítja, a 
káros szépítő szerek által 
kitágított pórusokat össze­
húzza és a női arcznak üde. 
rózsásan áttetsző szint köl­
csönöz. Ez az egyetlen pú­
der, a melynek használata 

... Y , után a mosdás elvégezhető, 
-ffiFÜSríTl.VWíájii anélkül, hogy annak ored- 

ménye a bérről eltűnnék. 
- Egy doboz ára 2 írt 60

Ifit! Wü émp Váv im«! F
Csak ezen törvényesen bejegyzett HAVIűöANIt

védjegygyei valódi. évtizedekkel fiatalít, abört
rugalmasan és simán tartja s m 1 n d e n h ö cs
ténklnti rendszeres használatra melegen ajánlható.

Egy tégely 1 írt 60 kr. .

BAU RAVISSANTE rbÄiis«äLr|ÄdtÄ
Ä 2Efri“r. b,ZASRSákvTs santetrém^;

p ud or és viz az 1897. évi párisi es londoni nemzet­
közi kiállításon nagy aranyié re mm el let. kitüntetve.
Valamennnyi készítményem csudálatos"hatásáról teljes garancziát vállalok. 
Számtalan elismerő és köszönni«« a legmagasabb karókból rendel­
kezésre áll. Hölgyeknek különösen ajánlható a es. es kir. szab. 
homlokkötö, redótlcn, márvány fehér homlok eloidczosere, darabja 
I frt 50 kr. Továbbá a kitüntetett szépítő szappan . Savon R-aviE- 
qiLnto“ darabja 80 kr. Schaffer Roza asszony az általa feltalált 
Xínoir-ral az őszült hajnak visszaadja teljesen eredeti, fiatalkori 
szőke, barna vagy fekete színét és semmi mosás nem Köpés az élért 
nuance-ot eltávolítani. Egyszeri használat elég 6 hónapra. Kis doboz I frt 
50 kr., nagy doboz 5 frt. Csak arczképemmel ellátva valódi.

Központi raktár :

Rosa Schaffer, Bécs, i, Kohimarkí 6.
Budapesti raktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI, kér., Kiráiy-utcza 12. szám.

tÜ '-'A

Canada Pacific vasul 90'/,, ezüst 27*/16. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, juiius 28. ji'yersczukor Aussigban azon­
nal átvéve vagy augusztusra 31.— k-, uj Campagne 
25.35 k., finomított készáru Prágában 84.— korona.

Trieszt, juiius 28. Cziukor emelkedő, készáru 29.50 
—30.75 korona, novenjber—marcziusra 27.25—27.75 
korona. i

Hamburg, juiius 28.1 Búza júliusra 157.—, búza 
szeptemberre 162.—, nyugodt; rozs júliusra 156. , szep­
temberre 160, orosz rozs 102, 103, nyugodt. Olaj
61.— , üzlettelen. Szesz ijuliusra 17.10, juiius—augusz­
tusra 17.10, aug.—szeptemberre 17.-, csendes. Idő: 
felhős.

Hamburg, juiius 28. Myersezulcor júliusra 12.20, 
augusztusra 12.30, szeptemberre 11.50, október—de- 
czemberre 9.75 márka 50 kílónkiut.

Hamburg, juiius 28. Kávé szeptemberre io'/„
deczemberre 44%, márcziusra 45'/, fillér fontonkint.

Hamburg, juiius 28. Petroleum helyben 7.05 
márka. !

Antwerpen, juiius 28. Petroleum 19.— márka.
Boroszló, juiius 28. Búza helyben 15.30, sárga búza 

helyben 15.20, rozs helyben 14.60, zab helyben 13.70, 
repeze helyben 23.50, tengeri 100 kilonkint 13.50.

Köln, juiius 28. Ólaji 62.50.
Berlin, juiius 28. Bu^a júliusra —, szeptemberre 

156.25, javult; rozs júliusra —, szeptemberre
138.75, javult; zab júliusra 133.-, szeptemberre
127.75, nyugodt]; tengeri júliusra 112,—, szeptemberre 
—., szilárd ; olaj október—novemberre 58.50, szilárd ; 
szesz 70-es helyben 50.49.

Paris, juiius 28. Búza folyó hóra 19.80, augusz­
tusra 20.—, szeptember—októberre 20.55, négy utolsó 
hóra 20.85, állandó ; rúzs folyó hóra 14.—, augusztusra 
13.90, szeptember—októberre 14.25, utolsó négy hóra
14.50, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra 25.90, 
augusztusra 26.20, szeptember—októberre 26.95, négy 
utolsó hóra 27,35, állandó; repezeolaj folyó hóra
66.50, augusztusra 65.75, négy utolsó hóra 63.50, 
négy első hóra 63.25, nyugodt; szesz folvó hóra 35.50,

% ‘i*'

n,|r©i?á3fe

és

p i á. is. i is. é Is
a világ első gyáraiból, valamint saját készít­
mények melyek zeneművészek által a hang­
szerek gyöngyeinek neveztettek el ez időben 
legszoiidabban vásárolhatók és bérelhetők 
Keresztély mintazongora termeken Buda­
pesten, Váczi-körvA 21. szám (Ipar ndvar.) 
Ócska zongorák becseréltetnek, vnlsmint 
javítások és hangolások szakszerük vé­
geztetnek. Jókaiim lévő átjátszóit zongo­
rák szintén mindig kaphatok. uvi

szálloda. Left, «iüara- 
is és fíiPdö a házban, 
árak feiszs-jitác

és viEágs 
Btt I frt íiO kr. 
feljebb.

:sai

-4
.j>ec

9> &

&
Olcsó

es kifEiénC- ' *e-
: és iíriZoh:. -g-

lepo Sáiwányo'sátJ ez
ebédlő és téSiüíerí. E

'abonama, kéé‘err.es lartó; 
^dás csaBádok részére.
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IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálló. Jieloff F. TUut. - Szűkülik A. T.-Szl.-Uárlon. 

Band L. Lemberg. - Kapu» S. Zilab. - Bayer 1. Beeiczabanya 
Uebr-czuui J. fuzeony. — Irűlicb J. Szolnok. - Ur. Braun J. BiUnr. 
Somhegyi V. Széké,fehérvár. - Petrenyi F. L,ószeg. - Tyroler fa. 
Kolozsvár. — Noubaft A. Hmiuezumbat. — Bauor L. Boriin. — Szikla) M 
Dehreczen. - Balken,i S. Tisza-Ujlak. - Wolter 1.. Groseer K 
Hromberg. - Politzer L B.-Hunyad. - Farkas L. Nagyvárad. - Hiss M, 
Veszté. — Frankel M. Gy.-Fehérvár. — Harsány! J. Nagyvárad.

gádor Bsollod». Dr. Kovács L. Rácikeve — U««sa M. Makó. 
Skubhts M. Mariatelep. — Kbert R. és neje, Ebert J. béC8- ~ 
Roth J. és fia Rózsahegy. — Kalivoda J. Prága. — Holle M. Szazregen, 
Tornay E. Urassó. - Ur. Fllzy S. Pozsouy. - bzaoo S. Felegyhaza. 
Tilllnger E. tiyőr. - S.ydl U. Köbanya. - Löbl F. Szeged. - Hartman J. 
Sopron. — Wiecer F. Harca.

Pannónia axiUloda. Stoklabao E. Zalaczykova. - Ofner M. 
Újvidék. — Sohnei P. Dresda. — Pálinkás E. Ákos. — Lukács Gy. 
Abony. - Palásti P. ALony. - Mészáros Zs. Gaorna. - Ecker >. 
Szatinár. — Guttmaun M. Nagy becskerek. — Tenner 3. Nogybecskerek. 
Breitenecker A. Tolna. — Klein S. Nagykikinda. — Ihlaky s. T.-Sap. 
Világhy N. Nagy-lgmand. — Habos J. Székelyhid. — Nasz D. Pozsony. 
Gultmann J. l)eva. — Löwioger J. Sárvár. — Foruszek B. Saloralja- 
Uihely. — Rudolf M. Esztergom. — Treiber G. K.-Lak. — Lengyel Gy. 
Nagy-Eoyed.

HUDgarls sxálloda. Gr. Tiler-Winkler P„ Hr. Tiler-Winkler H. 
Szilézia. — Sauvey J- es kísérete Berlin — Galivóy P. és kísérete ráris. 
Aszuts G. csaladja es kísérete New-York. — Crüowald H. Köln. — 
Ré-zler G.-né Kisvárda. — Bachler F. Szt.-Cotthárd. — Gauthier M. Pária 
Lord A. London. - Hmíz H. Kattovitz. - I bili orr F. München. - 
Dr. Erken J., Bentfluer G. Berlin — Glaser A.. Liehtermann J. Szt. 
Petervár. — Psinolovnzkv M. Odessa. — Mohr M London. — Latimak M, 
Becs - Perutz E. Gyöngyös. - Warden J. London. — Wiesuer L., 
Winkler R. Nauraarkt. - Londbuitge C. London. - Mules A. London. 
Főnek E. Pozsouy. — BogdánoviU M. Trieszt. — David L. New-iork. 
Back F., Mutgun H. St.-Francisco. — Lagaide P. Pária. — Paekaia «. 
New-York. - Hatz A. Becs.

Metropole szálloda. Zimmermann K. Bécs. — Nádasy J. Pécs. — 
Lohn J. Paria. - Dr. Lang E. Besztorczebánya. — Gedeon János 
M iczenrief. — KereszUzeg A. Kolozsvár. — Dr. Kahuu L., Eiseustter L., 
Stern 3. Mármaros-Sziget. — Szarvas J. Tatatóváros. — H owning 1. 
Nyílra. - Reich I. es S. Szt.-Lérincz. - Dr. Kovács V. lapolcza. 
Itanczi V. ti rác z. - Wieezlovite 3. Miskolcz. — Nograd J. Esztergom. 
Steinitzer J. Bécs. — Kiausz J. Tata. - Philipp 5. Budapest. - 
Yizváry D. Dehreczen.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Dupla villany delejes kereszt vagy csillag.
evő- Nem Volta-koreszt. rén, szívdobogás te­

hetetlenség, tej fá­
jás, epilepsia, eakór,
valamint minden i1 * 
bántál mat. Még tíO 
betegségek is teljesen ne-g 
lettek vele gyógyítva ! Oly 
Lidvg' knek. kik íO év ~
tnl sz-nvedn'-k. akik : 
fluenzahan vannak, küld- 
it-"ii-en ajánlható a Icgujab- 
bari javított négy- vs 

- R. B. sz. 86 967. Azon beteg, aki 
nap alatt meg nem gyógyul, a pénzt 

ii—zakapia. A Ind minden kísérlet hasztal,.
,,,. r(-,BAÍ„i. A k -Z'.ntöiratok irodámban 

tekinti., I.".k.
A kis készülék 2 frt. r-nk oy.'rni-l-! 'v 1 « »«!"" ':f“r«i> nökn.1 
■.lkaim;,/ ui'l". A nagy készülék 3 tr:. -u l>. '*’■ *• .-följebb 20 g 
tarló betogségeltnél alkalmazandó. A négy- «agy hatszoros villam- 
dnlotes öv 25 frt. csak Hűlt baj-kual és mtoeazabeteenknä alkatma- 
íandó. Ottevéttal vagy előleg« Czeiés meltott küld ,»« a központ, claru- 

siló-hely a be es küdold reszere. oö<Ut>

■hi if I r O Al Budapest, V.. Vadász-utcza 42,0. T.MULLER ALBLn í , Kálmán-Utoza sarok.

Főraktár 5 Reiner L. Budapest. VI . Andrússy-ut -2. 
Pctrovits M. Budapest, IV., Bécsi-utcza 2.

B. N. sz. KO, _
gyit s felvidít jót­
állás mellet l! in­
fluenza hátgcrlncz
fájdalmaknál, kösz- 
vény, r h o u m a, 
asthma, álmatlan­
ság. fül zug: ás. 
Ischias, nehéz hal­
lás, idegesség, ét­
vágytalanság. fog­
fájás, sápkor, mig- 
hatszoros villam-delejos 
az *;n k> ezii!'-’. címtől I 'gfi-Ijcidi 
minden késedelem t'tliiijl 
tessék az én ké-ziliekcmet

70

16 <“

T°rr.05*vár .
N.-Becseérák. •

Ticca
M .-Sziget. 
TeKC'iaza. .
Tisza-i "jiak. 
V.-Nanény. . 
Záhony (Cazpi
Toka)........... -í
Ti^a-í’lred -f* 
Sz /In k . Jr 
Coongrád. +
Sze: ea . . 
Törők-Becsa ■+■ 
Titel .... +

Körös:
gifeei’.N-Várad — 
'-‘skoíc: T'ma. — 
Fshcr: B.-Jcaő - 
MtHőa: Békés, -f-

29

11

72 < < 217 j HéfSísS'.Qyoma -u

IC! Arad ... • — <• ' f-
f ! Makó. . . ■ + <3 < 4

5egyek mnzyarázate : -t- null f.ilutt, — null alatt. *'* árada 
< apadat.

Időjárás.
A in. kir. méteorologiai központi Intézőt táv 
irati jelentése 1100. juiius 28-án reggel 7 ámvo'

írj. ^jaggenmacherH-Sörfőzde

„J Kjilcnleqességek'^'V:- .

“SzalonSön
3ÍáiaSör.;-n

-SÍ
Iß ___ ^rr. . ,

/fteqrefidelssi hslyek*BuaapestGnV-Kadär-urcza 5. 
Hagganmasber Kőbánya-:-HaggBnmacher Budafok

Allomáeok

I .5 - 1 A I)'- Szól
iránya es

j Sí

Német-alföldi királyi

M. KIR. OPERAHA
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 81-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember l éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 juiius 29é-n. 

Zártra.

Uráuia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 junius 29-én. 
A Kisfaludy silnhás elő­

adásai.
A csodaember.

(Rabbi Joselmann.)
Daljáték 4 felvonásban. 

Keidet» ’/j8 órakor.

CIRGBS SARUÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, vasárnap, juiius 29-ón

két nagy előadás
délután 4 órakor és esti 1 ,8 orakor.

Mindkét előadásban fellépnek a legjobb művészek és mű­
vésznők, elövezetik a legjobb szabadon idomított es iskola­
lovakat. Az esti előadásban színre kerül:

fényes kiállítása némajáték tánczokkal; rendezte és szinre 
alkalmazta Carré Oszkár igazgató.

A délutáni előadásnál 10 éven aluli gyermekek 1. helyért 
GO krt, a többi ülőhelyért fel helyárat fizetnek.

Holnap, hétfőn, esti '/,8 órakor nagy előadás. 
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­

ben a Kristóf-téren. 3h'JS0

nagyvendéglö
éttermei

Az idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
86038 vendeglő-tulajdonos.

HUNGÁRIA
5080

SZÁLLODA

Ma este ; z étteremben

Berkas Béla
i-:r-:",skedvelt zenekara játszi

Kezdete 8 órakor, t
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Akna-Szlatioa -
Szatmar —
E°e^ - - -
KésiiiárK —
Arvavaraija 
Selmeczbanya 
N -Szombat 
Budapest —
O-Gyaüa —
Magyar-Ovár
Sopron —
Hereny — — 61 I !
Keszthely — — 60'7
Pécs — — — CC‘8 
Zágráb —.
Károly város

Cirkvenica— — 
Uebreczen— —
Kis-Kartal — — 
Szolnok — —
Szeged — —

Zsombolya — 
Temesvár — — 
Hancsova — —
Drenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szebao —
Bécs — — —
Salzburg — —
Klagenfurt— —
Róla — — —

Flórencx — —
Roma— — —
Nápoly — —
Brindisi — — 
Palermo — —
Malta — — —
Zürich — —
Sarajevo — —
Salma — —
Szófia — — —
Athen — —
Hamburg — —
Berlin — —
Biarritz — —
Nizza — —
Pans — — —
Chrisbansond — 
Stockholm— — 
Szent-Pétervái — 
Moszkva — —
Varsó— — _
Kiev — — _

A szélirányok jelölése: N észak, E «=» kelet. S =dél 
* W nyűgöt — Felhőiét: 0 egészen derült 1 
övire derült, S ■= részben felhős, 3 többnyire borait
4 — egészen borait, 0 eső, ^ hó, ss kS a
K zivatar.

A légnyomási maximum Középvuiópát borítja, a depreíz- 
sziók nyugatról és északkeletről valamivel beljebb nyomul­
tak a kontinensre.

Az idő az északkeli depresszió vidékén esős és hűvös, 
mig egyebütt — szórványos zivataroktól eltekintve — de­
rült, száraz és meleg.

Nálunk tegnap az ország északi felében és az Alfoldofi 
voltak elvétve gyenge zivatarok.

Prognózis : Túlnyomóan derült, száraz és mele-; idő Tár­
ható csak elvétve zivatarok'-al.
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1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS 291

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. Julius 28.

Idnjárá.» step \ izüllaw rt»pgel 7 Órakor $63 cn.. | llömerö re^et 7 oranor -t- 22 C. | Légsjil) mérv reg. 7 ó. 766 m/m.

A) Árutőzsde.
C Oebonaeemttek. — Arak koronaértekben.

*) Késs áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly liektoliterenkint és
 kilogram monk ml.

Búza 74

t:«zav.déki
- uj

restvidáki 
•, * UJ'

tvigar , I

6.95
7.55

7 15 
7^20

75 76 77 78
7.05 7,15 7.15 7.40 7.20 7.45 7 3S 7 65 7.45 7.70 7 55 7.75

7.45 7 55 7.55 7.65 7.75
7.10 7,15 7.35 7.15 7 <0 7.30 7 4-5 7.35 7.50 7.50 7.60
7.10 6.95 7 15 7 - 7 30 7.15 7.45 7.25 7.SO 7 35 7.55

7 40 7 5C 7.45 7 5,5 7.55 7.65
7. 7 20 7.05 7.25 7 1C 7.30 7.20 7.407.15 7 45 a-.-

•

79 80 81

BXlnőaég Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű ________________________ ___
Kuzepminősegü—  

6.50 6.70

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű  
másodrendű___________ ___

Sörfőzésre tiszavidéki________ .
» feLsöinagyarorszagi _ _  
„ dunantuŰ  

5.90
3.6C

6.IC 
5.80

Köles  50 kg.-kint — 5.- 5.30
ZP-b ___ _ 50 kg.-kint Elsőrendű 

Knzdpininöségü     
5.35
5.-

5.4--,
5.20

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi
Roman v. bolgár _________________

Cinquantin 

5.85 6.—

Repoze 50 kg.-kint Kaooszta 
Bánsági

12.75 13.25

Kínát-
láb

Batáridő
Pénz 1 Áru

korona j korona

50 kg.-kint

IS00 április-----------------

„ juinus________—
1900 október __ _____

7 53

7.84

7.54

7.Bj

50 kg.-kint

1900 április________ —

1900 október 673 6.74

Tengeri ___ __ __
50 kg.-kint

1900 ju;ius ------------
„ augusztus—_____

1901 mája*------------ —
eiiri
4.88

6*12
4.89

Zab___________
50 kg.-kint

1900 április________
e jlllíius _ —_____
„ okjtóber — 5Í18 5.15

Kap.-repcza  I laoo auigusttus
50 kg.-kint I . feiíruat 

13.4C 13. SO

II. Leszámoló árfolyamok (II. lOlinléle termények.

Búza 50 kg.-kint május_____... — —

Reis 50 kg.-kint május________ —

Tengeri 50 kg.-kint május_____ 6.10
Zr.fc 50 kg.-kint május _ __ __ —

Árpa —______________ _________ -

K?-D.-Hepcze---------------------------

IV . Hajózási fuvardíj.
Honnan filler

( Panct/ova __ _ _ __ 44—46
ü tvidék _ __ _______ Ö8

28-39
j K 'ti! '8*---------------------- 22-24

20—22
í 52—06
1

TU^a i 46-50
44—16

\ Titel_________________ 56—38
Száva í Mitrovicz_____ 52 -56
Bega { Temesvár___________ ___

N -Bfr-K. ... ...  ...
62-66
44—48

1"0 kii'igraunnonkint' a zailitfe*i
■ 1 - a ;-íz‘.o»:.;u«i uíjlal értetik.

Győrbe , íuvardijtetei 20 fillérrel magasabo.

Faj
Pénz A ni

korona korona

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dleznózelr buriaDesti_ — _ _____ 1 
1

11111 
1

1 
1

54. - 54.50

60 kg.-kint Szalonna __

magyar la iégenszáritottí vidéki__ _ _
varost iegenszaritott, 4 daraoos__ __ __

. . s ------------
füstölt_________________ j_______________

46 — 
52.-

46*50
53.—

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammnnkint
50 kg.-kint

Szilva _. _

boszniai. 1898 évi, nsance-mimíeeg _
, « e ICO darabos _ _
• • e 85 ; , — —

szerbiai. e e asance-ininőseg— _
, e e 100 dara Dos _ __
. • . 85 .------------

Ingyen hordo
60 kg,-kint Szllvalx — szlavóniai 1898 _ _ _ 

szerbiai 1898----------------
—

18Í- 18 50

SO kg.-kint Heremag __

lucztrna magyar, 1899 
lóhere aproszemü 1899 

„ középszerű 1899
„ nagy szemű 1899

IU
I

6) Értéktőzsde.
1 L" iota, j ar/oiyam |

r t é k p pírok

1. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

A-rrnyj. 100,500. 1000 ar. írt névért, drbok, adóra.
N o ar. írt 240 k. ..........................................

A ranyjáradt-k, 10.000 ar. írt nevert. dbokb. adóm.
I 10.000 ar. írt = 24.000 k. ..... ............ .............

Aranyjantd-k. adómentes. 100 ar. írt = 240 k.

! Koronaőrt<íkü járadék, adómentes______________

. „ „ Julius köz.
' is:", kei. vas. állarak. ar. írtb. 100 ar. l>t=240 k. 

L"-- aiiamv. aracyk.. adom. ion ar. írt = 240 k.
' ■ tvj lamvasuú ezu.-«tkulc~un______________

A. vasi:. cz-vij. ar. adóin.. 10 í. steri.=24í) k. 
1570. nyereményt., 100 írtos drb 100 írt = 200 k. 

! 1870. . 50 , . 50 írt = 100 k.
Magyar repaíe-kart. kötvény, adómentes_____
Ho.-vát-eziavon . , , _____
Mat:var földteherroentesitesi kötvény, adómentes 
Hervár-szlavon

•/* Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.;.100 írt = 200 k. 
4M/ioo®/* Horvat-sziavon jelz. földv. kötv: aüulev. 7*/e —

96.— 96.50

95.30; 95.70

96.-, 
81 .?5; 
90.901 
90 9- 
97.50 

100.50' 
99.6C 
7b.50i 

158. - I 
157 75! 

98.301 
99.50Í 
9f-.5C; 
•? '0'

96. SO 
81./5 
91.20 
91.15 
98.5C 

lul.SO 
ICC.10 

77.50 
159 - 
153.75 

93. CS 
lOG. .0 
. 91 .&<?

Értek

b! Osztrák államadósság.

4*/io*/a Egyesített járadék papírban febriuar—augusztus 
4*/,0® o „ „ „ május—nuvemoer—
4S/10° e Egyesített járadék ezüstben jamjar— juiius-------
4 * • « április—ottóber —

Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar írt = 240 k.
Koronaertekü jaradók —____ L______________
AJianisorttj. 3554. evb. 250 frt. pi. p. — 515 k—

, i860. , fiOO , oj. e. = 1000 k —
e 1560. „ 100 , j . = í<'0 k_
. 1864. „ 100 „ J , = 200 k._
. 1864. . ÓO „ = ÍOO t—

cl Idegen all am adósságok.

•/» • Bolgár allacnv. zálogkölcsön 10C.I ar. frt c= 240 *
°/e ; Szere iá ny.-kulcson 200 irank jG k —-------
* r . H»í' . —i:. 96 i: >o. MOlb.

97.50 
37.5C 
97.25 
6.'.25 
b6.2-> 
95.75 

160.- 
134.50 
164. 
194.- 
194.—

79.50 
74. -

98.- 
98. 
9/.75 
9.' .7a 
98.75 
9/ .25 

162. 
135.5: 
166. " 
19^. - 
195.-

80.59
72.-
78

4 •/. 
4V.°/o 
4*/»*/b 
4 *;* 
4 «/.

4%7«
4',',°/.

41/,0;. 
6 •/. 
6 % 
**/.*/• 
4 V,

4»/.% 
«V/. 
4 e/e 
4 */• 
S'/,°/e 
4 •/. 
4V/. 
4 “/• 
4 e/. 
6 % 
4'/,°/. 
4 °', 
4 °/e 
4V,e/e 
4 % 
4 % 
3*/.°/. 
4 •/• 
4 °í.
s •/.
«V/.
4'/,°,.
4 ;/•
«vi
4 •/.
«•/•°/o 
« e/o
4 */. 
« •/.
4,/,°/0

4V.%

4*/»®/*
4 '/.

6 */. 
6 •/, 
6 •/, 
t'V/. 
41/,3;. 
3 */• 
«'/,•/, 
5 °/o 
4V,% 
4'.,°/. 
«V/s

tékpuptrek
Utoiso artolyam

0 Más kölcsönök.
Bornyák-hercajgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti bölcs. 189S. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Temee-bégavölgyi rizszab. tára. kölceöne _ _
IIJ. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
a) Budapesti intézetek klboesátáe&L

Belvárosi tak arák pénztár r.-t. — — — — —. __
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár frt ban

Egyes, tégla- és czementgyár r.-t. elsőbbe, k. 
Ganz ée társa vasönt. 8 gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos íCldhitelint.------- írtban

e , • ÓOV, évre __ _
_ , * to'-i evre írrban

M. agr.- és járadékbank r .-t. seölök ötv.________
• • • • járadékjegy visazsfiz. 102°/e
, , , . Záloglevél koronaertókben.—

Magyar fSldhitelint. o. é.----------------------írtban
, . S 41 évre _ w
e , t*ronaértékban 50 évre _
e e koronaertekben tíS évre _
e , szabály, és talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak ketv. 50*/, evre ,
, e • • 60 évre------- ----
• • 60 ®vre 105°/,_

Magyar jelzálogáitelbanE — —------- ^.Ertbao

’ .60 évre_________________
. • kCrs. kőív. 60 évre írtban

. ktzs. kötv. 60 evre___
. s köze. k. H0 é„ vf. 110 frt.
. . k. k 6i> é. 100 frk. = 96 k.
. e nyer.-kötv.________ ___ ___
, , , osztr. feiülb.  
e e oyer.-kntv.___________ ___

Magyar országos közp. takarékpénzt 10 é írtb m

Magyar takarékpénzl. közp. zálogbankja_______
Magyar takarékpónzt. közp. sálogb. kor. ért. _

Osztrák.magyar bank 40*;t évre _____ „írtban

Pesti hazai első takarékp. köze. kötv. 50 évre

• , . , tálogl. kor. ért. „ __
Pesti m. keresk. bank _________________ frtbau

• „ n * közs. kötv. 50,/, évre—
• • • • közs. k. vissz. U0°/6frtD
• ■ • • kf'zs. k. vissz. 10 .’’ 0 __

b) Vlfiókl ée kC’főldí int. MbooeátáeaL
Albion takarék es hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 evre___________

, , , 40 é. visszaßz. 1107#
, , ,40 évre____________ ___

A rád megyei takarók pénzbír_________________
Bosnyak-herczegovinai szabad, országos bank 3
Debr-dczoci első takarékpenztar_____________
Erdólyr. m. jelzálogbitelb. 40 evre________

, , , 40 evre visszaül.
Borsát-szí a von országos jelzaiogbauk_______ __

• ft , <t közs. kötv.

5 •/, • . , 40 evre. vissz. 106% _
lU-i.
102.-

6 ", • , w 40 evre. j/l. kib. 101.75 102.25
. . . 35 evre, IV. kib. ** 93.75 99.75

NagvKCobcm földhitelmtezet______________ _ 0 102.50 10?.50
6'/,°/e 106.- 107.-
6 •' 106.— 107. •
4a/.°/- . . VI. kib.________ 93 75 99 75

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. 113.75 119.75
6 »/* Temesvár eiafl takarékpenztar_____________ _ 100.- 101.-

IV. El«B-»i>«égl ktitTsxyek.

93.25 99 25

Adria m. kir. tengerbajozasi részvényt.________ 97.- 98.-
« > Budapesti közúti vaspajya-tara. koronáért. — _ 92.50 93.50
4 "e Budapest villamos városi vasút r.-t____________ 9o. — 96. -
4 % Budapeat-pecsi vasút----------- ---------------------------- 91.— 92.-
4 Deli vasút_______ ... 100 marta = H8 k. 93. — 94.-
6 °/o Első ca. kir. szab. dunagözhajózasi társ. __ _
« Kassa-oderbergi vasút 1889,______________ ___ 9i. — 94. —
4 •/. » , 1889, 100 rn = 118 k. 95.25 96.2-
4 */« . . 1891. _________________ 9T.SC 92.50

, . 1891, 100 m =.- lis k 9v.ó0 95.50
4 °/t , , (oszt. von.) 1889. ez. _ 9 .- 95.-
4»;,°:, Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________ 100.-
b % Magyar-gaceorszagi vasút 1. kib.___________ _ 102.50 10 .50
6 */, . . 11. kib.___________ ___ 1C2. — 103. -
4 '/• 92. - 93.-
6 % Magyar ny. v. (széke«f.-győr graczi vonal)_____ 10,.— 105.-
6 °;# , . „ 1874. kib. ____________________ 102.50 103.50
4 Mazyar v. eis. k beruh, czélra. 100 rn. =1)8 k 10C.25 101.25
4 % Usztrak-magyar álJamvasút 1883. 100 m = 118 k.
3 , , I. kib. 1885 100 fr.~96k
4 V/. Torontáli helyi érdekű vasutak _ _ _ _ — 97.25 97 75

JtW?-re V. Bankok réaavényeL

83.50
97.50

52.-
92.™

98.-
98. - 
91.-

102.-
99. - 

101 50 
101.50
98.
96.50
96.50
99. -
99.50 
91.15 
92.25 
7S.5J 
91.- 
95. -
91.50
93. -

98Í-
94. -
93.-
97.50
97. -

100. -

114 —
11 y. —
103. -
98. - 
98.- 
91.-
98.- 
97.50 
91 - i
97. - 
9 f. —
98. — 
93.- 
9 ..25 
92.75! 
91.75 
93.25 
92.7b 
98. -

102.-
93.25

98.50

97.*
99.5C 
98.50 
99.50Í 

100.-

89.50
98.50
93. - 
93 -
94. —

99.-
95.-
92.-

103. - 
1C0. —
102.50 
102.5C
92. -
97.25
97. -
99.50

100.50 
91.65
93.25
30.50 
92 - 
9ö.-
92.50
94.

99.
95.
94 . -
98.
98.

101 —

115Í 
1 1 8.
104.
99. 
99.-
92 - 
59. - 
98 50 
91.5C
98. - 
9 . 50 
9:
99. - 
99.25 
93.75 
9-.7-J
99.25
93 75 
99.-

103.
94.25

99.50

93Í 
100. - 
99.50 

13'-.50 
100.50

Osztalék
1899-re

Utuiso anoiyaui |
Értékpapírét pen/ J

koronaertók |

28.- Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.
ISO,— j

28.— , . junius köz. 400 453.-! 457.-
50.— Magvar takaréké, közp. jelzaiogbankja------- 1000 950. — 930 -
36.— Osztrák hitelintézet _ __ __ _ ________ 320
36.— Osztrák hitelintézet ..._ juiius végére 320 666.75 6S7.?5

Osztrák hitelintézet 1899. kib._____— — »*0
102.— Osztrák-magyar bank______________ ___ —. 1200 '700. - 710.—
150.— Peeti magyar kereste el mi bank _ _ — 1000 (?590. — 260 .—
34.— Onion bank ____ — __—___—___ 400 554.— 555.-

VI. Tak&rókpénstArak réiivényel 70.-

12.— Belvárosi takarékuénztár_______________ 200 200.- 201.-
14.— Budapest m. keróleti tiikarékpénziár. . m 210.- 214.-
10.— duaau&st-erzsébetvarosi takarékn-inztár 200 K. 160.- 162.- 32.-
24.— Budapesti tak. pénzt, éa oraz. zalogc. r. t. 4U0 K. 413.- 4‘ 4. —

1-4.— EgyeaUlt budapesti fővárosi takarékp_____ «00
Majs-ar általam» takarékpénztár . . 500 K.

2135.- 2195.—
bti.— 550.-
80.— Magyar országos közoontí takarók pénzt. _ 600 330.- 390.-

850 — Festi hazai első takarékpénztár_______ _ _ 2000 5900— 5950-

20.—
VJI. BiztoRité*tá?raságok rési7.

Bécsi biztosító társasáé __ 400 400. — 410.—
Becsi élet- es jaraddk-biztositó intézet 400 523.- 530.- SO.—
tiső magyar általános biztosító tarsasag _ 2000 
Fonciere. pesti biztosító intézet _ _ 400

49QC.— 5000. - 30.—
1 íS.~ 192.-

Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. 200 223.- 230.- 2Ci.—
Nemzeti baleset-biztosi ;ó r.-t. 900 K_ 185.— 190.- 16.—
Pannónia viszontbiztosító intézet ________600 1100 — 1150.-

VIII. GözmaUncok réssvényei.
Concordia-gözmalom r.-t___________ soo 450.- 460.-

50*— ric,'. , » . - elsőbbségi rószv. «00E.sö budapesti gőzmalom r.-t. roo K
800.-
99C. — íoio!-,1.1 

1. 
1 

1* 
1

Erzsebet-gözmaiom-társ.___________ 40ó
Lujza-gőzmalom r.-t.____________________ __
Pesti hengermalom-társ. . _ _ roq

455.- 
232.- 
9 tO. —

465.-
235.-
980.-

!

24.- Pest) molnárok es sütök gőzmalom r.-t. _ 40J 440 -
20. — Pesti V iktóna-gőzraaloia___ _ __ _ _ _ soO 254.- 260.-

IX. Bányák és té-jlr,gyáraik rémre. IC!

22* — Buaapesti tégla- és mészégető r.-t._____ 200 K.
Br.dapest-szentlörinczi téglagyár v

150.-
340.—

160.-
350.-

íol— Egyesült tégla- <s> czementgyár r.t. 200 10.- 20.-
bszakra, egyesült kőszénb. és iparv._____zOO 220.- 230.-

12.— L i'V- -l: ■ , ............ a ■' r. t. k. 400
Felsőmagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. 200 225*.- 23o! —

16.*—
István téglagyár r.-t---------------------------- -- ^qo
Kassa-somuai kőszénbánya r.-t. id. elism. 60

/O.— 
1ü. —

75.-
12.

Ki.-seoesi gramtbaayá* r.-t. _ 200 K. 286.— 292.—
Kőbányái gőztegl.agyar r.-t. _ 320 1020.- 1030.-
K6.-:z,mbanya es téglagyár r.-t. _ 20 K. 330.- 290.-
Lectmer rakosi tégi.rgy'ir r.-t._____ 200 195.- 20C -
Magyar asphalt r.-t._________ <xg» 343 - 345.-
Magyar alt. bőszenbanya r.t_______ 200
Magy. gőztégJ*-, czem.- es gypszgvar r.-t. 200
Magyar kerámiái gj-ar r.-t. előv. jog. n. 200 180. - 181 -

~ • Péterhrgyi téglaipar r.-t_______________ 200 K_
Salgótarjáni kőszén bánva r.-t. ... _ -00

too.- 110
621.-

Cjlaki tógia- es meszegetó r.-t. előv. jog. n. 300 1 174.— 178.- Orbkuit í
X. Vaamtirek él gépgyárak réeev 10
Első magyar gazdasági gopgvar r.-t._____-00 240.- 260.-
.Danubius m. hajó- ea gépgyár r.-t._ 200 K. 159.- 164.- 2 í)0
Ganz és társa vasöntöde ée copgyar sími 3250*.- 3275Í- 80
Magyar belga lermpargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

- *_ :: , r • gvar r.-t........... . ... -.00
>adragi vasmar társulat 400

340-- 350.- 4
12.- ..Nicholson*-gépgyár reszv.-tars. 200 K. 2C8. —

himamurany-saigotarjani vasmű r.-t.__ __ 200

Schück-fóle vasöntöde és gépgyár_______ 00
51C.- 
235. -

51 7.— 10
7 eudloff a Dittrich gcpgyr.-t. Á) sor. elölj. 200 K.
Weit7er János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 \L 20C - 20C.- 2A

XI. Könyvnyomdák részvényei. -
40.— .Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t. 2‘JO 530.- 540. —

Frankün-taniulat_________________ ___ 30O 520.- 530.- P. p. 8«..Knsmos* mümtézet___________ ______ 200 2Z. — 30.-
.Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t. 400 355. — 365. -

160.— Pesti könyvnyomda r.-t-__________ ______ ínoo 2680.- 2720.-

XII Különféle vállalatok ressv.
70.— AH.aianos waggon Kölcsönző-társulat _ 400 fL I 935.- . 995.-

.Auollo* kőoi.ajfinoinito-gyar r.-t.____ _ 200 rL
Barntim-tele vegyi gyaraK r.-t. _ _ __ úoo K. 1200.- 122C.-
Bihar-Szilág>i olajipar r.-t_________ _ 200 K. 2CC. — ! 220.-
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------- 200 K. ! 26C.— I 270.-
Buaapesti általános villamossági r.-t._ 200 K. 217.— 220. -

200.— Zsomav-i**ie 0 uez.-lavenczegy.r.-t.2000 K. 2>0C.- 2500.-
Első magyar betűöntődé r.-t. __________ 200 272.- 276.-

80.— Első magj'ar gyapjúmoso- *« bízom. :o0 900.- 9 jO. —
Első magyar nragyar r.-t. — — — _ 500 K.
Első magyar részvény serfőz.-de_ ________600 22C0.— 2330.-

24.— Elt-ő magyar serteshizlaio r.-t._ _ _ __ '.00 47 .- 481.- k.WI.
16.— Első magyar szalioda r.-t. ... _______ ___ 10 434.- 440. —

Első pesti spodium es csontliszt gyár   200 1 305.- ! 310.— 3V.’/.
200.— fiumei rizsbantoio- es nzjkemenyitő gy*r luOO 2275.— 2975.- 4 *.

Gacnwindt-fele szeszgyár ------------------ — 400 884. — 890.- 3 *o
12.— „Hungária“ műtrágya ed kensav-gyar------- ÍUO

Jordan Viktor-féie bőrgyár r. -t. ois. reszt. 200
s1/,*/«
6 *«,

36.— Kábelgyár reszvenytarsasag-----------------------.00 590.- 600.- 3 *«
Kőbányái kiraiy serfőző r.-t.----------------- 200 K. 19. - 2''. 1 4 */,*/.
Kőbányái polgári seriőző reszvany-tár. 800 K. 120. — 122. -

utóidé aríjiya a

1850.- 
200 ! 270.- 23:.-

960.-
490.-

I.— I Magyar ezakoripar r.-t. — ——------- 1200 K. 1845.
| Magyar fém- ea lámpaáru-gyár r.-t. — — 200
* Magyar gazizzófeuy r.-t............. V— — — — 200

Magyar ruggyanta&rugy&r r.-t.------- — — 200 3S0. -
Magyar vaauti forgalmi r.-t. aISv.jog. a. 200 K. 538.-

, , , id. rédzv.-j. 2>X)
! Magyar villamossági r.-t.—__ _ _ _ 200 K.

••-,:vz-: >ngi .i> -reszv.-társ.--------- KM)
Nagyszebeni villamosaid r.-t. _ M _ _ 1000
•Nemzetközi vtllúmossari társaság __ __ __ tOO
NemsetkSzi waggoukuicsönző r.-t. __ __ 400 K.
Pepper Lipot faipar r.-t.___ 00
Quaraaro részvénytársaság________________ 200
Royal nagyszálloda részvénytársaság _ 200 K.
Szegedi kenderfonógyar r. t__ __________ __ lOO
Sziszeki tárházak r.-t.___________ __ __ 200
Telefon-HirmoKdé r.-t. __________ ___ jOO K.
Török birodalmi dohányegyedárusági r.-t. __1j2

XIII. Köalekedéei váll. rósav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._____ __ >00
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. _ 200
Baia-ZomUjr-UjVM'*k! im-Ivi érd. v. r.-t... 8ó0
Bsrcs-pakraczi vasút elsöbbs. rószv. _ _ i00
budapasti közúti vaspálya társ-------- --------- -_-00

e • id. részj___— -00
Budapesti viÜ*moe városi vasút r.-tf _ _ 200

* n , , jégy — —
Budapeet-ezent-löricczi h. é. vasút____ _ 200
Bneet-njpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 2'X) K. 
Debreczec-hajdunanási vasút h. ó. v. eis. r. 00 
Déli vasút _________________ _________ __u o

.es* kir. szab. dunagözhaió-társ. __J050
G elnicz-zclgyi vasút r.-t. eisöbns. rész/. 200 ií.
Kassai közúti vasút____ _________ _____
Kassa-oderbergi vasút____________ _ _
Kasea-toroai kilyi érd. vasút r.-t. eis. r. ;00
Lón aviiliryt vasút r.-t. ei-tGó,--. részv._ 40o K.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszázi vasút ____________________ (00
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.___________ 00
Magyar nyűgöti vasút_______________________ lOO
Maramarosi só vasút eis. részvónv ..._______ 200
Maramrosi só vasút törzsrészvényei _ _
Maramarosi sovasut B. részvényei__________ 200
Marosvásárb.-szászrég. vasút eis. reszv. -00
Nagykikinda-nagybecsker. vasút eis. r. ... 200 
Oneate magy. tengeri hajózási r.-t. __ 1000 K. 
Osztrák-magyar allamvasut____________ ; 0

Pécs-barcsai vasút___________________       tOO
P'IMV ’!_•■ j-my F.- :,r h. v .el-, r. K. 2'Ml
Szlavóniai h. é. vasút eis. részvéu? _ _ 00

-1 ; i • z-S/!., t i n a - Xasiczi it. v. eis. r. 2 i() 
Te-n°tivar-Mndosi h. érd. v. r.-t. eis. r. 200 K. 
Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút eis. r._ 400 K.

365.r
542.-

246.-i 250.--

1000.-
500.

XIV. Sorejei^yslr.
Bazilika eorejegy___________ ___________ „

• , osztr. felülbélyegzéssel.. _ __
, , nvereracny-jegy-------- — —

Bécevárosi ny*remenykölcsöQ 1374. évről___ _
biioavárosi ae^jegy         _

. . osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív* egyesületi sorsjegy —___________—

■* „ „ , esztr. felülbélyegt.
— j Magyar jelzáloghitelbank nyer -jv.-y .. .

Magyar vörös-kereszt sorsjegy_________________
• • • , osztr. íelülbélyegz.

Olasz vörös-kére« sorsjegy ____________
t » 1 ■> „ osztr. íelülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____'__"__ ~ _
Oazi/ak bitehntezeti sorsjegy_____________ _ _
Pálfiy sorsjegy_______________ __ _ __ _ _ „

XV. Pénznemek.
Arany, ea. és kir. vert _ _ _ __ _ _ _ __

„ „ „ „ , kör. ___ —-----------------
, ceztrák vagy magyar 8 frtos________ ._
„ 20 frankos_________________ __
, 2ó markas________________ _ __
„ török aranylira________ ______ _

Kernet bírod, vagy egyénért, fcankj. <100 mirkil
Franczia bankjegy (UK) frank)___________ ___._
Ciatz bankjegy < ÍUO líra)___________ _
Papirrcbei darabonkint__________ __ __
Bor*.an bankjegy (100 lei) _ —________ _
Üzem Bankjegy (100 ezüst dinar) ________ _ _

!• Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam________ _
Brüssel _ __ __ _ _
London______________
Kernet oank[uaczok_ _ 
Olasz bankpiaczct____

svajezi bankpiaczoK _ 
bzentpetervar  —.

100 hollandi írtért
100 frauKart____ _

10 sterímpért _
100 marsáért— — — 
100 líráért —
100 frankért — — —

100 ru bőiért  

940.- 950.—

60*. - 65*. -
570.- 575.-

233*. - 285*-

478.- 482. -

403Í - 405Í-

607. - 6C3Í

38á! 396*.—
291.- 232.-

80.- 85.'-

110*.- 115Í-

110- 111.*-
747.- 752.-

— e_
35 345. -
39'.— 397. -
352.— 556 -

403.- 110.-
4 5 - *•25. —

8'). - ! 34. —
113.- 175. —.
113.- 126-—

_____

6-5.55 6 67.SC
421.- 425.-

153.- 165.-

360.- 370.—

,2.- 13.-
I 12.50 13 50

1 092.— 336Í -
123.- 125.-
125.- 129.-

6 -- 6.50
6.65 7.15

20.- 27 —
23-- 25. -
1 3. — 20.-
20.- 21.-

! 22. -
23. —

! 22 50 23.50
21. - 23.-
43.5C 4-.50

335.-
132. - 134. -

11.37 : 11.ís
11.3 = II.43;
19.31 19.35

, 19.51 13.36
2j. 72 2ó.g.:-

148*. C 113. El
95.65 9-.30
30.50 31 -

j 2.56

200.8C 201.10

212! tíC 213*30
: 118.6r 113 3.
í .->3 4C 90.80
. 9S.6I 96.90

96.“ 96.30

16.— Angol-osztrák bank _ ______ 240 277.- 27d.-
18.— Budapesti baníegyesület______________ ___ 200 179.- 181 -
20.— Első magyar iparoarit__________ _________300 325. — 325.-
9.60 Fiumei hitelbank_______ _____________ 160 158.- Ibi.—

Fővárosi bauk-roazvenytarsasag___________ 200
70.— Budapesti giro- es penzíar-egyjet _______  2000
18.— Hazai bank-reszveny-tarsasag__________ 200 217.- 219.-

Hermes raagx'. alt. vaitóil/let reszvt _ __ 200 210.- 220.-
h orvat keres:;edvinn rank__________ _ 240
Horvat 1 zamitoló bank_ __ ..____ 400

11.- Horvat-sziavon országos telzálogoank__ __ 200 211.— 214.-
Magyar altaiauos uiteraarik_____________ 400

36.— junius Ktiz. 400 686. 687.-
12.— Magyar ipar- es kereskedelmi Dánt_____200
12.— junius k-iz. 200 175.- 177.-
fre L'"> Magyar jelzaloghitelbank______________ ___ 240
fre .'5 . _ junius ki-z. 210 426 427. -

Mairvar keresk<>delmi r. t.    100 •00 — <05. -

Leszámítoló árfolyamok jnlius 2S-árúl.
Magyar Alt hitelbank —. — -
Osztrák hitelintezet------- ---------
Magyar aranyjaracek-----------
Magyar koronajara ieb — — - 
Magyar íp. es Keres1:. bank. _
Magyar jelzaloghitelbauk-----
Magyar leszam-toic uank-----
Rím a-Murányi vasmű r.-t.

^ ítpe^h közúti vaspálya t. __ .

* Osztr.-macyar allamvasut— . 
Buaapesti nanKegyesület — . 
Első magyar iparoanü — — .
Ha 7

Pesti m. keresk. Dame___________ __
y tg .. z.mibizt___________
.Magyar czuKonpar r. t. __ — — -
M. takp. kuzp. jeizalogb.------------ ---
Magyar asndalt r.-t — — —--------
Belvárosi íakareinonztár r.-t. ^ — .

1. magyar alt. biztosító társ.— — -
UjIuki tegi-tgy.ir r.-i. ...--------------
Molnárok e= sütök gözm.--------------
Egy. tégla- ea cementgyár r.-t. — .
Schlick-fele vasöntöde r.-t.----------
Első magy. srazd. gvi./v ír ............. .. .
Pe-Li ha/.;u -iső tasarekpcnitar — .

Magyar ált. takaréicpenztar __
Sal go Tarjam köszenb. t. _ _ 
K’-zeuDaiiya os téglagyár r. t. 
1*.. orsz. K<>ZD. taeareico. — — 
Kas-a--. . -
Budapesti vili. városi vasút —

Budapesti villamossá.-, r.-t.__
Magy. kerámiái gyár r.-t— — 
Felsőm, »anya- <o:i'üuűi__
Egyes. Bp. föv. takarékp. — —

Erzsebet-gözioaiurn r.-t._____
Magyar viliamossagi r.-t....

_ _ 615.-

igfaáöli karlsbádi czipö raktár
Budapest, most Fürdő-utcza 1. (Dorottya-n. sarok.)

Ajánlja legdusabb választékiaan

Férfi- női- és
gyermek-czipö-áruit
a legolcsóbb árak mellett. •

angol
különlegességeket készít

és franczia
mérték szerint kényes lábakra.

czipökben
38934

Úgy szinte

bakancsokat és tiszti csizmákat
Vidéki megrendelések egy viselt rzipö oeküldése utál 

legpontosabban eszközöltetnek.

OMQAL amerikai

légyfogó enyv,
; bizonyos magnetismussal bír, úgy hogy a távolban 

legyeket, valamint molyt éá mindenféle rova­
rokat magához húz.

31 ’ ez a lógy-enyv óriási sikerű, elegendő egy próba­
doboz megreadelése, n.elynek ára használati utasítással 

együtt csak 1 korona.
Vidéki megrendeléseket utánvéttel vagy előrefizetés mellett 

pontosan teljesítek. 388">2

I? O rr 31 ALBERT,
Budapest, X.. Jászberónyi-ut 12. sz.

vl-V-íií'

A száj- és fogak észszerű ápolására:
6k speczinkuB

srltas íog-szappaa
Oszir. id. szab. Vuáíísiáiliiási érem London 1862. ?áris 1878.
Hr F A Rl? ív f* M I Miksa cs7^i“zár ő foBégrt házi
1/1« 1 riUJjll Ve lile orvosának stb. koszitmenye.

Központi raktár: Béc3, I, Bauernmarkt 3. sz. 
Raktárak minden p-yosyszertárhan, vegyszer­

es illatszerkcroskodésbon.
Ugyanott kapható a cs. 63 k. sz. Luoulyptus ezAJviz, dr. Faber 
C. M. kószltnicnye. Puritss fogkefe haromMo keménységben.

fiíazai gyárim árny«!

nyers és vízmentes takaróponyvák,
kender juíazsákok és dohsiijzsinsgsk

Olcsó és mégis Jó
cxipőt

RETEK MENYHÉRT
nagy caipöraktóxában

Budapest, VII., Kiráíy-utcza 81. sz.

liutlupestl k

Sser-taniníézeiiwv
Értékes nemesi

Hí

gyá-iBÜCHLER SÁMUEL ratt-lri6a„
Budapesten, V., Szabadságtér 7. sz. »!

FEJMOSÁST

38987 Női ozipök.
Kiv. bőr v. la.szt czipök — 
Kivágott fin. lack czijx'i — 
Fin. Jászt, ez czipö szív a 
Finom zorgebör ezug czipö 
Fin. kezty. vzug. czipö be-»etz 
Finom kezty. czipö, szalon

lack b».-lé-sel ... ...... ............
Finom zergeL. reg. felezipv

gombbal     ... —
Zerg mag. gom. v fűz. czip. 
Kezty. gom. v. fűzős c/ipö

lack bé'é.ssel  — —
izin. bagaria füzö« czipö — 

-*?zin. bagaria gombos czipö 
5zin. bagaria ezugos czipö 
Chevra fűzős vagy gombos

_____3.50 d
3.—
3.80
3.30

2 20 
S.3V

Úri czipok.
Erős |dopit. bor. nruult. való

Fin^ ívikszb. b. czipö kap.

vagy a nélk. —------------ 3.1
Erős sima Lornyub. czipö— 8.í 
Finom bornyub. betét, czipö 4.- 
Finojn kidbör fűzős czipö— 4.1 
Fin. Iszalonlakk kidiiet czipö 3.1 
Füz.Öji lakkezipö— — — — 4.Z 
Szinijts bagaria fűzős szipő 4.! 
Szimis bagaria ezugos czipö 4.- 
Che\|ra fűzős vagy gombos

Alapittatott 18.)3-ban.
S-o.-ztatyu nyilvános

felső kereskedelmi|:f
Islsola.,

4-osztályú nyilvános

iskola,

* Tanulók száma 153S4.
keresk akadémiákkal t-ljesen 1 

egyenrangú. Bizonyítványai az
egyéves önkéntességre jo­

gosítanak. 38742

polgári

Marokxói-
utcza 2.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan eszközöltetnek.

Kizárólag saját készítmény!

Nevelö-internáíus,
3eiratás s
Értesítő kivo­
natot kész­

séget küld:

bizonyítványai 
álla mérvé nyesek.

bennlakó növendé­
kek részére, 

augusztus 30-tól szept. 5-ig.

Rőser János igazgató,|
Budapesten. VI.. Aradi-utcza 10.

fodjrász 
Orvosilag ajánlva fejfájás és hajhullás 
ellen; erősiti a hajgyökeret. Egy fejmo­

sás amerikai módra 50 fillér.
Baymm eredeti palaczkokban ugyanott kapható.

Borkereskedők és vendéglősök 
figyelmébe!

A koMnyai királysörfózo
palaczksörei pasteurisálását a legújabb 
mód szerint eszközli, miáltal palaczk­
sörei az eredeti minőség megóvása 
mellett hónapokig eltarthatok.

A pasteurisálás e módjánál pa- 
laczktörés nem fordul elő, minélfogva 
a Kőbányai királysörfőző azon 

. kellemes helyzetben van, hogy elis­
mert hirii világos palaczksőreit 
a legjutányosabb árakban ad­
hatja.

Megrendeléseket elfogad a

IKŐBÁNYAI KIRÁLYSÖRFŐZŐ 1-T.

TARCSA-gyógyílirdö,

V asvármegye.
Glaubersó-tartalmu szénsavdus vasforrások.

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- és ásványvíz, va­
lamint vasUp-fflrdök. Kellemes, büvöti égalj ; a kényelem minden igé­
nyeinek megfelelő olcsó lakások, vilíáiuos világítás, két jó venoéglö 
gy gvszertár, naponta kétszer zene. szép kirándulások. A női szervek 
bántál mai, sápkór. vérszegénység, továbbá a légzési és emésztési szer­
vek bajai ellen kivaló orvosi tekintélyek ajánlják. Évad május 
20-tól, szeptember 20-ig Az évad kezdetétől junius lójig é.- 
augusztus 15-től szeptember 2u-ig tetemesen olcsóbb árak. Főlvilago- 
sitassal szolgál én ku’ánatra pi'osp'rktust küld a fürdőigazgat óság. 
Állandó tordőorvos dr. Rhorer Aladár t. m. fürdőorvus. Tárcsái 
Károlvforrás különösen mint óvszer járvány ecetén ivóvízül ajánlható. 
Megrendelések olyan városokból, hol külön raktár nem létezik, a für- 
dőigazgatósaghoz Tárcsara intézendökj Posta- és távirda-állomas hely­
ben V asúti állomás Felső-Eör, a szombathely-pinkafői vonalon, honnan 
30 pereznyire (5 6 klmt.) fekvő ftfcrdőbé a közlekedést kényelmes bér- 
és tarsaskocsik (omnibuszok) tartják ifunn; egy négyüléses _ bérkocsi 
ára 4 korona 60 fillér, társaskocsm egy hely 80 fillér. Jegyek váltha­
tók a vasúti kalauznál Szombathely es Felső-Eör között. 38147

Gépmüliely gáz- és benzinmotorok és 
automobilok részére 38476

Wondry és Társa
Budapest, Kazinczy-utcza Ő. sz

Elvállal transmissió-telepeket, szivattyumüveket, petroleum- és 
gázmotorok átalakítását benzinmotorokra s minden más motor- 
javitásokat a legolcsóbb ,Irakon és reális gavantia mellett.

Használt gáz- és benzinmotorok raktáron vannak.

I 8?920

Magyar királyi államvasutak.
110335/CII.

Hirdetmény-
Elba átrak«dóid forgalom.

Folyó évi augusztus hó 1-től az Elba átrakódéi díjszabá­
sokban (é. p. Magyarországgal.! Romániával Gácsoiszág 
Bukovinával való forgalmak) foglalt s Hamburgba rendelt 
szállítmányokra nézve érvényes díjtételek, valamint a „Vasúti 

Közlekedési Közlönyében a jelzett forgalom keretében hir­
detett díjtételek ugyanazon feltételek mellett a Lübeck-re 
rendelt szállítmányokra nézve is | érvényesek.

Budapest, 1900. július 20-án.
A m. kir. államvasutak igazgatósága,

1308 a részed vasutak nevében is.

folyékony szénBavtnrtalmu ac/élhüvely, melynek segélyével min­
denki bárhol szónsavtartalznu, egészséges, ttdltö és hű­
sítő Italokat I szódavíz, sellers, limonádé, szik viz, málnaié, 
gazeuse, pezsgő, tej stb.) készíthet az e czelra szerkesztett palaczk- 
ban a mellékelt utasítás szerint. A szénsav vegytiszta. A kezelés 
egyszerű, kényelmes. A folyadék lehűl. 1 doboz 10 sodorhtivelylyel 
00 kr. Egy hozzá szükséges, mindenkorra használható palaczk 
3 frt. Sodorpalaczk, mely úgy hat mint a szódaüveg -1 frt. Rész­
letes leírás ée utasítás kívánatra ingyen és hérmentve — Képvi­

selet a magyar korona országai részére Budapesten.

Kertész Tódornál
Kristuf-ter.

Geitner és Rauschnál
Andrássv út 8.

ii
szesz-főzdévtil 102LÍ hekto­
liter kontingens) Felső 
Matcyarorsvágon. vasút mel­
lett, tagositott 1GS3 hold 
igen jó szántó, rét, kevés erdó. 
sZ' p nrasági ház. majorság, 
jcazday: inventár, nagy
jÓHzágállomány. 180.000 
frtort eladó. Baokteher 
100,000 forint, tehát csak
80,000 forint fizetendő. Bő­
vebbet Patz Richard, Becs 
Maruaretnen-tr isse 5. 39026

Emerit. kórházi orvos

Dr. FABZNYIÍ
speczialifita

bármily régi és makacs

titkos betegséget!
gyorsan és alaposan gyógyít. |

|lmpotentiát
I férfiúi gyengeség) még idő­
sebbeknél is meglepő ered­
ménynyel. — Biztos siker 
folytán honorárium utólag 
is fizethető. Levelekre díj­
talanul válasz. Kívánatra 

gyógyszerek.
Lakik : Budapesten, 
Erzsébet körnt 12. I. em 
Rendel: d. e. ti—3 ; esto 

6—8-ig. 39003:

IÜSIBöE
kit az 1883. évi 
XXXI. t-c;.. értei- 
méhen sorsjegyek­
nek részletfizetésre 
való eladásával j 

már foglalkoztak, j 
yen minőségben, | 

niagas jutalak- jj 
kai később esetleg 
fix fizetéssel fel­
vétetnek. 38780

F.'e sslg Sándor
b;mk- és v.iltó-üzl.

Bpest. VII.. Er­
zsébet körút 2.

I Az üzlet feloszlik!!
----------------------------------------------------------------- '

Villany- és yáz-

\ bronz-csillárok
Villany dísztárgyak melyen leszállí­

tott iry.iri áron a!u!

PÖLLÄK FERENCZ
Budapest, Y!„ Teréz-körut 3. sz

Kemnitzer-utcza sarok. 387(1
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Az üzlet feloszlik!

Uj UiilJJi

raktár.
Saját készítésű

női-, férfi- és gyermek-
lábbelik 38031 

a legjobb anyagból készítve 
Jó munka, tali area állás.

Kapható
FEINER HENRIK

czipész-mesternél
Budapest, lV.,Károly-körut28.

Károly-kaszárnya.
Mérték szerinti megrende­

lések elfogadtatnak.

•2H. kiadás. 1

Csak nőket érdekelhet < 
ezenzp.cziós felfedezés!

mellezópitö. a háremhöl­
gyek csouahatásn lanrns- 
irja, mely visszavarázsolja 
a női kebel elvesztett ifjúi üde- 
ségét, ruganyos teltségét. A 
testbőrt bársony-lágyságuvá 
és selyemfényűvé varázsolja. 
Ezen esodahatásu ir gyógynö­
vényekből készül, tehát semmi­
féle ártalmas anyagot nem 
tártain.az. Egy tégely ára hasz­
nálati utasítással 4 korona. Tör­
vényesen védve. A pénzbe­
küldésével vagy utánvétellel 
megrendelhető a „Stearop- 
tintun- láb oratóriumában 
Budapest, VII. kér., Mexi- 
kói-nt 88. es. 38956

ki Önsegély.
Tartalma: ltjukuri ferde szoktok 
káros utókövetkezm«1oyei a testre 
••s szellemre.— Azidßgek és altesti 
szervek bántalmai eg azoknak 
utóieleoségei, mint gyöngvgég, 
fáradtság, félelemérzések, az em- 
lr.kerótebetség gyöngülése, haj- 
,‘iul'ás, etb. A ver vs az anya­
guk javítására szolgáló gyógy­
szerek megjelölésével. Ezen mii 
valóságos kiuvs, hasznos tacá- 
csokkai. melynek éven kém 
ezrek köszönhetik egészségüket. 
Ára 1 forint (levelbelyegekben). 
Kapható Kuzltska Áunln 
könyvkereskedőnél, Budapest, 
Múzeum-körűt 3. szám.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber­
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs, IX., Ros- 
sanerl&nde 35 sz. kaphatók : 
ára egy doboznak frt 2.50. (ezen 
összeg levélbélyegekben is fo­
gadtatok el.) 38916

I. Szaszorszáe-.,a,a ^épzéL:%.«e,ek»otoo  ̂ «

*ókoir": elektron,. “-^Pépités- SJ

1°»á ^ S
I tel',‘ütni . ‘■'lepertatM fe;

1 lnv-atalo "

Tiszaviőéki búza.
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Gazdasági Egye­

sület ertékesitési szövetkezete szálüt idei öszivetésre, 
eredeti fajtiszta, gyommentes, teljesen tiszta tisza- 
vidéki vetőbúzát tetszésszerinti mennyiségben.

Vételár, feladó állomáson értve, a budapesti áru- 
és értéktőzsde viszonylagos napi árjegyzése szerint 
állapiltatik meg.

Megrendelések: Gazdasági Egyesülethez
Szolnok (megyeház) intézendók. 3S024-

Köszvény, Rheuma, Csuz, Ischiás.
csak akkor, de csakis akkor

GYÓGYÍTHATÓ,
ha különösen ügyelünk arra, hogy a testet mindig egyenle­
tes melegben tartsuk. Kiváltképen fontos ez éjjjel az ágyban : 
alvás közben, a többé-kevésbbé, sohasem eléggé száraz vá­
szon-lepedők, paplanhuzatok között hül meg a legtöbb em­
ber. Elsőrangú orvosi tekintélyek ajánlják a valódi vicogna- 
ílanell takarókat, úgyis mint lepedőt, úgyis mint takarókat, 
ilyen egészségi takarók, melyek óriási nagyságuknál fogva 

lepedőknek is használhatók, 38925

ZERKOWITZ EMIL
TA-

Budapest, Nagykorona-utcza 24. 
alatt kaphatók a következő árakon : 

135/195 cm. Fancy-Flanell, pompás szinekb. frt l.4fl 
135/195 „ „ I. pompás szinekb. „ 1.55
140/200 „ Fancy-Goad ang- pomp, szinekb. „ 1.70 

HHERÚK 90/130 „ gyöny. gyermeki, pomp, szinekb. „1.15
Vidékre utánvéttel v. előzetes fizetéssel 5 trtnyi vásárlásnál tárni.

: ...P'. l A*
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egyetértés, vasárnap, julips 29» 1900
aaagj^.pl

Budapest, VII., Kerepesi-ut 38. sz.
Minden «evőnek még a legkisebb bevásárlásnál is pénztárunk egy

...............fénykép-bonnt szolgáltat ki, amelyen a bevásárolt összeg nyugtatványozva lesz. Amidőn ezen bevásárolt aruk
«t = 10 forintnyi ősszeget meghaladják vagy. 10 frt értékű áru egyszerre lesz bevásárolva,

minden vevő teljesen mgyeű.
bámjely tetszés szerinti nekünk átadandó, akár saját, akár rokon vagy ismerőse fényképp után egy 00 cm. magasságú muvesziesen

M'agiw

38911

csupán a I

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166.
I fizetendő. ; . 1 . « - _ - _ _ ^ uv*»'í pTQa
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oeKmaeuz ^ •aian, aiio szara kozöltetik. TELEFON 5166

Anyácskám!
Mégy napig beteg voltam, df- 
már jobban : miért nem kapom 
aranyos levelét, ha tudná 
mennyire várom. Szeretem, 
csókolom! 8468

Eladás.
Haetmáli él «3

pénz-szekrények
rendkívüli oleio áron kaphatói
a Becsi oenzsxetreny^arraKtá-
raban, Sudapeat, V., Bai- 
fánv-utcza S. ix« 37960

Háromj árain
malom-gőzgép, Compound, ju­
tányosán eladó Csömöri-ut 
28. 1. emelet.____________ ^*44

Kozmetika,
vagyis a szépség egészség­
tana. Útmutatás bármilyen 
szépséghiba (foltok, any ajegyek, 
arczszőrők, kiütések, kinövések) 
alapos és ártalmatlan elmulasz- 
t sara, az arcznak és hajnak 
észszerű ápolására. A könyv ára 
ey\ korona (beküldhető bélye­
gekben is, portó külön). Kap 
ható a szerzőnél, dr Jutassy 
József orvosnál, Budapest, 
Kecskeméti-utcza 6._____ 38769

Eladó kocsik!
Fedeles, fedélnélküli, hajtó, 
homokfutó, hentes kocsik uj 

használt állapotban jutá­
nyos árban kaphatók V., 
Vigszinház-utcza 3.______ 38777

50 hektó
faj szőlőbor eladó Dubra- 
niczky Eleknél Tápió- 
Szelén. 38999

Aki kényelmét
szereti, ne mulassza el a 
mentő poloska irtó szerrel 
kísérletet tenni: nem hagy fol­
tot és a petét is szavatosság 
mellett kiirtja ; ily sikert még 
nem lehetett elérni. Kapható 
30, 40 kr. és 1 fitos üvegek­
ben. azonkívül valódi Schwein- 
lurti zöld. Bettelheim Zsigmond 
és társánál Budapest, Calvin- 
tér 7. sz. ____ 38764

Butor.
Saj átkészitm ényü kárpitos 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai utcza 
44. a készítőnél.

Idei akáczméz
első rendű pergetett 
kilós bádogbödün

38/:.

Tíz darab
2. és 4 kerekű importált 
hajtőkocsi raktárunkon 
megtekinthető és kedvező 
árakon eladó. Schwarz 
József és Társa. Budapest. 
"Váczi-körnt 26 .1 1

Villa eladó.
F.gy igen előnyösen fekvő 
villa az Orbánhegyen. búto­
rozva előnyös áron eladó. 1 ti­
ll akozhatni : Singer Gyula 
hirdetési irodájában, IV.. 
Váczí-ntc2a 44._______

hérmentve
t _____ 6 korona. Országos
Méhészeti Egyesület. Buda 
l>- - t. IX., Köztelek. 38704

Foxterriérek,
setterek. tacskók, teliér an­
gora macskák, csakis telivér 
állatok tenyészdémben eladók. 
JakabíTy, Budapest, Kapiony 
utcza 3.______________ &^9

Angol gyártmányú
3 éves 8 luerejü cséplőgép- 
garnitúra, egy 10 lóerejü 
Siioutleworf.h-locomobil. egy 
10 lóerejü magyar állami loco- 
mobil, egy 8 lóerejü vasrániás 
cséplő szekrény, mind kitűnő 
állapotban eladó. Űzi ni: 
Mareczki János Battonya..

8465

írógép,
keveset hasznait, olcsón eladó.
Czim a kind->*• i■. ahilh.an. 1131“

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-körut 20. 11323

Alkaimazast Icsras.
Szabadalmi

rajzok, leírások és egyei» mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Ló zár Albert oki. gépész- 
mérnök. Bnclapesí, Ml. Iker., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése Védje­
gyek és mustrák belajstrpmo- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Distingváit :
fővárosi középkorú uriasszony, 
tökéletesen beszél francziául. 
angolul, németül; ntitársul 
ajánlkozik, teljes utiköltjségei 
födözése fejében, előkelő jurnö, 
vagv kisasszony mellé, a |*ár,si 
vi lágk i állítás megte k int«;- sere. 
Ajánlatok ..Pária 33.333“ 
alatt Budapest főposta-res 
tant kéretnek J1016

Alkalmazást nyer.
Gyermekkertésznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
li/2—2V2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Stcrnbergnél, Budafiesten, Vas- 
utcza 15/b. 1. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Különféle.

Oktatás.
Nevelőnők

magyar és idegen nemzeti­
ségűek, zenében, nyelvekben 
képzettek, gyermek kert észnök, 
bonneok elhelyeztetnek özv. 
Nietechnó Gerson Anna 
által Budapest, VII., Erzsébef- 
körut 52. sz.___ 38985

Könyvelési oktatás.
Egyszerű es kettős könyvelést, 
folyó számlát karnátszámítássá!, 
keresked. számtant, váltó ismét 
hat hét alatt alaposan lan it 
Poliak főkönyvelő VI. kor., 
Bulyovszky-utcza 28. Értekez­
hetni délbe 1—3 és este 

7— 8-ig. 11325

iisr^si
tanfolyam.

Lelkiismeretes tanításom, vala­
mint ün éven át a pozs. pol­
gári és kereskedelmi iskolában 
alkalmazott és kitűnőnek bi­
zonyult módszerem alapján 
akármilyen rossz Írással bíró 
feltűnő "szép és folyékony Írást 
sajátíthat el magának. Kezdete 

minden nap. 
Értekezési órák : d e. 10—l-lg 

és este 4 —6-ig.

AD LEB JAKAB
szépiró tanár 39010

V. Nagykorona-utcza4. 111.

Mosást,
vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkált kér 
egy jobb családból való,; teljc- 

megbizható és becsületes, 
szegény nő. aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czim«: Erdélyi Károlync, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó jl 1303

Portási
felügyelői vairy ehhez hasonló 
állást keres azonnali bclj-pésre 
is ügyes, jó tavai u, becsületes 
és megiiizható 1-”> éves; f.-ríi. 
Jé. bizonyit-ványokkal rendelke­
zik. Czim : Mezei Cseriiat-u

—— JMOB M—HM

kakas es beriet

Budapest. ; 11320

Két földszintes ház
mester-uteza es Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1 -töl, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet I)r. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 41. sz.

11321

Bérbeadó
jutányosán egy minden kénye­
lemmel berendezett vidéki lak- 
ház. szép kertben, közvetlen 

I vasúti állomás, kellemes erdős, 
hegyes vidéken. Czim a kiadó­
in valaüvm. M21

birtokra és házakra
a valódi becsérték három­
negyed részéig, il helyre is, 
50—60 évi törlesztésre. Bir­
tokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet ellenben nem. Le­
bonyolít ás 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- es illetékmentes 
Semmi előlege« költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir- 
tokiv másolat. 38394
Ingatta»- és Jeizáiog- 

Forgaliwi-Smtézet, 
Budapest, Váczi-kürut 39.

EILE MOL!
Budapest

VII., Károly-körut II. sz.
ajánlja a legfinomabb kitűnő 
Mignon és szárny zongoráit 
és pianinóit 270 frttól lel- 
jebb több évi jótállás mellett. 
Hosszú szárny zongorák rövidre 
átalakíttatnak vagy kicserél

Hangolások és min­
denfele javítások igen ol­
csón számit tatnak

38481

Pénzkölcsönt
házakra. birtokra és ingái ián ra 
Budapesten és környékén, 2 ik 
vauv 3. bekre is leggyorsabban 

I " kieszközöl 38949
iGSüBlfejKgjRMlí’lSLBÍ

Budapest Király-utcza 12.
Található ,1. u. 1—4 óra közt. 

Törvényileg védve.

rr

Emléktárgyak
spindlórák, ügyes átváltoztatás 
által cilinderekre használhatóan 

készíttetnek.

somiul uuSMil
órás 38bo7

specziaüsta javitásokhan. 
UH., Baltányutcza EG.
Itt mindenféle órák jótálló- 
melleit pontosan és jntá 
nv os árban javíttatnak

Hölgyeknek
segélvt és tanácsot nyújtói 
titoktartással. Kényelmesen be­
rendezett lakásomon figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg gondos 
orvosi segély nyerhető. 8ok 
•vi elismert gyakorlattal bírok. 
Metzger Sarolta oki. szülésznő 
Erzschet-körut 6. szám 11. ein. 
IS. ajtó. 3464

Bortermelők figyelmébe!
Egv budafoki háztulajdonos 
nagy pinczékkel elfogad tir-zián 
kezelt borokat bizomanyképeni 
eladásra, a beraktáruzoti bu­
rokra előleget ád a borok ér­
tékének 75‘70-át. rl udakoZud- 
hatni : Singer Gyula hirde­
tési irodájában IV.. Váczi- 
ntcsa 44. <8406

Angol zefir blousok 2.90 frt. 
Selyem blousok 6 90 „

minién Képzelhető színben

PÖLZL KÁLBlÁN-nál
Budapest,

IV., Váczi-ntcza 6. szám
(Nagy-Kristófhoz.) «$8859

A „Rejtelmes Világ“
előfizetőinek a lap megszűnése 
folytán készek vagyunk az 
„Égi világosság" r-zárna it. a 
iiátralevö előfizetési időre iu- 
u-vcii megküldeni. Szíveskedje­
nek ez iránti óhajtásukat utóbbi 
lap kiadóhivatal:.nak Budapest. 
Vll., VVesselényi-utcza 30. be­
jelenteni. 39034

Átköltözések
vasúton és hajóval

szabad, butorkocsikkal

m is JELLE
BUDAPEST.

V., Arany János-utcza 34.
K, , lul.-u dupla-kocsik. Bú­
torok beraktározása -z .ráz. v;U- 
gU, c-arí’e-butor raktárakban.

Telefon 29-26 38S56

írói

Parisba utazok
figyelmébe ! Nélkül özhetetleí 
mindazoknak, a kik a haris 
kiállításra utaznak : Paris és au 
1900-iki világkiállítás. Irta.

I Strausz Adolf. Ara csinos vá 
szonkőtéshen a kiállítás tér 
képével együtt 3 kor Pontos 
megbízható útmutató úgy Pá 
risban. mint a viiágkialhlj- ,u 
Kapható : Lampel Kőben 1W0 
dianer F. és fiai) könyvkeres 
déséhen Budapesten, VI., An 
drássy-nt 21.

I C’so mau.ii oi-éó k
mnyomúbjal

ellen38882

a LOLA-szörirtó-kenöcs
a legcsodálatosabb és legkitü 
nöbb szer. minthogy c kenőcs 
már 10 napi használat után a 
hölgyeknél annyira kellemet­
len arezszört alaposan.gyö­
kerestől mindenkorra el­
távolítja. teljesen ártal­
matlan és a legcsekélyebb 
nyomot sem hagyja hatra 
Használati utasítás mellékelve 
van. 1 tégely 3 irt i>0 kr. 
Vidéki megrendeléseket disz­
krétén utánvétellel e-zküz d

Sclmsldek I.
Budapest, VII., Kyár-r.tcza 18.

háiíiiíÉtt

szabványos és keskeny- 
váfjányu h. é. vasutak, 
mezei-, erdei-, és ipar vas­
utak, sodronykötél-pályák
és siklók n-szűre elvállal 
elun vés feltételek melleit.

Orenstein & Koppel
gvár cs műszaki iroda,
Budapesten.

VI., Felső-erdősor 24.
<Awlra-.v.it t»rW»i. 5»T«1

Az Els6 Magyar hnrkeztyii 
gyár tulajdonosa .;«332

Berger Márkus,
Bps), VIIL, Zerge-utcza 27/E.
küld ezentúl kicsinyben is 
az újfajta, legjobbnak 
elismert és egosz biztos 
óvszereiből uruk és höl­
gyek részére, tueza ton kint á 
3* 4, 5 és 6 forintért, után­
véttel, a legnagyobb titok­
tartás biztosítása mellett.

Elegáns és egyszerű kivitelű 
teljes lakásberendezések leg­
szolidabb beszerzési forrása 
Kardos D. butortermei VI. 
kér., Andrásey-ut 27. sz 
I em Megrendelések raizok 
izerint is eszközöltetnek. 3892b

SfCiSÉMEl
% Íi2 FáKCHOtí
t .r , '> c u

Ta lóilílmhmmjy
szabadalmakat kieszközöl
úgy bei- mint külföldön 

W.ft

ZBÉ'KER ALBERT 
Vvi. k“bv«- - a

nagyo1: és kicsinyek melyek eg; 
czélszorü és olcsó rekiamcK

BEKER S.
Budapest, VI.

ALBERT-r
Király-utcza

Imár I»
mérnök,

hites szabadalmi ügyvivő,

ezelőtt: 37496

Pompéry (Benedek L. és Tsa.)
Budapest,

VII

Nagy
tétrely 2 K-

Használt es uj
qHI&M
nüiBKüil

■ p 71Qimv ujluitf
/ázáshoz készen

Kis
ÍW tégely » K.
«« ffiraklar la

„UnSíTS“ gyógyszertár.
X •'.udapest.RákóCzy-tér
r\ Vidékre 20 fillér 

5?-rV^fx túbbln bekül zX-fitig-á 
disc vtűo

>:■ ' , fr,-.- - v »

EISLER ARPfilM
épitö-asstalcsnál

Budapest, Y.,Mclor-a. 57- 5’i

berendezés
Zárt kreí-rtcj 7 veggol 

13 frt.
Nyitott kredencz erag :-rral

Konyha-ágr f >. itkaí 
9 frt

Sony! r. asztal kettős 
•r frt 50 i:.i

I rK-^.-rvV j.'p'v iráni'...' ' -* S
!!,, Kerepesi-ut 44. száaií^^v
szemben n n;*;) izinhazzal

Vi., Szerecsen-utaza i. sz

LÁHNE-féle

lyüvás tan- és istsEásssé Eséséi.
1 Elemi iskolával, 

teljes 8 osztályú gymnasiummal 
és 4 osztályú reáliskolával. 

Bizonyítványai államérvényesek.
Felvesz nj nöieniétóet 6 éves körüktől 18 éves korukig-

Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál 

‘90:>7 a*

legjobb alpesi tejből - Bevált legjobb, tápszer
csecsesraök-nek és e^^oei^spbalos^ic-nak.

Hasmenés es hányás kizárva. — Egy doboz 1 korona 80 üli-
Legelső orvosi szaktekintélyek kipróbálták s 30 év óta mmden gyér-

mekkórkázhart használjak. ^
Gyermeklisztből mintadobozok kívánatra ingyen es bementve küldetnek.

Központi raktáros: 1BEJRLYAK. F. Wien, I., Naglergasse 1.
------1-----------* * + * r. t rokora 1 borona, cznkor ítélbiil f.. Wiking“. Ejdo-iság-) doboza 1 korona.

■eve amac— wKMtBSÜBmBBSäiBnsaäuBBWBaBmsízaxsrxr? aszstisexs r.
I aaaa—..lsí,."

Szabocinlitiíizoit

"H RáviiHiilté Pl!

Nestlé-féle ezukrozott sűrített tol

Victoria kési himzőgép
Eevit leenagys/erObb ujitsis a gépipar V-i> n. mely a ő'dg 

/L kSzfáségnek javára szolga! a ,zab;,iu.,„:i/..íi k‘
himzfieép. Ez rendkívül praktikum z-iu »zr-nv»/. .u.

»V fáradságos kézi hímzés #* gép utján >z»n»knza;ssa alakul, mely 
minden előismer, t nélkül könnyen megtanulnál«.. A domború 
hímzéshez é.-. binvrna-imitatiohoz gyapjuhel selyemből, ez 
a -rep eg.-/én nélkülözhetetlen, mert az "lle.-.-k gyors e- 
uiiiitaázerü előállítása éneikül eszköz...hv.«>. Pumpa«
f„tó szőnyegek, takarók és vértok posztóra, gyapjúra 
—; «elvemre .«ti.. hiúm".géppel r-lő.ilhlva íren mutatósak.
Ara b korona, amely rendkívüli olcsó ár lehetővé teszi, Jnjo; 
e hasznos kis g.-p egy háztartásból se hiányozzék. M.ndenki 
használhatja e gépet, tanulás nélkül.

A Victoria kézi himzogép-gyár
Budapesten. Garay-tér 19.

, n. t. hr,l«l.-®-***uet szétk«ldi - navy««* toléln..»yt 
kívánatra utánvéttel : ugyaunnnan nrjegl'zvkvt és l.aiznaluti 

I utasita.t kívánatra díjtalanul „yrlietm.
Tanavnlom a házi asszonyoknak, hogy ama csákói) költi, 

mellett, a melybe a himzőgép körül, azonnal tegyenek kísértétől.

Szintúgy ajánlom legjobb hifii 38,13

csuda-szövő és mütömö készülékemet,
evük also es felső ruhák harisnyák, bútorszövetek stb. kt- 
, frt — 2 kor. Elárusítok magas rabatt mellett korestetnek.

JE, úgy készpénzért, n.int JH-

RÉSZLETFIZETÉSRE
I a legegyszerűbbtől a ledtino- 
* mabb kivitelig 3«,8751

leííjnrányosabbtin

Ehrentreu és Fuehs
I testvéreknél, !
Budapest 

j VI. Teréz-körút 8; sz
3 (Aiulrassy-üt közelében.)
IH Képes árjegyzék ingyen, f

- ruszok, ttigi 
...vitására. Ái

Legfinomabb franczia

gumnti különlegesség
taiható tuczaija 60 trajöáíérl.

Vidékre is küld j 39

WEINFELD VILMOS
Fillér-hazára!

Budapesten, Erzsébet-körui 56.

Bor- és gyümölcs
sajtóit ^

fa vagy vas vázzal, kerek vagy négyszögletes

«riznyoncásu sajtók

áWS^fá-Máhítli & CO.

Képes árjegyzék ingyen és hérmentve.

nagyüzemre, igen magas nyomás elérésére. 
Utólérhetetlen jóságu és munkaképességű

vümölcs- és szöílö-malmok
Tabor-strasse 71.

! 38820

Hotter állategészségi készítményei, a legkitűnőbbek az ujkorban.
Hotter-féle Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be- 
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kihívására. Megszünteti a tul- 
eröltetés, hüdés, csuz és merevség káros 

követkc/.iin nycit. meglepő sikkénél.

Hotter* sertéspora
I és II. sz.

Legjobb étrendi szer az étvágy eldsegitesere s a sertéseknek ez által fel - 
tételezett kitiizaaára. Megóv a vőrhvnytől. Hasmenésnél a II. sz. hrwuulandu.

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt, kis palaczk frt 3.50
EiUv.ihtja a daganatokat es zsíros lerakodások;d a 
szőrzet elpusztítása nőikül; erősíti a nvgt; niauo t 
es gyenge inakat; eltávolít és elpusztít minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gyuladlsokat • kil,u.'
nősen bevált in-pók. csülök <iagan.it. paUtrumo, 
ingörcs, boka-va-tagod-is es mindennemű duzzadások­
nál. Megszünteti a terol-reszketést es meggyógyít 

mindenféle zuz'><i;t«t.

A&iril táp=por 38845
lovítknak és sza.rvasinnrh:ikmtk 1 csomag 80 krajezár. 
Kitűnő pótlók az állatok takart any:-hoz, hogy az állat erős és egészséges 

maradjon Különösen alkalma« v.«se. mai. hólyag es ideges bajo.-

Főraktár: Apotheke .zum heiligen Josef", Wien XII,2, Schiinbrunnerstrasse 184.K. — FSrakiur Budaptisteu Ur.
Emil városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Egger 1. Nádor gyógyszertára VI., Vaczt-koret 17. es 
Tőrük J. gyógyszertára, Király-utcza 12. - Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogueriahan. - A védjegyre ugyc.m tessek.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

ése láng nóll< Íií
10.000 láng meggyújtására

Darabja: rúddal felszerelve d koronát.
.Magyarországi vezérkópviseló 38« ö:

RABÓ LAJOS aÄ
lsmételadóknak megfelelő enge« 1 meny.

araawfflBggjj
Pl v l I,

|lUa iy^y u
WBEQSSZStiaBl23

minden nomo. házi, mezőgazda- 
sági, építkezési. Ipari és ogyé’J 
ozelckra. Legjobb gunmi- és 

kender-tömlők.

Mindenféle csövek.

9E3E3CJ -TiaaHHSBKm

m Legújabb jp.vi ,.t: rtn -szei &
V.: tizedes ás f :to 'r-nlyumérie* 

jrclc fából és vasból, keros*1
Ü kedelmí g-yári. raezoe.azdi*

sag:!, ipari es házi czclokr*.
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Waliísch-

Olcsói«^ 
Friedlich Bruno Andrieu's
37A40 Bruck a/WI.
vas, aczélmn és drót-

aWiotiMfrmCHELORt

Söhne

Km _

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüskés aezéldrótok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrótok.l 
i Tartós h

Ha biztos akar felőle lenni, hogy jó es 
tiszta csokoládét kapott, úgy csak a 

Suchard-féle készítményt vásárolja. A

Chocolat Suchard
a legrégibb és legjobb hirü készítmény, 
mely a legnagyobb gonddal van előállítva, 
azért az egész világon kedvelik. Tiszta­

ságáért felelősséget vállalunk, sras

Kapható mindenütt.

Szivattyú— és gépgyártási betéti társaság
'b;"e6:W. GARTENS, Bé^5«SE n«,4
Kaphatók nép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki bzielekben, 
vállalatoknál stb. - Kérjenek határozottan Garvens szivattyúkat, illetve Sarans-inérlr.U.
. .......... - — Árjegyzék ingyen ée hérmentve 11 " ■. ------ —

ti fmraMn. z

Van szerencsénk a t. kereskedői világnak, valamint a p. t. birtok és ingatlan tulajdo­
nosoknak tisztelettel jelenteni, hogy:

Budapest, V., Váczi-körut 14. sz. a. m
törvényszékileg bejegyzett kereskedelmi irodát
nptottunk, mely vállalatunk működési köre a következőkre terjed ki: Szükségbe» 
levő kereskedők, birtok és ingatlan tulajdonosok rendesése, és a kiegye­
zéshez szükséges kezességekről való gondoskodás, valamint foglalkozik 
minden a kereskedelmi szakmába vágó ügyletekkel.

Kiterjedt összeköttetéseinkre, valamint sok evi bevált szakismereteinkre támaszkodva 
és a szoliditás legszigorúbb elvétől vezettetve azon helyzetben vagyunk, hogy a ftozzáuk 
jnttatott megbízásokat legpontosabban és leggyorsabban teljesíthetjük. 38971

A KERESKEDELMI IRODA LIPSCHER ÉS HQROYITZ.
VelelVtii»

Acetylen-világító berendezései
teljes garanczia mellett, legjobb és legmodernebb kivitelben. Legelőbb és legolcsóbb világítás. Mindenütt 

alkalmazható. Olcsó berendezés, egyszerű, szakkezelést nem igénylő üzem.

BERDENICH GYŐZŐ
acetylen-világitáa berendezési szakvállalat,

Budapest, VII., Övoda-utcasa s*.
r-iafl szakmérnök s specziálista az acetylen-világitás terén.

Mint az 1899. évi budapesti nemzetközi acetylen-kiálEtás műszaki főrendezője aranyéremmel és oklevéüel 
kitüntetve; az 1900-ik évi párisi nemzetközi kongresszus és kiállítás rendezd tagja stb.

A lestöbb és a világ első legnagyobb acetylen-világitási telepeinek 
■' tervezője és építője. ■■■ •'

Legjobb készülékek. 38924 Olcsó calcium carbld.

WALLA
Mozaik äSHmSxu

Bifeá::"
Bxtnrlrrrnr;,es KHSl

cement-ára gyára
BUÖAPüST, *'S.

Rotfenbiller-utcza 13.

Gr an i t-terazzo, 
Betonirozások, 
Medenczék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezeit,

Keramit-lap, 
Mozaik-lap ä la Mett­

lach,
Márvány Mozaik-lap, 
Cement-lap,
Menyezet- n ádszö vet, 
Tűzálló tégla, 
Portland Cement, 
Roman Cement, 
Terracotta-áruk.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein
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A kod

Országszl 
ben sajnos! 

pezetéaek 
gzámvevísél

lcnszámt I 
carabot kit 

Wlassicsl 
cserével ti 
ujjt'szervezél 
lépes nem 
£.,Ba szök| 
munkahalr 

Az ujj ás j 
egy külön 
i..iamtitkári 
vallási s ej 
kívül külö 
i.leni nagy| 
eredő kése 
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mert népoki 
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A másikj 
növéseiben 
Uiiurn, tol 
ségek s alti 
zeiek igazgl 
tos reformjl 

Az admil 
sebb a közi 
léptetése, k| 
körében, 
írásbeli tárj 
tö'eg mebfj 

Az ügyJ 
főleg a főj 
és sallangt! 
Essz es iskoj 
a minek 
tanár, emitj 
léséről s 
tályok egyd 

Minden 
a kezelés;, I 
készíthet a| 
galmazvuinj 
j"s atnézetj 
S igáiról, 
hasznos ra 

Szüksége 
küiönt sen 
v_i, úgy h 
így is hava 
sok szerint 
ei. M 11 3 
rése uzond 
v?gy fii ti] 
napokon 
mind küiüJ 
äijazösuk, j 
kontárgyu 
k sziléridcij 
konmüvelej 
i" önyvek 
előforduló I 
szokásos uj 
mellőzeuda 
a’epjtn —j 
votaü utalj 
rövid nyq 
lassú es izj 
pék liaszna 
né!; sőt aj 
kell haszna 
Ogyosz’alyd 
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a nevek i 
postánál ti 
é= ezer dal 
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hogy az ü 
hónapokig, 
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V irosba és
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MELLÉKLET A 206. SZÁMHOZ.

TANUGY.
A közoktatási adminisztráczió 

egyszerűsítése.
Országszerte általában, de különösen tanügyi körök­

ben sajnosán ismeretes a közoktatási adminisztráczió gé­
pezetének merevsége és lassúsága; a kultuszminiszteri 
számvevőség tömkelegéből meg éppen valóságos gyötre- 
Icuszámba megy az érdekelteknek minden egyes ügy- 
curabot kivárni.

VVIassics már 1895-ben némi osztályszaporitással és 
cserével tett ugyan kezdeményezést a minisztérium 
„^szervezésére, de azóta ez irányban semmi komolyabb 
lépés nem történt, mindössze az ügyd arabok évenkénti 
£--cia szökött fel 70 ezerről több mint 1GO ezerre és a 
„ iinkahalmaz növekedett óriási mértékben.

Az újjászervezést illetőleg, ha nem létesíthetünk is 
egy külön tanügyi minisztériumot, legalább két külön

.mtitkári állást okvetlenül kellene szervezni, egyet a 
vallási s egyet a közoktatási ügyek vezetésére. Sőt azon- 
L'vül különösen a népoktatásügy élére — tekintettel az 
l.teni nagy munkahalmazra és torlódásra s az ebből 
trvdő késedelmekre — egy valóságos (s még lehetőleg 
így czirazetes) miniszteri tanácsost is kellene állítani:

>rt népoktatásügyi vezéregyéniségeink óriási munkájukért 
i. gyón is mostoha méltánylásban részesülnek. S épen a 
n -■? túlterhelés az egyik és főoka a jelenlegi lassú 
ügymenetnek.

A másik lényeges baj az adminisztráczió félszeg ki­
növéseiben rejlik, a mely baj alapjában csakis a minisz- 
Uiium, továbbá a kir. főigazgatós gok és tanfelügyelő­
ségek s általában az összes tan- és közművelődési inté­
zlek igazgatóságainak együttes, egységes s üsszhangza- 
la; reformjával orvosolható .égérvényesen.

Az adminisztráczió egyszerűsítésére nézve legszüksége­
sebb a közvetlenség és szóbeliség nagymérvű életbe- 
iéptetése, különösen az osztályfőnökök és előadók hatás­
körében, rendes fogadási órákban ; ellenben a hosszas 
ir'.sbeli tárgyalást mint feleslegest csökkenteni, sőt lehe­
tőleg mellőzni kell.

Az ügymenetnél pedig a helyi irodai munkát tekintve, 
fü.eg a fogalmazványok tümöritendők s minden frázistól 
ti sallangtól megtisztitandók. A főbaj itt is az, a mi 
összes iskoláinkban, tudniillik a túlterhelés és tultengés, 
a minek az az egyedüli s fő oka, hogy amott egyik 
janár, emitt egyik fogalmazó nem tud a másik mükö- 
jéséről s a fogalmazói, számvevőségi és kezelési ügyosz­
tályok egymástól el vannak szigetelve.

Minden fogalmazónak tökéletesen kell ismnrnie úgy 
a kezelési, mint a számvevőségi teendőket, s csakis úgy 
készíthet aztán a lényegre szorítkozó rövid, tömör fo­
galmazvány!. Ha a fogalmazói karnak tiszta képe s tel- 
j"S atnézete volna a mai ügykezelés nevetséges gyarlő- 
= .-óiról, lehetetlen, hogy már rég fel ne lépett volna a 
V.'-znos reform életbeléptetése érdekében.

szükséges tehát az ügykezelés egyszerűsítése és pedig 
különösen rokon ügyeknek gyüjtőszámok alá foglalásá­
vá. uzy hegy az aktok lehetőleg csoportosan s meg 
ig; s havonként vagy időközönként táblázatos kimutatá- 
■ szerint s ne külön-külön, egyenként intéztessenek 
t:. Mert az i gydarabeknak jelenlegi egyenkénti elinté- 
: e azonos egy oly eljárassa!, mintha az állampénztár 
v .y adóhivatal minden egyes tisztviselő fizetését egyes 
cspolon renuezertelenül külön eszközölné s egyszers- 
tr'.-id külön külön is számolná el. A kinevezések, nyug- 
iijszősult, kurpótlékok, kitüntetések s általában a ro- 
kortárgyu ügyek tehát mind csoportosan, táblázatosán 
k -zitendők, ép úgy mint a katonaságnál minden ro- 
tonmüvelel türnegesen történik. A mindenléle jegy- 
i" önyvek valós..gos gyári felvétele, a kinevezéseknél 
eldördülő írásbeli esküminták, a nyugdíjazásoknál 
szokásos mindenféle ezopfok és czeremóniák teljesen 
treliózendők; tökéletesen elégséges — bizonyítványok 
alapján — a tény végleges megállapítása. S az adóhi­
vatali utalványok is, ép úgy mint a postautalványok, 
rövid nyomtatványokkal eszközlendök. Azonkívül a 
lassú és Ízléstelen kézi másolás helyett lehetőleg irógé- 
6=1-: hasznalandók, különösen a kisebb többszörösitések- 
c ; sőt a hol csak lehet, mindenütt nyomtatványokat 
Hl használni. Az iktatásnál — különösen az egyes 
C.-yosz alyokban — a tartalom s más hosszas ismérvek 
elüsorolasa helyeit röviden csupán számok s legfeljebb 
a nevek felemlitése kívánatos, ép úgy mint például a 
portánál nagyrészt csak számjelzésekkel naponkint ezer 
é ezer darabot rovatolnak a legnagyobb pontossággal. 
Általában a szükség a közönséges iras mellett feltalál­
tatta a gyorsírást: következőleg a hivatalokban is oly 
kezeié-: módozatot kell kieszelni, mely meggátolja azl, 
hogy az ügydarabok a közönség hoszanlására és kárára 
hónapokig, sói évnegyedekig elintezetlenül heverjenek, 
mint most különösen a tanítóknak majdnem összes be­
adványai.

Végül az adminisztráczió nagyarányú egyszerűsítése 
ez-Ijaból bizonyara legszükségesebb lenne a teendők de- 
é- ntraiizacziója, olyanformán, hogy a kisebb fontosságú 
ügyeket közvetlenül a kir. főigazgatók és tanfelügyelők 
intézhetnék el, kiknek hatáskörét tetemesen kellene bő- 
v'=ni. Ilyenformán a hiába való postaforgalmat, a fő- 
V fosba és visszasétáló hivatalos, tehát látszólag portó­

mentes, de tulajdonkép sok postahivatalnok fizetésébe 
kerülő naponkénti levelezést lehetőleg redukálni kellene, 
annyival inkább, minthogy ezzel nemcsak : a postatisztek 
munkája csökkenne, hanem egyszersmind az összes tan­
ügyi tisztviselők irodai expediálás! teendője is óráisi 
mérvben leolvadna.

Ezzel nem azt mondjuk, hogy az összes munkahal­
maz a vidéki hivatalokhoz tereitessék s aztán 1—1 toll- 
nők és sok esetben csak a papiroson s a minisztérium 
törzskönyvében szereplő-dijnok kínlódjék a jelenleg is 
felszaporodott munkahalmazzal; hanem ez esetben a 
főigazgatóságokat és különösen a tanfelügyelőségeket is 
— legczélszerübben a posta és távirdai, vagy még in­
kább a pénzügyigazgatóságok mintájára, — teljesen újjá 
kellene szervezni.

A miniszterim, tanfelügyelőség s főigazgatóság czél- 
írányos reformja igen fontos probléma. Sereg jó vezérlet 
nélkül soha győzelmet nem aratott. A kisdedóvók s 
elemi iskolák nemzeti nyelvünknek legtermékenyebb ve­
teményes kertjei ugyan, de jó kertész ; a hazafias tan- 
felügyelő nélkül csakhamar ellepi a gaz a legszebb ker­
tet is. A tanfelügyelő missziója nem az, hogy 1 — 1 fél 
napon már «okleveles» tanítókat tanítson, mert ez, ha 
szükség van rá, a továbbképző tanfolyam tiszte; hanem 
főczélja a magyar nemzeti kulturállam megteremtése a 
hazafias tanítók támogatásával. S az egész magyar nem­
zeti állam nagyságának problémája pedig csakis a köz­

oktatási miniszter kezében van központosítva; — azért 
valóságos szentségtörés ezen minisztériumtól a garaso­
kat elvonni.

S. Féteri) Gyula,.

Egy elsikkasztott felszólalás.
(Epilog a temesvári tanárgyüléshez.)

Hát azért csak mégsem hagyom magam !
Történt pedig az emlékezetes közgyűlés második nap­

ján, hogy Murkovics Sándornak «Az idegen élőnyel­
vek, különösen a német nyelv tanítása szemléltető ala­
pon» czimü felolvasása után nyomban felállt Kemény 
Ferencz és körülbelül ezeket mondta :

Nem szándékozom az elhangzott felolvasásnak részle­
tesebb bírálatába bocsátkozni, hanem tekintettel az elő­
rehaladt időre, csupán néhány tárgyi megjegyzésre szo­
rítkozom. Az előadó bőven, talán túlságos részletesség­
gel, ismertette a hiányos nyelvtanítás módszerét, melyet 
hiszen eléggé ismerünk, jellemezte a szemléltető mód­
szert, mely nem mai keletű s a melyet szintén elegen 
ismernek és gyakorolnak már, de megfeledkezett 
két tényezőről, mely — én legalább azt tar­
tom — fontosabb és elébbrevaló a módszernél: a 
tanítás czéljáról és a tanár személyéről; pedig 
mieiőit bármeiy módszerről beszélnénk, a tanítás czél- 
j«val kell tisztába jönnünk, mely amannak feltétele. 
Enn'-k az utóbbi években nálunk is élénk irodalma 
fi jlődütt ki, de a viták eredményeiről mitsem hallottunk. 
Tehát elébb a czél, azután a módszer. — Az előadó 
igen helyesen jegyezte meg, hogy mi inkább nyelvtant, 
mint nyelvet tanítunk és hogy a tanulók is az élő 
nyelv használatának rovásara szabályokat tanulnak és 
tudnak. Érre azt vagyok bátor megjegyezni, hogy a 
hibát ne mindig a tanulóban és a tankönyvben keres­
sük, mert — bocsánatot kérek őszinteségemért — tálán 
vannak vagy tehetnek olyan tanárok is, a kik 
a nemet nyelvnek gyakorlati használatúban 
nem eléggé Jarato-sak, sőt — s itt újból 
bocsánatot kerek — talán az is előfordul, hogy egyesek 
ntm akarnak a németben valami nagyobb eredményt 
elérni, vagy a mutatkozó eredménytelenseggel nem igen 
törődnek. Pedig én azt tartom, iiogy az, a ki hazáját 
több nyelven szolgálja, tesz legalább annyit, mint az, a 
ki csak egy nyelven szolgálja. A mi végül az úgyneve­
zett «szemléltető módszert» illeti; megvallom, hogy én 
az egy módszernek nem vagyok fiive, hogy egyet sem 
ismerhetek el egyedül idvezitőnek, hanem előttem egy 
olyan «természetes módszer»' lebeg solyat igyekszem 
a gyakorlatban is megvalósítani,! a mely az összes többi 
módszereknek előnyeit egyesíti niagában. Tehat : jöjjünk 
elébb tisztába a czellal s azután igyekezzünk ezen ter­
mészetes módszert megvalósítani, mert minden egy­
oldalúság és kizárólagosság a romlás csiráit mar eleve 
magaban rejti.

Lön erre néma csend és sorr; 
hez Latkóczy M., Kagy 
mindannyian tőbbé-kevesbe helyi 
sómat.

Ez a történeti 
mondtam.

í> mit csinál Kőnyomatos jur ? Post festum érte­
sülök, hogy Kőnyomatos ur az [én felszólalásomat egy 
szerűen zsebrevágta, Markovics ijdán rnég egy előadást 
tartat Latkóczyval és a Nagy ésja Gyomlay felszólalásá­
nak is megkegyelmez. Vagyis a |mi volt, az nincs ; a mi 
pedig nem volt, az van.

Hát kérem tisztelettel, ez móri nem személyes kérdés, 
mert ha egy országos tanácskozásról misztifikált, hogy 
ne mondjam : hazug tudósitást kühiünk a tóvárosi la­
puknak, ez egy olyan faktum, a melyhez a megtévesztett 
köznek is — köze van.

Azt vagyok bátor kérdezni : npiiy okból és mily jog­
gal cselekedte ezt Kőnyomatos ur ? Jog csak jogtalanság, 
ok csak személyi lehet.

De nini, talán m^rő jóakarat 
agyonhallgatásával engem akart 
menteni. Mert valóban utólag 
szavaimat akkép ferdítették cl, r
volna, hogy a mi nemet tanáraijnk maguk sem tudnak 
németül. Jóakaróim (?) hozzátették, hogy hisz ez igaz, 
de közgyűlésen tahin még sem volna szabad ilyen va­
dat kimondani, «a tanárság fejéhez vágni».

Erre ér. azt válaszolom, hegyién azt és úgy mond­
tam, mint a hogy fent nyomban emlékezetem után leírtam ; 
hogy ezen szándékolt megfélemlítéssel szemben, most 
és itt azt merem mondani, hogy igenis vannak német 
professzoraink, a kiknek német nyelvismereteik hiányo­
sak ( de hát nem állitható-e ez minden tantárgyra !j s 
hogy hagyjunk végre már fel azzal az örökös megalku­
vással, szépitgetésscl, kölcsönös dicsőitgetéssei, mely

hozzászóltak a kérdés­
es. es Gyomlay Gy., 

selvén az én lelfoga-

igazság. Azt mondtam és úgy

egyik főoka az intellektuális korrupeziónak, a mely 
máris ráragadt tanítványainkra.

Engem pedig ne féltsen senki senkitől és semmitől ; 
én nem azért küzdöttem éveken át a szókimondással (és 
viselem megadással annak következményeit), hogy egy 
ilyen aprólékos dologban meglapuljak ; nem. engem csak 
dolgozni hagyjanak.

Tanáregyesületünknek végezetül tisztelettel a kővetke­
zőket ajánlanám figyelmébe :

Gondoskodjék róla, 1. hogy közgyűléseinkről csak 
hozzáértő és lelkiismeretes tudósítók irlanak, illetőleg 
szakavatott tudósítások jelenjenek meg, 2. hogy a felol­
vasások kivonata (váza) az indítványokkal (tételekkel) 
együtt idejekorán közöltessék a Közlönyben, 3. hogy az 
előadások tartama a harmincz perczet, az egyes felszó­
lalásoké a tiz perczet meg ne haladja.

Kemény Ferencz.

vezette, midőn kritikám 
az — agyon ütéstől meg- 
arról értesültem, hogy 
.iníha én azt ullitottam

iskolai értesítők.
A győri pannonhalmi szent benedek-rendi 

főgimnázium értesítője, közzé teszi Acsay Fe­
rencz igazgató, börzsönyi Arnold tanár: A győri 
főgimnázium régiségtárának római érem- és pénzgyüjte- 
m-nye ez. alapos, 112 lapra terjedő értekezése vezeti be 
az értesítőt, ezt követi Balog István : A kereszt diadala 
czimü két felvonásos színdarabja. A tanári személyzet 
17 szerzetes és 2 világi tanárból állott, továbbá 3, 
nem katholihus hitoktatóból. A tanárok irodalmi mű­
ködése nincs kitüntetve. — Felsőbb hatósági rendeletek, 
leiratok fcleshges rovat után a végzett tananyag rész­
letezése következik, majd a nyelvi Írásbeli dolgozatok az 
V. osztálytól kezdve. Több rendbeli segélyezésben része­
sült az ifjúság : a győri püspök által alapitott aiumneum- 
ban 80 tanulót latiak el; a Deáksegély-alap 331 k.-át 
fordított ruházatra, összes vagyon 10.597-ÜG k., a könyv- 
segélyző-egyesület 79 tanulónak 41U könyvet juttatott, ez 
egylet vagyona 2190 60 k., a József Ágost főherczeg alapít­
vány évi kamatja 92 k., a pannonhalmi föapat évi se­
gélye 120—120 k. és 828 k. tandíj elengedése, egyéb 
alapítványok számszerint 7, ezek közt egy, évenkint 3 
tanulót diszmagyar ruhával ellátó alapítványok, ilykép 
100—G00 k.-ás ösztöndíjban vagy kegydijban 34 tanuló 
13.412 k. értekéig részesült. — Tevékeny ifjúsági egye­
sület: a Czuczor-kör müküdött Teli A. tanár vezetése 
alatt, 15 rendes és 1 díszközgyűlésen három irányú mun­
kásságot fejtett ki, úgymint irodalmit (minden szakmára 
kiterjedőleg), szavaiéit és iskolai ünnepélyeket rendezőt. 
A vezető tanár azonkívül 8 gyűlésen illusztrált előadást 
tartott a művészetek köréből. — A könyvtár gyarapo­
dása : (tanári k.) 215 mii 700 k. értekben, az év végi 
állomány 12 2G9 mü, az ifjúsági könyvtár gyarapodott 
10G müvei 406 k. értékben, összes tartalom 38u3 kötet 
és 463 füzet 8069 k. értékben. A szertárakra forditta- 
tott 75905 k. Leggazdagabb a régiségt.ir 40.709 
darabbal, utána a termi szetrajzi gyűjtemény 23.356 
darabbal, a fizikii szertár érteke is 21.50631 
korona. A vizsgálatot tett tanulók száma 443, min­
den tantárgyból jeles 22, bukott 87, ér ttsegi vizsgalatot 
tett 44, jelesen 8, javító vizsgálatra utasittatutt 8. Több 
iskolai ünnepélyt tartottak, áldozva a nemzeti ünnepek­
nek is, csupán a marczius 15-ének megtartása volt 
szükebbkörü ; kirándulásokra is kel ő gond fordittatott, 
helyi tornaversenyt is tartottak. A jövő tanévre vonat­
kozó értesité-sben olvastuk azon helyes gondoskodást, 
mely az iskola fegyelmi szabályaiban a tanulók vaká- 
cziói vizsgálatait is ellenőrzi. A használandó tanköny­
veknek az értesítő borítékjára kinyomatasut is követen­
dőnek tartjuk.

Az ungvári kir. kath. főgymnasium. értesítő­
jét Románecz Mihály igazgató közli. Az érfisitőt- 
Hódoly László néhai igazgatóról akiirás néküí irt 
emhksorok vezetik be. Ezeket követi Mazuch Ede 
tanár 24 lapra terjedő értekezése : A középiskola fel­
adatai az erkölcsi és hazafias nevelés szempontjából 
czimen. Majd Schiirger Ferencz tanár közli ama 12 
előadás tananyagai, melyeket a müvésztörténelemből 
tartottak. Pogány Gyula tanár pedig az 1899-ik évi 
meteoroiogiai megfigyeléseit foglalja össze kellő reszletes- 
séggel. — A tanuri kar 26 tagból áll, irodalmi és tár­
sadalmi munkásságuk rovatában Románecz Mihály, 
Dani Ede, dr. FibLer Sándor, Haraszthy Gyula, dr. 
Laudon István, Mazuch Ede. Medreczky István. M.'dvigy 
Janos, Schürger Ferencz, Vajdafy Géza, XViJcsek Janos, 
Visontay Kálmán, Blanar Útion, Füiöp Árpád, Pogány 
Gyula nevével találkozunk. — A tananyag és a magyar 
nyelvi írásbeli dolgozatok tételeinek közlése után találjuk, 
hogy az iskola melléktantárgyai voltak a ruth n és 
franczia nyelvek, enek, zene, rajz és a gyorsírás. 
A tankönyvek jegyzékével, igen helyesen, fel van sorolva 
a jövő tanévi változás. — A könyvtárak- és szertárak 
gyarapodásiról összegező adatok hiányoznak, egyébként 
a szaporodás kellő mértékű. — Az iskola uj épületéről 
szólva, az igazgatói jelentés méltán panaszolja föl, hogy 
az épület előtti tér még mindig nincs rendezve, a vizve- 
z< ték a szolgálatot legtöbbször felmondja, az igazgatói 
la kas pioczeje az év nagy részében rl van öntve, a szol­
gák lukas d azon veszélynek vannak kitéve, h gy a csa­
tornák bűzös folyadékja beléjük szivárog. — Több ifjú­
sági egyesület működik : a D «yka önképzőkör, élénk 
munkásságáról Maruch Ede tanár sz »mol ne ; a Gabels­
berg r-Markovits gyorsirókür, tanári elnöke Medvigy 
János, minden vasárnap d. e. evülesezik és oly eredmény­
nyel iizik a gyorsír.-ít, hogy tagjai az idén is a budapesti 
orsz. versenyen több dijat nyertek; a segélyegyM 173 
tanulót 945 darab tankünyvvi I látott el, őre dr. Fibin- 
ger Sándor tanár; a zenekor felügyelője Mednc ky 
István tauar, ki m r 25 év óta vezeti a kör ügyeit, 
meg is irta a kör eddigi történetét. A zen- kör tagjai a 
helybeli katonai zenekar karnagya üital oktattatnak, a 
begyakoroltatasnál pedig egy előrehaladottabb köri tag 
segédkezik ; nyilvános szerepléseik mindig általános si­
kert aratnak. Végül négy év óta vivő-köre is van az 
iskolán, k. mely ugyancsak jó eredménynyel működik 
Visontay Ka maii tan r felügyelete alatt. — A vizsgala­
tot tett tanulók szama 568, előmenetelük csak t inulón- 
kint részletezve; érett gt vizsgálatra 52 jelentkezett, 
közülük sikerrel 40 vizsgázott, jelesen 7. ösztöndíjat 26 
tanuló nyert, azonkívül többen jutalmakat jó előmene­
tel. viseletért ; a gk. p^p.irva-konviktusban 62 bennlakó 
es 3 kívüliül bejáró, a papfi-tapintezetben pedig 60 
bennlakó és 20 kividről jaró nüvend« k volt elhelyezve. 
A jövő tanévre vonatkozó értesítésben az igazgatóság 
különösen figyelmezteti a szülőket, hogy gyermekeiket 
mar a folyó tanév vég u írassák be, mert az iskola he­
lyiségei mar is elégte, a k.

A miskolczi ev. ref. főgimnázium értesítője 
dr. Kovács Gábor igazgató szerkesztésében jelent 
meg. Kezdődik az iskola uj epülete felavatási ünnepélyé­
nek részletes leírásával, melyet az iskola palotájának 
fényképe előz meg. Tóth Benő tanár Beck Karoly és 
«Jankó, magyar csikós» czimü regénye czim alatt bajai 
születésű, kiv .ló német költő honfitársunkról értekezik,
5 énekes verses regényéből egy nagyobb részletet le is 
forditva. — Az igazgatói jelentés megemlékezve az álta­
lános, országos tanügyi viszonyokról is, mikoi helyesli a 
tervezett philologiai országos versenyeket, azokon való 
részvétel vegeit a szegény, jeles tanulók segélyezéséi sür­
geti ; ellenben a játékdélutánok behozását csaknem kivi 
hetetlennek tartja, ugyanis még Miskolczon sem lehet 
közelben az előirt 9600 m2-nvi nagy játszóhelyet kapni, 
de a vallástani órák és más, rendkívüli tárgyak a ta­
nulók délutánjait is nagyrészt lefoglaljak. Végül hibáz 
tatja, hogy a szülők túlságosan elfoglalják gyermekeiket 
egyéb tanulmányokkal, sőt a sok próbával, jótékonycz-.-lu 
előadással az iskolai tanuláshoz okvetlenül szükséges 
«nyugodt kedélyhangulatot» is veszélyeztetik és könnyen 
gavallérkodas és stréberségre nevelik gyermekeiket. 
Végül az iskolai segeiyző-egyesület pártolására szólítja 
föl a közönséget, a segclyegylet igazán csak csecse mő- 
korát éli, tapintézetében csak 8 tanulót látott el, de ezt 
is úgy, hogy lakást és reggelit nem juttatott, a pénzbeli 
évi segély is csak 240 kor. — A tanári testület 15 
tagból állott, ezenkívül 3 hitoktató, 2 énektanár és 1 
iskolaorvos. A tanárok irodalmi munkásságáról nincs 
szó az értesítőben. A tanari (nagy-) könyvtár gyarapo­
dása csekély, inkább a folyóiratok jelen évi példányai ; 
az ifjus gi könyvtárt csak az önképző-kör tagjai hasz­
nálhatták. gyarapodás 20 mü, ö-szes állomány 644 
kötet. A szertárak úgy ajándékozás, mint vétel ut­
ján gyarapodtak, bár igen csekély mértekben. — 
Az ifjúsági egyletek között első a Kazinczy-ön-
képző-kör, mely a század elejetői áll fönn, 25, ülésén 
nagy tevékenységet fejtett ki irodalmi pályázatok, fel­
olvasások és szavalatok terén. Az énekkar a négy felső 
osztály jobbhangu tanulóiból sz-rveztetik, a zenekar 
karnagya Kiima Mihály zeneakadémiai igazgató volt 23 
működő taggal, kik 3-szor is szerepeltek a nyilvánosság 
előtt, a kar vagyona 528-28 k. Az olvasó- és sakkeey- 
letben 60 tag volt, nem annyira lapolvas'ssal, mint 
inkább billiárdozással foglalkoztak. X5-güi van gyorsiró­
kür, mely a gyorsirási tanfolyamokat is vezeti, tagjai 
úgy a budapesti, mint a papai vers nyékén nyertek. 
Vizsgálatot tett tanulók száma 382. jelesen 22, meg­
bukott 111. Érettségi vizsgálatra jelentkezett 39, közülök 
az osztályvizsgán visszamaradt 7, az érettségi Írásbeli 
vizsgálaton megbukott 3, a 29 szóbeli vizsgálatra állott 
közül jelesül ereit 3, bukott 6. Értesítés a jövő iskolai 
évre az utolsó #közlemény.

A szegedi városi, a kegyes tanitórendiek ve­
zetése alatt álló főgimnázium értesítőjét Cseré]) 
Sándor igazgató teszi közzé. Az értekezések során dr. 
Hónap Tamás tanár «A szülőkhöz» czimü, Bnkay 
József «Philologiai múzeumunk ismertetése, kapcsolatban 
a művészeti oktatás es szemléltetés kérdésének vázlatos 
történeti feltüntetésével» czimü es végül cir. Jászai 
Rezső tanárnak az 1848. április 11. emlékére rendezett 
ünnepélyről tartott beszédet tahijuk. Az igazgatói jelen­
tős nagy alapossággal számol be a lefolyt iskolai évről, 
Ebből tudjuk meg, hogy a tanári kar mily nagy bu/.gó- 
sáízot fejtett ki a tanulók úgy vallás-erkölcsi, mint ha­
zafias nevelése körül. A miniszter rendeletére művészet- 
történelmi előadások is tartattak. A tanári kar létszáma 
30, írod: lmilag is működtek : dr. Hénap Tamas, Baksay 
József, Frank István, dr. Jászai Rezső és Kovács ev. János. 
Több ifjus gi egyesület is működött ; a segélyző-egye- 
sület 57 tanulót segélyezett 880 koronával es 142 ta­
nulónak juttatott 1180 darab tankönyvet; az önképző­
kör elismerésre méltó tev kenys -get fejtett ki, kiterjesz­
kedve nemcsak a szavalatra, hazafi ünnepek rendezésére, 
de munkakörébe vonva a közepi-kola összes tárgyait, 
saját kebeleben alakított ének- és zenekarokat, t-Ivette 
munkarendjébe a képzőművészetek tanulmányozását i-:. 
voit külön könyvtara. m°ly a tanév vígén 1198 műből 
állott.; a Gabels: erger—Markovic'-léíe -/y őrsi ró kör ered­
ményes tevékenységéről tanúskodik az is hogy a buda­
pesti országos irasversenyen több in ej: ' iukelő jutal­
makat nyertek, a kör mar 23 éve áil ;ün;\ van külön 
könyvtara 297 miivel, művelte a nemet és Nagy Sándor 
népszerű gyorsírását is. — A tananyag és a nyelvi 
Írásbeli doldozatok részlet zése után a tanulók osztályza­
tait találjuk, e sz-rint vizsgálatot tett 798, jeles en*d- 
ni'.-nynyel 54, bukott 150. Érettségi vizsgálatra jelentke­
zett 71, kik közül szóbelit tett 68 és pegi 
bukott 8. A szertárak gyarapodása kiélt 
is az iskola, az igazgatói jelentés szeri 
van sz- reive. A tanári könyvtár gyara 
n>u!t évi állománya volt 2815 mü 
15.671.06 kor. értekben. Ifjus-gi könyvtár 
nagyobb és kisebb, azonkívül men l- 
az ifjúsági könyvtár gyarapodott 231 kötöttéi. — A jövő 
évre vonatkozó értesítés zatja be az értesítőt.

Szabadka sz. k. város községi főgimnáziumá­
nak értesítőjét 11 > vei da. Maty s közli. B-v-z* ‘--sül 
Kosztolányi. Árpád közli a főgimnázium uj

\ t j,.lesen 10, A iaiiu.uk s 'gi1!yezés
itu, különben sz-vilit 5752 38 k.
, kellőleg fel n, iy tanszereket és
iása 113 mü, a: .pvagyun 9243 83
és 871 füzet kuzifseuöl kidéiül.

kettő is van, minden tárgyból jeie
ön képzőköri ; vizsgaiatott teli 47, 1

leírását, töt b fcuyképpnl, alaprajzzal .-! 
gerjedő czikket. A regi épületb n, mely 
magy r szabads tgharcz sebesüllj« in k i 
évig folyt a tanít.iS. — Adatok az inti 
czimü rovat alatt közölt-tik azon sz-ib. 
a tanárok fizetését ill piíja meg, 
kezdő fizetése 32ü0 k., végfizetes 
álalany nincs ; a tanároké 240U- 
szokasos 2uü L. ötödév s koi'r)oti(

I"P‘

i 1..
9 ben a 

voit, 80

sz - rint az igazgató 
4000 k., igazgaiói
600 k., azonkívül a 
es 400 k. lakbér. 

Az előző években a fizetés elég kévés lehetett, az igaz­
gató 23 évi szolgálat után 2400 k. fizetésről csuk m :st 
emelkedett 3íUÓ kosomra. — A műit tanévben két 
tanari állást is eredménytelenül bird-ttok. — A tanari 
személyzet 27 tagból állott, ír idalrni tevékenységet í-jtett 
I-i Kosztolányi Árpád, dr. Roták Imre, Sziehenburg r 
Karoly vs Ttn< s Gi táv; a sz íh «d liczi u h i r ti ?r- 
jesztő felolvasásokban és társadalmi mez/i Imákban, 
munkálkodásban a tanari kar majd minden tagja 
ré^zt vett. — A kötelezett tantárgyak es ének s

»zie­rend kívüli tárgyak tananyagának 
n a tanulók erdemsorozatai köv< tkczu-A, 
vizsgálatot tett 474 és pedig mind-n

a 26, bukott 126. Érettségi W/.smi- 
21, ezek közül 19 mrnt szóbeli 

vizsgalatra, miből 5 jelesen felelt a töi-bi ml es
egyszerűen. A tanari könyvtár rzapo odott 118 840 k. 
értékü miivel, összes állomány 3177 mü ; az üju- 
sági könyvtár 4 as-i és 4 t Uo osztályú i-soportbán

- fcxr-7 ietsuhh asaj eeatsKr rr.r:

gyorsírás 
l.-zese ula 
e szerint 
tunlárgyból jeli 
latra jelentkezett

kezeltetett, szaporodás 98 mü, összállomány 2490 
kötet ifjúsági olvasmány. Van külön tankünyvgyüjteménv. 
melynél a szaporodás 152 drb, állomány p°dig 1U29 
kötet. A szertárak szaporodása, állománya megfelelő, 
van numismatikai és régiséggyüjtemény s aesthetikai 
muzeum is. Az ifjúsági egyesületek közt első az ön­
képzőkör, mely eredeti és fordított müvek felolvasásával, 
szabad előadásokkal, szavalással, szó- és Írásbeli bírála­
tokkal foci dkozott. Az énekkar háromféle volt: a gy°r- 
rn-kkar Ili. — IV. oszt. tanulókból, a férfikar X.— Vili. 
oszt. tanulókból és a kettőből alakított vegyeskor. Ez-k 
;iz iskol i ünnepségek alkalmával működtek ny; vzoo- n. 
Van az iskolának szegény tanulókat segélyező egyesü­
lete ; vagyona 9139*17 korona. Ez 35 tanulót laío-t el 
ruhaneműikkel. A behatásokra, vizsgálatokra, tantár 
gvak aluli felment esőkre és a görög nyelv, avagy ezt 
pótló tant irgyak választására vonatkozó figyelmeztetéssel 
záródik az érteíitő.

A munkácsi m. kir. áll. főgimnázium értést 
tőjét Fankovich Sándor igazgató közli. Értekezések* 
Kalmár Jenő tanártól. A művészi érzék fejlesztése > 
gimnáziumban 12 oldalon és Fankovics Sándor főgimn 
igazgató jubileumának aláiras nőikül közölt leirása. — 
A íanári kar 22 tagból állott, irodalmi tevékenységről 
nem tétetik említés. — Az elvégzett tananyag részlete­
zése közöltetik, rendkívüli tárgyak voltak .a rufiién nyelv, 
a gyorsírás, az énak- és a z^ne. — A tanári könyvtár 
szaporodott 119 darabbal, az összállomány 4451 drb 
22.082*59 k. értékben : az ifj. könyvtár sz-porod.. ; - 
584 darab, összállomány 1708 darab 3*97 06 köre::-» 
értekben. A szertárak gyarapodása 320 db. üsszaHomár:) 
5442 darab 39.621*96 korona értékűen. Voit az iskol. 
nak Eötvös-ön képzők öve, mely különösen szuvalatoii- / 
foglalkozott, volt külön könyvtára is, köteteinek száma 
400. lijusagi zenekör is működik. Az egészségi aliapoír-y 
dr. F nyves Albert iskolaorvos részletesen számol be 
kiterjesztve megfigyeléseit a tanulók beszédhibáira, tau 
tárgyak alól f-imentés ;re, toábbá testi f-jiődúsér* =s 
mindezekről nagy grndda! összead lőtt táblázatosat közöl 
A s?-gitö-egyesület kd évi ivanaiias után megnyitóvá a?

látusát, melynek 30 beulakója volt köztük 2C 
tanító és 3 lelkészíiu, a jövő tanévben 80 tanulót vesz 
nek föl. X7annak *:? .k élelmezésre bej író növendékek is 
Tankönyvekkel segélyezeti 40 tanulót, pénzzel p - ha 
1-et. Vagyona 13.00í 36 k. — A tanulók usz ,-iyz^l 
nak küzhsenél nehezen érthetőnek tarbuk -z i.y jelzé­
seket es «= elégséges, en — eiégíe!- n, sokkul hely s-bb 
az általánosan szokásos számjeizes. Viz=galatot í ti 349 
tanuló, közülük j- les 20, bukott 70. Er^fts-.-gi vizsga­
latra jelenik zeit 36 tanuló, szóbelire 34 bocs át tatot 5 
kuzüiöz jelesen érett 3, bukott G. A jövő tanévre vonat­
kozó értesít \s az utolsó közleménye.

,J butit pesti 11. kér. állami főreális1., • 
negyvenedik évi értesítőjét Mayer .!«•>.sei iguzga-ő 
szer» - sztette. Bevezetésül dr. biankó Vilmos iri r-«vid : - • 
mertetést az Uránia magyar tuóumányos szii.Si zrói.
Az iskola tűiU neb : c! közüliekből kitűnik, ho. y a Vm,.-; 
kar minden alt.;5mat Ulhaszna't az iijuság vuliasi, i: - 
zdUs és minél sikevf-si-bb nevelés-oktatasira. X .• -k 
a hivatalos, de a nemzeti ünnepek -t is m-oü :• k, ig--uv'je 
vettek a szökés fővárosi gyüjtemvny-k-á • «. s
intézményekét. Az iskola anyag: szükségivtéiói a sz k 3 
főváros gondo-r.. A székes főváros t.>r: csónak - • 
bízásából a i.'Uil ii viiagii.cgaz fényerejét dr. ii .nku Vilin >. 
a közvpeurópai pt-".- -„:-s idő megI.aiarozás-dioz, szűk-.-- 
ges cszie.eteket pemg ur. Bäumei E-iv tanárok v -gzik és 
ennek megfelelők g a középeurópai delet az iskola 
d-ii erkélyéről minden nap lövessél j fizik. — A 
tanari kar all 31 tagból. A tanárok közül iro- 
d;.linilag működtek dr. Bű nei Ede, dr. Búd y 
Ju/S':, dr. liaiikó Vilmos, dr. Heller L. rn-it, Pasz.-t wAy 
Juz.se 1 es Tib r Ágost. — Az elvégzett tan my g n . o - 
u n a használt tankönyvek jegyzuke kő tk- k. Rerai- 
K ív üli tantárgya.; volta», a latinnyelv, az szségla-• a 
k"t leiső osztályban, az ének, a mintáz..-, a ea ... . 
_ ai rlati k, a _y írsirás és végű
és Vili. oszt. tanuók révai önképzö-kö;. >i tki'-oita 
n.f iy nemcsak a szépirodalmi, öj z ..... u-icm •- 
nyok terén is t-ieiik ti-vekviivs'-get ‘ j;kí. A tis.ö - - 
le-.» szekíoglaiuí tartott»k. : többi ta-.-k pe-i.g s/ava.ii., 
av.v.y valamely t< télről rögtönzött vit.-.t tat tani v. ...u 
kuie.es'-u, azvnkivül mind n t-g havon ki ni ieg;«iai,u 
számottevő írásbeli munk.it adott br. X óit a kör;, z 
6U5 küírtbői álló kúíüü Könyvtara. - A 
tavak elég Uj b-gazdagok iéven, a 1-giübo szakn .í 

tórtí-nt. A t.-.nári könyvtár 29 
az ifjúsági könyvtár állománya 1563 műnk •.

elvg Hatályos volt, 22 tanuló r— 
ösztöudyjb m. Voit szegényv. ap 
euzi ado.L szegény tanu.uku.-k, 
k. A tanulók érdemsurozdtán tv 

..úgy vizsgalatot f -ti 462 tan;; o.
.. 20, m gbúsult 91. Érettségi 

lelesen 6, bukott 15.
A nsgújhelyi nUnmMag segélyezett nyilváno-* 

zv/eiii reati .kóla oS. évi értesítőjét Alt ma un
J i igazgató köz 

A járványos beleg:
, Űrt kezes: Altm.inn Jakai 
ek, 20 lap. A lefolyt tanév 
üdvöz.ik a köz pisk Jiak •
V'fi fit-U fül az iskola t

torle 
diait
kara ;•■/. or-. ag-is nyugdíjintézetbe. Rendkivüli tant . ■ 
a köiiyvviV-i, a gyorsírás é< az ének. Magyar gy.ih 
kör. mint ü.ik-’uz'a-kör a hi. vs IX. osztályú tanú:'.>'. 
alakítva működött. A szokásos és a rendelt iskolai 
[íopi-kvt megtartották, egy n-gy !ia kirandufást is n-i 
d ztek M-u-vaországha a blumenbaciii üveggyárba. 
iskolai sv r-lyvgyict 28 tanulót Luott el tan.KÖuyv:. k 

fiai szert kkel. At
niv/gyilkoit csahíd árvájának 41 3U ^.-t a v.:
27 5a k.-t. Van magyar izraelita küA-pisknlui .;■ 
is 19 354 IS k. v.ivv unal. A tanari kar a h '- v 
adó kai együtt 1Ü tagi,- fi all, iroda Imi működé-- U; 
felemii!ve. A --"-rt.irai: 10ÖU k. ért-kbvn. az .fjus gi ! 
tar 103 k. értékűen, a tanúti kar isié n, könyvvel, m- 
folyóirattal gyara p flott. — A t mi a nyug r sz! t > 
roiasa ut.m a tanulok erd-msorozata &.ov- t:r zi.., 

a i: orv osztályú i;kul.uiail vizsgalatul t i 
ó vs pedig miailvn tárgyból j-á- < 9, m a* uk 
üti voit a I-- ir-itkí sz rint 112 <
— A jövő í.-.üi'ViT- von 9koz I u.fg. uyz sok a- 
•niénv szerű t a ia • 49—1 2u ■ ...ng

shall, a szü-ők v;.g un a'i s t sz n;.l. . ;.a 
g «'s né.-y részi- tb-u is buti tó. Az ér .-s;t7 
lak belső lapjain az 1. vs a IV. osztály Ui: 
e '.uzöltelik, a tői i>e osz-ályuké u-x.
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íoiroz.i
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& leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában. 18 gyógyforrással, 
* maximális lióm-r-Hklt-te 39» R. (49» C ): a legpompásabb hegy-
Ü e- k-.-zepette Kiválóan hatásos idegbajok és pedig úgy általános, mint 
*'' • - ‘--í mes/etürk (aeur algiáki ellen, továbbá köszvény, csuz, vese- 
ÍB űolye.ghurut s inam zon bántalmak ellen, a melyek az idegeit ki­
merülésén alapulnak, a«..r elóre ment betegségből, akar túlfeszített 
6Z* ( ‘ munkából vagy kioap«>ngasból származott is az.
. •" .- •••' tartózk-..!,.» ;>«: </.óivdaban es maganházban. Fürdő minden
cazb&n. Idény május 1-töl október 1-ig. Junius közepe előtt és 
a-- usztus közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. Minden- 
1 ig"sit,..-t készséggel megad a fürdő-bizottság. Programm
1 - Xutkezelöség ( lli-rnial Wasser-Versendung), Gastein. 37917

Pártoljuk;
a magyar ipart és a magyar munkást, mert elvem csupán 

hazai anyagok feldolgozása, magyar munkások által.

B'eZtfijEaő olcsóság 2
óriási forgalom, kevés haszonnal es becses vevőim pontos 

és jó kiszolgálása. 38854
Női csípő:Férfi csípő :

Sm.a czipő borjubórbűl__— 3.—
v-e.étes czipő borjubörból _ 3.20
tüz-'s czipó borjubórból ____ 3.50

vagy ezugos czipu sárga
• agana b.7rb«71  ............. ...... 3.80
.onlakk czngos v. fűzős

Fteós

Ct.K,

Czugos r-/ip<”i zergebórls’l_____3.—
Fűző-' czipó zergebörból __— 3 2U
Ftlz-is vagy czugos czipu színes

bőrből ......... ................................3.30
Czugos czipő ebeiasztinból __ 2.7t-
Szalonlakk, czugos vagy fílzös 3 50

reaux-, szarvas- vagy keztyübőrból, igen elegáns ...--------— — 5.
1 »Vábbá minden fajta női-, férfi- és gyermek-czipök óriási 
választékban, föltűnő, elegáns kivitelben, hallatlan olcsó 
árban. — Vidéki rendelésekre különös gond fordittatik, 

csomagolás és képes árjegyzék ingyen.

krausz és társa
Budapest, VII kér., Király-utcza 91.
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fi "v*>megye i •- v;*-*iti .illomu- t-d <i kiion eter .xi
! i-25 hold 112U0 : • r.szögűiével) birtok, a mclyh- l 35:t 
!szaiitó. a t: !• . • - s/nlas erdő. ‘..i;:. .i: k.-z-l'-«-.
j'.M/d.ig • es V-d’ '..-l-zerrl, -1, i -. s butofoz-a, m’.dí f-vv.-!
‘ 'I. v: i nri-it .'. ,i) ni- l -riiazsa bu/. iv.d «"s az idei t-rnéssel 
i ;>UU ke: e-zí buzi -i!» ■ •- ... 1 - "1. r! -.ö -• • ii.mktifiior 1 i.UUO fr'
I :':a 56.««U<j frí .\;!:u.-zok k /..ma. Tinlakurődliatlli nivrii-?*
, -éli. . -án vs 3-án Kaad Endre ui ü il R; iapeítcn. Xu:>-"■
I korút 3 sz int 39033
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Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely

Siyolsati állít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdőánek. Azonban már most is leket 
eléj egyeztetni.

A növendékek lehetnek beniakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítőivel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

1 --1 VI

38626 Dr. László Mihály igazgató.

1 r Ó7 EL g .V A I 8 ú
- h h\ ^ . . k ü a « A fi H

ü 84 k ' 2 ■* y í 8 in I 
K Q A is l..v t •». Ksy w tt

5a iF. í -V <* üa -V- V Ti\ E3 *
j Egyetlen jódtartalmú £ik?'Skus hőforrás | 

(64° C.) a Kontinensen. y
j 1398 óta a Lonjavölgyi vasút állomása cDujos-íion áh H 

Xzonkivül Pakracz-Lipik déli vasútállomás. 'Zónatarifa i 
I - f:3I Xitüntesva: Budapest. Becs, London. Brüsszel,
j I"•.•nyeseu berendezeti gyógyterem, kav-haz es iv.g'--z . n há
I park, fedett sétány, kitűnő gvógysziilloó-ik, pom; a-au t-eren i.zeit f r- l, 

dőúpült’lvk. Vii aiiy. .. világitu-i. 387hí *3]
j F.-IUImúlhatatlan hatású köszvény •- csuzos bajoknál isciiiásnál, K 
j csontbajoknál, mindennemű hur .tos bánta-máknál. \a;atu«ut 
; minden mirigy t- vérbetegségeknél.
» Hivatalos fürdöorvos Dr. 6ZEDEJEREZ BERTALAN. | 

Jód hévvi-z szétküldése egyenesen a f-irr.- í 1. tovuomt

i Édeskuty L. és Matton! és Wille ezégtöi Budapesten, g
Bővebb felvilágosi tussal szolgfil a fürdöigazgatóság Lipiken.

!
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EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIES

trmmaBü3,25K3i«K?SEB!j*ES£,3SC'35H35S
^yp B is íAíüíl

mázoló me«ter

Budapesten, VII., Eózsa-utssa v3. c
Elvállal minden e szakmába vágó épület és deeoradv műnk

Különlegesség: Márvány- és fa-aan-;
Van szerencsém t. rendelőim és üzlet járataimat “U«-i 

mint eddig úgy ezentúl is fő türelmesem az Ke A ü»,: - 
zeit tapasztalataimat kellőképei! felit a. . . kjp,.,!,,,,,
pontes kiszolgálás által t. rendelőm, bizalmat tov.ilmra ,
JS7_4 ' Kiváló tisztelettel

1S©©Sgn&'&Ztsz.

GBASSMAN JÓZSEF pgys üXr iff. 
i w> Sä«;

<$ zására

különleges javiíásali’issii
BUDAPEST, <

VII., Oohány-utcza 20.1. em. 24. | a .

ajos-utcsa 22. 
rkán). Zenepalota,

Tele f o n.

y ,- , JkOSSeá -ái -s-i 
íhly 5 (Károly-körut sai

ViliBudapesten, WMSFőraktár m-máKerepesi .C2J.Ó,

Telefon.

HlChronometer- és chressoyt-aph
órákat pontosan szabályoz vs helyre 

igazi! a legolcsóbb árakon.
Vidéki megbízásokat gyorsan és 

lelkiismeretesen elvégez
Pontos szabályozás. Olcsó árak. 

Megbízható munka, 389w
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

Hin:eves gyártmányú

~ T r- A 'p 4 Tr7"
vV i M vJ U iVi 1 aX 
a legdúsabb választókban.

i&áfciááa&

mm

férfi-szabó
190(1. HAliMIj/fíjaá

E1ARB kiváló útimmal es gye.
Ajánlják : Or. Korányi é, Dr. V 
idegfeajokEtsní vérszegé! 

zavaroknál, gyengese;
Sikerre* has

Árak vidékre : . ; . i
1 láda 30 nagy pla'zk ... . 
1 _ 30 ki-

y^iüA

; 0 LU M B U S-VERŐKMérték szerinti megrendelé­
seket, remek szabásban a 
legolcsóbb árban, gyorsan s 
pontosan készítek; 

tén sport-öltön;
Dús választék a légim; 
legutolsó divatu a^igol s

Minta-kártyái kívánatra házhoz küldők.

f~dfHíiíí:

ónapoiA láda es üres pniaczKi 
visszaadásakor 5 !

Budapesten !:a;»hnt i n;:m
gálíatik.

Külföldre

ÍUSI 30'ma!áíasór

Ezen sörök eredet; uiiin»ti .loiiapokiír •• -::‘
r.íugrcnceléai iioly:

Király sörfőző Budapest—Kvbanya.Urgyal

fivftlUVöl-v

ESagforpaszöm^stu • • Dav 
zs92iorg $ugj g©n^$s2lí u- 
bo|tok| P©|i©k és mim.vnu
dskoi*2i5?siió»©sl?ikeLset k

uaií'vban és kicsim beni ciarusil

uöCSl-UiúO,

Czimbal mokról 
jegyzéket

r ispTTß i; i g a tornOS udv . • ...........
:rmek: tlossuth Lajos-utcza 22. (I

,

Czimh
BU£.\ Ik V

Rökk S;

aetagas
-:3S£_:.f sSJESü

ifep^feí-T^.T'íT.
lícreiSSBäosSa - r-.'

:ti s>.p ffcí £&Ll’ Í4k \? Ú>láÚ.V upí Diipci;
iü d n."

eriíGzucemeatlárii'márvány-mozai. cement,
öetoüépitkezé. V3i.gyár,

.S‘t.7/ >jflinf’aprsiKii~i jóul banzm
.enter»'!*
ellátok
irókúk.

CsatcrKásáso!:, Vizíecsaijclösi 
és száeaztóteSi r.titstltálatok.

Kidak és zsilipek építése be- 
tonból.

Istálló bereoészések : jásziak, 
bárkaiatok compri-náHi port- 
iandcenteritbetankcl.

Lísikögyás-tás: lábazatok, czö- 
t őfeetak, tiíiiieáeriCEÜí.

Setanl árdák. :' i

kSap Z2SZ5 hclyisérrbezt ’lösfGrryr- iő .•.s czcV őól 1 .- 
sára 1R0Í. év január Jió 1 -tül !■ ' .

évre : ■ :■ aláobi feltételek mellett zá- i a ja;
‘.árgj alás liirdetfetik:

1. A vállalkozó kfttios 
1 "iáirt iutézkedéseknek alávetni

•j. Tartozik az állami zsírolvasztó vs szappanfuz 
! ■ 1., ,,,•,,eket vs eázk,iZ.uket becsal0n átvenni.

Tart.iv.ik a vállalkozó az üzletet <zem4U>».;u 
! lelílsség mellett oly üzletvezető: alkalmazni kit 
hajlandó.

1. A vállalkozó 
iiim júváliagvásávul 

.sztóbau. íiiásrés/.l a 
- /.etilben fenntartani.

.*,. A zsírolvasztó >■> szappant,,z,' t.-! -p es run 
sódéiért fizetendő évi bérösszeg kikiáltási ára ll'J"- 
tizenegvezerkettőszázkettő korona: és ezvnkivül 
'..illa. valamint a szállások területén elhullott sérv - •!•■* 
ben a b islátás alkalmával közfogyasztásra alkálin.illáim 1
-•-V!éshulla után 1-től lom) darabig, daraboiikiut ö'i 1 
i..rabon leiül minden további darab után, darab,>uk■ :,t 
•gvségár fizetendő, azon esetben pedig, ha .1 fel 

száiti'i a 20(10 darabot meghaladja, a vállalkozó köteles . te 
.■értések után darabonkint 2 (kettő) koronát Ir/etni.

iü Az évi bérösszeg negyedévi részletekben (dőIegéS' a. el eno>
.. -ítésliullák után já.ó egységár negyedévi összege utólagosan tizetei.: •
kőbányai kir. állatigesv—gá:gvi hivatal házipénztárál

7. A bérbeadó n:iai.-zterium fvntartja magának az; a jogot. , 
ajánlattevők között a megajánlott bérösszeg nagyságára való tekintet 
szabadon választhasson.

8. A megkötött szerződés a vállalkozó részéről nem szüntethető me., 
ellenben a bérbeadó minisztérium részéről félévi felmondással meg-. V

0. Azon esetben, hu szerb sertések Kőbányára lmz.i'alu .drended 
határzár miatt szünetelne, a szerb sertések behozatalának tilalma ide;, v-v 
évi bérösszeg fizetése alól a vállalkozó felmentetik, azonban a bullák zu:.' 
gvségárakat a (j. pontban meghatározott módou fizetni köteles.

In. Az óvadékkép letett összeg a bérleti idő utolsó negyedébe tudatit 1"-
Az 1 koronás bélyeggel ellátott s ,Ajánlat a kőbányai állami 

vusztó és szappanfőző helyiségek bérbevételére" felirattal ellátandó zár, 
ajánlatok, melyekhez a kikiáltási ár -ónak megfelel,-. ."'Go. szóy;.! 
r.tszázhatvan korona óvadéknak a budapesti IX. kor. állampénztárba történt 
■ lefizetését igazoló eredeti elismervény csatolandó, folyó év szeptember hú 
2 Vén déli Í 2 óráig Petzrik János s. h. igazgatónál (Földmivelésügyi minisz­
térium 1. em. 49. ajtó) nyújtandók be.

Budapest. 1900. évi julius hő 21-én.

:it)OUS Földmivelésügyi miniszter.
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ió 14-én 47.177. szám alatt kelt magas rendeletével a darázsi dm 
fát helyreállítási, valamint a gombosi dunupartuak tolytatolagos 
ási munkálatainak a f. évben leendő végrehajtását engedelyezyeu ■ 
lárógát helyreállítási munkálatánál a következő munkáknak, illetnie

.ásóknak: ,, , , ,
I. 425-3 köbméter földmunkának,

2057.04 köbméter első osztályú és 
1181-30 köbméter másodosztályú kőanyag sí

tésének
II. 5350 kéve rőzseanyag szállításának, továbbá

nak folytatólagos biztosítási műnk; 
munkáknak és szállításoknak:

III. 7182‘0 köbméter földmunkának 
2796-0 köbméter első osztályú es _

10116.0 köbméter másodosztályú kőanyag s: 
tésének, végfii

IV. 75000 kéve rőzseanyag szállításának vállala 
tására a zombori m. kir. folyammérnöki hivatal helyis 
tus hó 7-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenylóig}

Az 1.; 11.: 111. és IV. alatt felsorolt munkákra, 
az ajánlatok külön külön teendők.

A szabálvszerüen kiállított ajánlatok, melyekhez 
5%-ának valamely m. kir. adóhivatalnál bánatpénz gya 
igazoló elismervény is csatolandó, a jelzett napon és ii 
kir. foiyammérnöki hivatalhoz nyújtandók be. , ,

A vállalatokat szabályozó általános és részletes feltétele):, tervek', 
szerződési és ajánlati minták, valamint egyéb tájékoztató adatok la zömben 
m. kir. foiyammérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt alatt megtekinthetők.

Zombor. 1900. évi julius hő 19-én.
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Rendkívüli kiadás.
1900. 1! UIMIM ZNKGYEWK ÉVFOLYAM. BUDAPEST, JULIUS :«>.

EGYETERTES
K LŐ FIZETÉSI DI.I :

Vi-iékr* . stitn v. helybon házhoz hordva 
r,v evr- . . . 4» kor. Egy negyedévre 10 kor 
£^"v f. . . 20 kor. Egy hóra 3 kor. 60 fii.
Külföldre : hon Németországba 13 k. 40 fii. 
v- -ir7-.Orosz-. Török-. Görög-. Spauyol-

. >v,iír/.-. Romania- *-s Szerbiába, 
. országokba. melyek a posta­

ge:. Gb--: • tartoznak, negyedévre IS k. 40 fii. 
E$?y szám ára 12 fii.

SZERKESZTŐSEK:
BUDAPEST.

IV.. PAPNŐVELDE-UTCZA 8. SZÁM.
Telefon száma 55—88.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK 
VISSZA.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET 
FOGADUNK EL.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,

IV.. PAPNŐ VELDE-UTC55 A H. SZÁM.

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉR BE 
VALÓ KÖZ LEMÉN YKKElr FELVESZ 

A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN fötigynökségünknél:
John E. Jones Cie. 31 bis. Fa uh. Montmartre. 
Frankfurtban a BE: Daube (i. L. ésTarsa. 
Becsben: Danm-b-rg I.. I. Kumnfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasensfein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mo-se Rudolf. Snlerstätte Nr. 2.
Oppeük A., Stubenbastei Nr. 2.
Srbalek Henrik 1., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orell. Fílssli A: Co.
és valamennyi hirdetési iroda.

Monza, július *29.

Umberto királyra, ki este tiz órakor a eiijj- 

tornázási díjkiosztásnál volt jelen, három rewol- 
verlövést intéztek épen, midőn hadsegédjével 
kocsira szállt. A király szivén találva, nehány 
pillanat múlva meghalt. A tettest elfogták; neve 
Angelo Brassi és Prátóhól (Toszkána) való.

Róma, július 30.
Saracco miniszterelnök egybehívta a minisz­

tertanácsot. Saracco azonnal Monzába utazott. 
A nápolyi herczeg és neje a keleten utaznak.

Bővebbet az „Egyetértés*6 mai reggeli száma.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IX ., P apnövelde-utcza 8.
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